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KÉZIRATOKAT NEM KÜLDŐNK VISSZA.

CSAK BÉRMEXTE3 LEVELEKET FOGADUNK K 

ELŐFIZETÉSI DÍJ!

Vidékre postán v. helyben házhoz hordv-: 
r„ tzhr évre . . 20 frt I Egy neyyedévro . . 5 r- 
Egy lel évre ... 10 frt! Egy hóra . . 1 frt 80 r. 
Külföldre: 3 hóra Németországba 8 frt 30 k-. 
íranczia-, Olasz-. Orosz-. Torok-, Görög-, Spanyol, 
országekha. Svájcz-, Románia cs Szerbiába- 
ralamiat amaz országokba, melyek a posta, 
gierzédéshez tartoznak, negyedévre ti frt 20 kr. 
Egy szám ára helyben G hr., vidéken T hr.
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KIADÓ-HIVATAL:
BUDAPEST, IV., KECSKEMÉTI UTCZA 6. SE. 

HIRDETÉSF.KF.T ÉS NYILTTÉRBE
VALÓ KÖZLÉSIÉN VEK CT KW.VKSZ A KtAIIÓIIlVATAL

Hirdetéseket felvesz a külföldön:
Bicskén: Föüg-ynöksógCnk: Stern Moritz hit 

dőlési irodája. I. Wollzeilc Nr. 22.
Oppelik A.. I. Stubenbasloi Nr. 2.
Mofso Rudolf. I. Seilcrsliilto Nr. 2. 
Haasenstoin és Vogler, I. Wallfise.ligassa 10. 
Daube G. L. és Társa, I. Wollzeilc Xr. 12.
I hikes Miksa. I. Iliemereasse Nr. 12.
Schalck Henrik, I. Wollzeile Nr. ti.
Herndl Alajos. I. Wollzeile Nr: 25. 

Prnnhfnrlbnn «M.: Daube G. I.. és Társa. 
Járhban: R. Mosse. -in, r. Not-e-Ramo-d.-Vicl. 

Agcncc Havas placc do la Bourse;.

A vidéki hírlapírók.
Érdekes és tanulságos, de gyakorlatilag is 

fontos lehet az a kongresszus, melyet a jövő 
hónapban vidéki hírlapíró társaink fognak 
tartani. Pár száz hírlap, pár száz hírlapíró 
nagy értelmi és erkölcsi tőkét képvisel; e 
tőke fog a kongresszuson nyilvánulni s egyúttal 
saját fenmaradásának és növekvésének nagy 
érdeke fölött tanácskozni.

Egyelőre szinte nehéz elképzelni, hogy mi­
féle közös ügye lehessen például a hód­
mezővásárhelyi lapnak a veszprémivel, s ha 
van is, mikép támogathassa egyik a mási­
kat. holott az egyik lap közönsége a másik 
lapot egyáltalán nem ismeri még nevé­
ről sem.

Minden lapnak, tehát minden vidéki lap­
nak is az a feladata, hogy saját olvasó kö­
zönségének közérdekében jól legyen szer­
kesztve is, Írva is. A vidéki hírlap mindig 
egy bizonyos városnak vagy vidéknek köz­
érdekében alapittatik és szerkesztelik, s mert 
az egyik városnak vagy vidéknek közérdeke 
egészen más, mint a másiké: ennélfogva 
a vidéki hírlapok tartalom, irány s esetleges 
vita alatti kérdések tekintetében egymással 
azonosak vagy szolidárisak nem lehetnek.

A vidéki lap országosan egyetemes politi­
kát se a magas politika, se a közgazdaság, 
se a szépirodalom, se a közmivelödés me­
zején nem űzhet. Legalább nálunk nem. Mert 
hatásköre nem egyetemes és országos s mert 
szerkesztői és írói se bírnak egyetemes lát- 
körrel és jól értcsültséggel. Mihelyt bírnak, 
mindjárt bejönnek a fővárosba, hol tért és 
alkalmazást találnak.

Még ha az országos politika egyik vagy 
másik pártárnyalalát képviseli is a vidéki 
lap: politikájának anyagát s irányának út­
mutató jeleit akkor is saját vidékének sze­
mélyi és közviszonyaiból kell összegyűj­
teni. S azért a vidéki hírlap valósággal csak 
akkor jó, csak akkor felel meg a közszük­
ségnek, ha kizárólag vidéke érdekeit tartja 
szem előtt következetesen.

És mégis lehetnek érintkezési pontok a 
vidéki hírlapírók közt, melyeken érdekeik 
találkoznak. Lehetnek közös ügyeik. S ilye­
neket a balatonfüredi programm-javaslat fö­
lös számban is felsorol.

E javaslat szerint a vidéki hírlapíróknak 
országos egyesületet kellene alkotni, mely­
nek lenne központja s lennének fiókjai; 
melynek igazgatósága önként választott fe­
gyelmi hatóságot gyakorolna személyi és do­
logi viták eseteiben s mely a vidéki hírlap­
írók egymással való nemes érintkezését elő­
segítené.

A javaslat szerint a kongresszusnak tanács­
kozni kellene a vidéki hírlapírók kvaliliká- 
cziója s a vidéki hírlapok tulszaporodásának

meggátlása tárgyában. S tanácskozni a kiadók 
és szerkesztők közti viszony szabályozása s 
a vidéki hírlapoknak a fővárosi sajtóval szo­
rosabb viszonyba hozása fölött.

Meg kellene alapítani a vidéki hírlapírók 
számára a kölcsönös segélyző- és nyugdij- 
szövetkezetet; egyesülniük kellene a kiadók­
nak is a hirdetési dijak és föltételek szabá­
lyozása végett s lépéseket kellene tenni a 
hirdetési bélyeg eltörlése vagy legalább csök­
kentése iránt. — E programmon kívül fölme­
rült még, mint egyes indítvány a vidéki hír­
lapoknak hatósági szubvenczionálása is külö­
nösen a nemzetiségi helyeken.

Természetesen annak csak örülni lehet, ha 
mind c kérdés komolyan és tárgyismerettel 
megvitatta!tik. Ámbár egyelőre is kimondhat­
juk, hogy a javaslat pontjai között vannak 
olyanok, melyek gyakorlati sikerrel nem biz­
tatnak.

Az egyesületi önfcgyelmczés például na­
gyon kéles sikerű kísérlet. Bizonyítja a fő­
városi hírlapírói egyesület, mely épen ama 
lapokra és Írókra nem terjeszthette ki hatá­
sát, melyekre voltaképen legnagyobb szük­
ség lett volna kiterjeszteni. Itt a miveltség 
és igazságszeretet lehet csak igazán önfe­
gyelmező hatóság.

A kvalifikáczió kérdése tán meg nehe­
zebb. Kevés ember van a világon, ki életé­
nek egyedüli feladatává azt tűzné ki, hogy 
ő hírlapíró és csakis hírlapíró legyen. Elte­
kintve attól, hogy e kérdés igy vagy amúgy 
a sajtószabadságot is közelről érinti, nagyon 
nehéz volna a kvalifikáczió alkalmas felté­
teleit megtalálni oly korban, a mikor a mun­
kamegoszlás elvén a hírlapok közi is száz- 
nemű szakközlöny alakult már a közsziik- 
ség szerint. Ép ily nehéz, noha másnemű a 
tulszaporodás meggátlásának kérdése is.

Vannak azonban a kongresszushoz méltó 
fontos kérdések, melyek megvitatása gya­
korlati sikerrel biztat előbb vagy utóbb.

Ilyen a segélyző- és nyugdíj-szövetkezet, 
összeköttetésben a fővárosival.

Ilyen a kauezió eltörlésének s a hírlapi 
czikk politikai vagy nem politikai természe­
tének, s az ebből vont jogi következmények­
nek kérdése, melyről pár nap előtt emlékez­
tünk meg.

Ilyen az a kérdés, hogy vájjon a hivata­
los hirdetéseknek egyes vidékre vonatkozó 
részét nem kellene-e kizárólag az illető vi­
dék hírlapjának adni, s egyéb hivatalos hir­
detéseket is nem kellcne-c a legközelebbről 
érdeklett vidék hírlapjában is egyúttal közzé 
tenni ?

Ilyen kérdés a hirdetési bélyeg kérdése is. 
Első tekintetre úgy látszik, hogy nem egé­
szen igazságos, hogy a vidéki hírlapok hir­
detései is ugyanakkora bélyeggel járjanak.

mint a fővárosi hirdetések. A kérdés minden 
esetre megfontolást igényel.

Végre ilyen kérdés a tárczaszerü, szépiro­
dalmi és mulattató apróbb czikkekre egy 
központi kőnyomalu lap felállítása, melynek 
közleményeit száz vidéki hírlap is hozhatná 
egyszerre, miután mindegyiknek más az ol­
vasó közönsége.

Mindenesetre czélszerü lesz e kérdésekre 
kiterjeszkedni a kongresszusnak s mi üdvö­
zöljük azokat a férfiakat, kik a mozgalmat 
megindifák s azt erős hitünk szerint kellő 
komolysággal fogják czélra vezetni.

Budapest, Julius 28.
lseidből táviratozzék, hogy gróf Kálnohj Gusz­

táv külügyminiszter, ki ma reggel érkezett volt meg, 
délben ő felsége által hosszabb kihallgatáson fogad­
tatott. Gróf Kálnohj később a tegnap óta Ischlben 
időző Hohenlohe herczeg főudvarmcslcrrcl értekezett 
és délután az udvari ebédre volt hivatalos. A kül­
ügyminiszter holnap visszautazik Béeshe. Most már 
véglegesen el van határozva, hogy Vilmos német csá­
szár az idén nem jön lseidbe, hanem ö felségeik a ki­
rály és királyné, Mondcl báró föhadsegéd és Nopcsa 
báró főudvarmester kíséretében míg. 6-án Gasteinba 
mennek, hol a Straubinger-szállodában fognak lakni 
és augusztus 7-iki esti 6 óráig Gasteinban időznek. 
Gastcinból ö felsége a király Innsbruckba utazik, 
hová augusztus 7-én este 11 órakor érkezik meg, 
mig ő felsége a királyné egyenest visszautazik 
Isehlbc. Innsbruckban a király augusztus 8-án és 
í)-én marad cs mindkét napon nagy udvari ebédek 
lesznek. Augusztus 10-én ő felsége ismét visszatér 
lseidbe. — A gróf Kálnohj cs Bismarck herczeg 
összejövetelének idejére és helyére vonatkozólag még 
eddig megállapodás nem történt.

Az augusztusi árverések.
Vissza kell térnünk a pénzügyminiszternek ama 

minősithetlen rendeletére, melyben az adóvégrehaj­
tásokat akként akarja erőltetni, hogy az árverések 
országszerte augusztusban foganatosíttassanak. Az 
ország legnagyobb része épen augusztusban végzi a 
cséplést s ekkor jut eladható nyersterményhez. Ila 
a pénzügyminiszter rendeleté a szokott kegyetlen 
szigorral hajtatik végre : az esetben a gazdaközön­
ség egyáltalán megakadályoztatik abban, hogy a 
gabnapiacz esetleges előnyeire kalkuláljon, hanem 
ehelyett kénytelen lesz egyszerre egész tömegben 
országszerte eladásra kínálni gabonáját, akár lesz 
vevő, akár nem s akár lesz kivitel, akár nem. Ez 
az értékek oly hanyatlását s a jóllét oly csökke­
nését idézheti elő, melyet, hogy hazai kormány 
készakarva okozzon, majdnem elképzelhetlen. Hiszen 
egy pusztító ellenségtől se várhatnék ezt józan- 
észszel. És azután a tengeri- és a bor-termény csak 
augusztus után, október és november hónapokban 
adhat csak pénzt, pedig nagy vidékek főleg ezekből 
tudják csak az adót fizetni. Már most mi lesz e 
vidékekkel az augusztusi árverések alatt ?

Tudjuk, hogy a kormány az anyagi jólléttel való 
sok otromba dicsekedcs daczára pénz dolgában 
szigorú helyzetben van. Folyton figyelmeztettük a 
kormányt és közönséget a hivatalos sajtó dicseke- 
déseinek hiábanvalóságára. íme a tőzsde is érzé­

kenynek mutatkozott az adóvégrehajtó tatárrende­
let iránt s lecsökkcnté az értékeket. Ebből is gya­
nítható, mi lesz akkor, ha a rendelet csakugyan 
minden tekintet nélkül végrehajtató. A kormány 
feladata ezt a rendeletét módosítani, s mert ezt egye­
lőre nem remélhetjük, a vármegyék tegyék meg köte­
lességüket s haladéktalanul és tömegesen követeljék 
a kormánytól a rendelet visszavonását s az adóbe­
hajtó közegeknek emberséges bánásmódra utasítását.

A hármas szövetség.
Egy idő óta rebesgetik, hogy az orosz 

czár monarchiánk uralkodóját készül meglá­
togatni. Levelezők, kik a füvet hallják nőni, a 
hires reichstadti kastélyt újra fölszerelve lát­
ták czári vendégség pompájában. Huszon­
négy óra óta azonban ezek a hírek sokkal 
pozitivebb alakban lépnek fel. A találkozás 
helye még nincs véglegesen megállapítva, de 
a czár már a közelebbi napokban biztosság­
gal eljön. És mert az időlájt még a német 
császár is a monarchia területén fog larióz- 
lcodni, kételkedni sem lehel, hogy valóságos 
három-császártalálkozás fogja magát kinőni. 
Nemkülönben együtt lesznek a kanczellá- 
rok is, Giers és Bismarck herczeg. Egyszó­
val a gyöngéd rendezvous csókokkal és öle­
lésekkel ismét teljes lesz. Skiernievicze osz­
trák földön, második kiadásban.

Mit mondjunk hozzá? A magyar politikai 
felfogás ezeket a hármas találkozásokat min­
dig kellemetlen eseteknek tekintette. Mindig 
éles megkülönböztetést szerettünk lenni a 
két-császárszövetség és a három-császár- 
szövetség között. Nemzeti ösztönünk mindig 
rosszat sejt, valahányszor a német barátság 
képe után Oroszország fekete árnyéka jele­
nik meg a falon; úgy vagyunk vele, mint a 
szegény Margit, mikor Mephistot látja Faust­
nak hála mögött feltűnni. Mindenki emlék­
szik is, hogy a magyar országgyűlésnek 
felirata tavaly szörnyen szubtilis magyará­
zatokba elegyedett a hármas szövetség felett, 
csak úgy mint bizonyos theologusok a szent­
háromságnak fogalma felett. Hát akkor meg 
kellett értenünk, hogy a három voltakép 
csak kettő, a kettő pedig egy, az egy néha 
keltő, néha három és ez oly világossá volt 
téve, hogy valamennyi officziózus lélek meg­
telt az ájlatosság malaszljával. Magyarán ki­
fejezve ez persze annyit jelentett: mi sem 
szereljük, hogy Oroszország benn van a szö­
vetségben, de mint hü kormánypártiak böl­
csen megnyugszunk a fensőbbek végzé­
sében.

Hát Magyarország közvéleménye valóban 
nem szereli az orosz szövetséget és nem is 
nyugszik meg benne. Nagyon elég nekünk a 
kél császárnak szövetsége, semmi jót nem 
várunk attól, ha «der Dritte im Bunde» is 
hozzájuk csatlakozik. Hiába mondják, hogy

az a harmadik csak a két elsőnek czéljai- 
hoz járul. Ez egyszerűen nem lehet igaz, 
mert a harmadik hozzájárulása már a dolog 
természeténél fogva megváltoztatja a szö­
vetség czéljait. A szövetség Németországgal 
direkt és indirekt következéseiben jelenti ne­
künk a védekezést a pánszlávizmus liiz- 
aknái ellen és jelenti a fennálló [nemzet­
közi viszonyoknak, valamint az európai bé­
kének fentarlását. A szövetség Oroszország­
gal nem jelentheti sem az egyiket, sem a 
másikat. Épen azért nevetséges dolog a ma­
gyar közvélemény oppoziczióját az orosz 
szövetség ellen háborús hajlamokra, vagy 
chauvinisla szellemre vezetni vissza. Mi 
bizony szívesen maradunk békében az egész 
világgal, de Oroszország mikor hozott másl, 
mint az európai népek nyugalmának meg- 
bolygatását. Mi történt a reichstadti ölelke­
zés után, mi a skiernieviczei csókok után?

Az elsőről eleget beszél Európának meg­
változott mappája és a mi keserves emléke­
zetünk. Hát a másodiknak rángató hatását 
nem érezik-c a népek most ép minden ta­
gúkban, mert Európa egy irtózatos világhá­
ború örvényének széléhez jutott? Mihelyest 
a csókok ünnepélyes pecsétjei megadvák, oly 
biztossággal, mint okozat az okra, következik 
Oroszországnak hóditó és támadó fellépése. 
Minden találkozás egy újabb menlevél, hogy 
az orosz politika corsarmüveleteit a legna­
gyobb szabadsággal folytathassa.

Épen a jelen körülmények között, mit je­
lentene az újabb három-császártalálkozás ? 
Oroszország hódilóan nyomul elő India felé, 
hogy Angliának hatalmát alapjaiban megin­
gassa. A háborúnak kitörését, mely egész 
Európát iszonyú válságokba dobhatja, alig 
sikerült pillanatokra elodázni. És ma Angliá­
nak oly kormánya van, melynek semmi haj­
landósága arra, hogy újabb gyáva kon- 
czessziók árán, az angol önérzet újabb fel­
áldozásával vásárolja meg az ideig-óráig 
való haladékot. Hát talán a három csá­
szári szövetséges azt akarja demonstrálni, 
hogy Oroszország mindvégig támogatá­
sukra számíthat, az Anglia ellen indított 
hadjárat mindnyájuk közös megegyezé­
sével folynék? Lehelne-e ez uj találkozás­
nak más értelmet adni, nem látná-e mindenki, 
hogy már Skiernieviczében Európa békéje 
ellen veszedelmes tervekclj|kohollak és most 
azok további érlelése van folyamatban ? 
Nos, mit mondjunk akkor hozzá ? Mondhat­
nék : Caveant consoles, őrködésre kellene 
felhívnunk azokat, kiket illet. De hát mi szé­
pen kiáltottuk Boszniát és a mi konzulunk 
Tisza Kálmán! Majd egy uj feliratot küldünk, 
mint már kétszer, hogy tulajdonkép ez mind 
nem tetszik nekünk, de azért minden a leg­
jobb rendén van. Él még Tisza Kálmán és 
kéznél van még Fáik Miksa.

A Tátra aljáról.
Rettenetes idő ’ Körülöttem lel van forralva a 

levegő, mintha a lvbiai sivatagról hajszolta volna 
el a számum, a kánikula szekatúrája elől nem 
b:rok menekülni, pedig napestig eleget próbálkozom 
vele. Ajtót, ablakot nyitva hagyni csak annyi, mint 
beinviudni a forróságot: sokat szidott ezugos laká­
sunkban hiába keresünk egy kis jótékony, hűvös 
légvonatot: e helyeit a levegő minden hullámával 
valóságos sirokkó szakad a nyakunk közé. elhódítva, 
agyonfárasztva testünket, lelkünket. Utóiért bennün­
ket a kánikulának évről évre megújuló epidémiája 
s annál nagyobb a baj, mert alig akad ellene anii- 
szeptikus szer. Egyetlen egy van csak : a fürdő. 
Olyan fürdőt értek tudniillik, melynek annlysisében 
az istenadta fris viz játsza a főszerepet. Mert hisz’ 
fürdeni lehet másban is ; csclekszi ezt például a vé­
réi,-. mely miniatűr felhőket kavarva, feredkezik az 
ufcza porában és cselekszem én is, ki a saison 
kezdete óta meg nem szűnöm fürdeni a — verej­
tékemben.

Mert már ezzel igy van a nagyvárosi ember. 
fGr-a csak kegyelemből juttatja egy kis tiszta leve­
gőhöz. melyre pedig úgy kikivánkozik a zajos utezák 
börtönéből, mint rabmadár a kalitkájából s mikor 
divatos, sarkadon kalucsninkknl belctapadunk a nap 
hevétől agyonpuhull, csaknem sárrá olvadt asz­
taliba: heh sokszor eszünkbe jutnak azok a boldog 
falusiak, kiknek egyszerű kúriái mögött mindenütt 
olt van az árnyas, ligetes, enyhülést adó kert és 
irigykedve gondolunk az egész liirdőző világra, 
melynek május elsejétől kezdve szeptember végéig 
csak egy hivatása van: az, bogy üde források cso­
bogó vizében, langyos folyamok hullámai közt, vagy 
fodroshálu tavak tükrében csillapítsák le hevületü­
két s ill vagy amott, egyaránt élvezzék a szabad 
levegő édes ózonul s a lombos erdők sziesztára 
hivó, zajtalan árnyékát. — Az egészséges ember­
nek tulajdonképen ép olyan sport, ép olyan divat 
ez is, mint a többi, csakhogy sokkalta halasabb 
valamennyinél, mert a testi-lelki épség igazi 
feltételei semmiféle divatos sportban nincsenek 
meg olyan mértékben, mint a sportnak ebben 
a divatjában. — És a mi különösen érdekessé 
teszi, az, hogy kiválókép a szopnom kedv­
elése: azé a szépneiné, mely napszurásl. kap az első 
hevesebb sugártól s a gondos apáknak és szerelő fér­
jeknek végre sem marad egyéb bátra, mint aggódó 
lelkiismeretességgel utána járni, hogy melyik fürdő 
és mily toileltek gyógyítanák meg a szegéin- szen­
vedőket? De nem igy áll a dolog az igazi betegekre 
nézve, kik az élet reménységét, kínjaik enyhülését, 
bajuk gyógyulását várják, reményük attól az ásvá­
nyokban gazdag forrástól és napsütötte langyos 
hullámoktól, melyekhez bizakodó szívvel és imád­
ságé.« ajakkal akként közelednek, mintha bibliai cso­
dákra’: volnának kulforrásai. Pedig mennyien van­
nak ilyenek! Hogy meg lehetne csal: a mi betegeink­
kel is tölteni valamennyi fürdőhelyünket, ha össze-

bimók szedni őket Karlsbad, Aussee, Radegund, 
Ostende s a jó ég tudja, még miféle nevű idegen 
fürdőkről! Hanem hát sokat felpanaszolt, régi baja 
már az a magyar embernek, hogy nem igen kap 
azon, a mi a magáé, pedig a mi fürdőhelyeinket 
illeti, régen be van már bizonyítva, orvosszakértöi- 
leg megállapítva, hogy nincs a küllőidnek olyan 
gyógyító erejű fürdője, melyet egyik vagy másik 
magyar fürdő nem pótolhatna. — A beteg tüdőnek nincs 
szüksége többé Görbersdorfra, mikor Tátrafüredünk 
van; Lindcvvieseévt dúsan kárpótolnak a poprádi, 
lucsivnai és feketehegy! vizgyógyintézotek; a tengeri 
fürdők hatásával dicsekszik kicsinyben a Balaton s 
jobb női fürdőt Lubló- és Szliácsnál, pompásabb 
jódvizet a ii|:ikinél, biztosabb segélyét minden gyo­
morbajnak, mint Gánócz, nem találunk egész Euró­
pában. Hát még klimatikus fürdőhelyeink, melyek­
kel el van árasztva egész Magyarország! Elkezdve 
Szejke-liirdön, ezen a sokat emlegetett székely 
Gasleinon, körül északi Magyarország felé Bikszádon 
és Szobránczon át egész Poprádig, hol a virágvöl­
gyi, nagy-szalóki és felkai fürdők tartanak bennün­
ket lebilincselve; innen tovább az egész Tátra aljá­
nak eszményien szép s a kimerült, fizikumot mog- 
aczélozú levegőjű vidékén: alig van egy védettebb 
fekvésű oldal a Kárpátok fenyvesei közt egész Ko- 
ritniczáig, hol klimatikus üdülési telepre ne talál­
hatnánk. — Csupán a völgyek lakatlanok, mert 
szűkök és többnyire nagyon meredek hajlásúnk, de 
a verőfényes lejtőkön annál inkább pezseg az élet. 
És valamennyi ilyen klimatikus telep közt legbecse­
sebb maga Tátralüred.

Itt van előttem egy ott időző fürdővendégnek ara­
nyos jó kedvet sugárzó levele. Örvendve és bán­
kódva olvasom: örvendek annak a felséges fenyő- 
illatnak, melyet még a levélpapiroson is érezni vé­
lek felcsigázott képzelődésemben és bánkódom, hogy 
mért nem bújhatom a levélírójával együtt a feny­
ves erdők néma homályát, a helyett, hogy hnrminez 
fok melegben, lobogós ingujjammal lörölgesscm ar­
czom verejtékét s meg-megpihenve irásközben, egy 
tiz krajezáros kiállítási legyezővel csapjain a szelet 
magam körül. Utoljára is ez a tálralüredi levél eny­
hít meg egy kicsit. Olvasása közben oda visz a lel­
kem a Tátra örökzöld koszorúja alá, a szalúki fen- 
sikra, honnan a lomniczi ős gerlacbfalvi csúcsok 
égbemercdö kúpjain akad meg a mélázó tekintet. 
Látom képzeletemben az úgynevezett tófalak közt 
rejtőző tengerszemet, melynek azúrkék vize el-olsö- 
létül a fölé hajló fenyő haragos zöldjétől; ott érzem 
magamat a veres és jegenyefenyők lombjai közt, a 
leghíresebb magyar fürdőhelyen. Mert Tátrafűrcd 
csakugyan az. Ezertizennégv méternyire a tenger 
színe felelt, osztja jótékony kincseit. Ily magasság­
ban nincs hazánknak kívüle egy fürdője sem s 
égalji hatása minden versenynek felette áll. Légnyo­
mása 71:2 milliméterrel kisebb ama közepes légnyomás­
nál, mely itt. Budapesten ránk nehezedik s rágondolva, 
szinte gyorsulni érzem érverésemet, mint mindazok, 
kik a magas hegyi levegőt először élvezik. Ezt a

tünetet Tátrafüreden az uj vendégek közül az első 
napokban sokan tapasztalják, minek oka a levegő 
ritkasága és rendkívüli üdesége, melyben a tüdő 
mohón tágul s a szervezet éled, felvidul. Az idege­
nek, kik évröl-évre sűrűbben látogatják Tálrafüre- 
det, cl vannak általa ragadtatva. Egy előkelő tou- 
vista, ki az idén Svájczban, Tvrolban, Felsö-Ausz- 
triában és Stájerországban tett körútja után most 
hazánkat is meglátogatta s Balatonfüved kies vidé­
kéről a napokban Tátrafüredre érkezeit: csodálko­
zását fejezte ki azon. hogy a hazánkon kívül eső 
fürdőhelyeken, főkép Ischlben, Ausseeban, Rade- 
gundon és Gleichenbergben annyi magyarral találko­
zott, holot t Magyarországnak Balatonja és Tátráfűredje 
van. Állítása szerint o fürdőhelyeken több a magyar, 
mint bármily más nemzetiségű fürdövendég. Szomorú 
illusztrácziója a sajátunk iránt érzett közönyösség­
nek, pedig ma már sem kényelem, sem tisztaság, 
vagy ellátás tekintetében nem lehetne Tátrafüred 
ellen kifogást tenni s valószínűleg közel van az idő, 
mikor az egészségügyi érdekek ép oly feltétlenül 
mérvadók lesznek itt is, mint bármely más legszi­
gorúbb szabályzatii külföldi fürdőben, honnan a 
diétát s általában a betegeknek előirt szabályokat 
túllépő vendég a fiirdöorvos egyszerű utasítására tá­
vozni köteles.

A tálralüredi Csáky-forrást, úgyszintén a Castor- 
és Bollux-forrásokat, valamint a legutóbb felfede­
zett Hygieát is naponta sokan látogatják s a für­
dőórák alatt a tizennyolez fürdőkabin máris kevés­
nek bizonyul. Ezekben kapja az izomcsűzos beteg 
a felséges törpefenyő fürdőt, mely egyszersmind elő­
készít a Prissnilz-lcuráva is s a Bollux forrásvizé­
ből vérszegények és bőr bajosok számára készül a 
jótékony vasas fürdő. Szegény hystevikus asszonyok, 
neuralgikus görcsös bántalmakban szenvedők s 
az ideges gyengeség magas fokában elgyötörtek 
nyerik vissza a vizgyógymód praktikus alkal­
mazása által ruganyosságukat s életerejüket s a 
gyengült tüdőt nem támadja meg itt a hő­
mérséklet gyors változása, a mi pedig a niellbe- 
togeknek oly nagy ellenségük. S mindehhez még a 
járványok is messze elkerülik Tátva-Füredet; a me­
lyet úgy hoztak oda, az is elpusztul, kivész csirá­
jában : megöli az élenynyel telt lég; az élet diadal­
maskodik a pusztuláson. A fürdő tizennégy lakó­
háza mindig tele van. Kétszázharmincznyolcz szoba 
van ezekben, nem számítva a Hygiea-óplilet bér­
szobáit s a vendégek kényelméről és szórakoztatá­
sáról bőven gondoskodik a luvdő bérlője, úgy, hogy 
a telepnek még külön vadászterülete is van. Nincs 
nap, melyen a Zscdényi-emlékhez, a kis vízesés­
hez, a 8ziklaomlás-hoz, a regényes Melanie-rét-hez 
s még számos gyönyörű pontra kirándulók ne ván­
dorolnának s gyakran láthatni amazonokat, kik a 
négy lovagló ut valamelyikén, jól betanított, poroszka 
hegymászó lovacska hátán andalognak a sűrű 
lombok alfttt. Megannyi illusztrácziója a középkori 
lovag-regényeknek. A levél Íróját megszállotta -egv 
ily sétájában a honfiúi bánat s a Bei»er-cmk l:

töl széttekintve a poprádi silcon, ekként sóhajt fel: 
«mivé lehetne tenni c vidéket, ha felséges királyunk­
nak is volna itt nyaralója,amint lseidben van!» — 
Es igaz! Egy királyi szóra igazi lündévkerlté vál­
hatnék Tátrafűrcd, a mint azzá vált nemrég Gö­
döllő is. A hajdani Grassalkovich-kastélvt ma para­
dicsom veszi körül, rövid tizennégy év elég volt 
arra, hogy a helység házainak száma megkétszere­
ződjek. Pedig Tátrafüreden nem volna szükséges kü­
lön gondoskodni fasorokról és sétabeiyekvöl. A gö­
döllői impozáns fasor helyett valódi őserdővel le­
hetne környezni a királyi ktjjlakot, melynek felépü­
lése talán több alkalmat is adna felséges királyunk­
nak, hogy szórakozást és pihenést egyaránt találjon 
hü magyar népe közt. Ö felsége, ki ez idő szerint 
a világ legelső fajdvadásza, bővebben találná c 
gyönyörű madarat a Tálra hegyei közt, mint Tyrol 
glctschercin. Hisz csupán Koburg herczeg gömürmegyei 
fajdrevierjei oly dúsgazdag állományúak, hogy a dürgési 
időben gyakran husz-havmincz kakas is köszörülve 
köszönti a hajnalt valamely óriási jegenyefenyő kiálló 
sudnráról, mig alant az erica és áfonyabokrok tövé­
hez lapulva, szürke fajdtyukok kedélyes bakogással 
várják a nászt. Ab, ha a gömöri és szepességi 
bérezek ismét királyi szótól visszhangozhatnának, 
mint egykor, sok század előtt, igazságos Mátyás ko­
rában! S ha népe szeretető és a nemes sport úgy 
ide vonzhatná a legelső magyart, mint a mikor 
pánezélos vitézek kopjái alatt hullott, cl Gömürben 
az utolsó bölény! —• Most főuraink is idegen féli­
dőn, drága pénzért vásárolnak vadászterületeket; 
Felső-Auszlriában csupán egy ily bérletért harmincz- 
ezer forint vándorol ki évente zsebeikből s nálunk, 
saját pompás vadászó helyeink örökáron kelnek cl 
ily összegért. Csak nemrég vett meg igy Hohen­
lohe herczeg a kies Poprád környékén egy nagy 
területet. Mily másképen lehetne mindez; hogy 
vonzaná maga köré a fényes dicső nap a holdakat 
és a csillagokat! . . .

Hogy mily vonzó ereje van a Tálra vidékének, 
semmi se hizonyilja inkább, mint hogy ez idő sze­
rint Klotild főhevezegasszony leányával együtt szin­
tén ott időzik. Fiai már korábban érkeztek Tátra- 
füredre, azóta rég bejárták már a Tátrahogység 
legszebb pontjait s halászlak pisztrángokra a kris­
tály tiszta patakok kavicsos vizében. Ha vadászni 
volt kedvük, e szenvedélyüket is kielégíthették, mert 
bár a lalajdonképcni vadászidény még nem érkezett 
el, de a Tátra erdőségeiben sok a duvad, melyet 
mindenkor szabad pusztítani. Igazi vadász hiuzt is 
könnyen ejthet, mert e vad Erdély berezein kívül 
leginkább a Tátra szakadékait szereli.

A kirándulási helyek nagy változatossága hetekig 
elfoglalhatná a tourislát. A Tárpatak völgye a száz­
húsz lábnyi magasból lezuhogó óriás vízeséssel el­
ragadó látvány, moly már sok idegent meglepett, 
de az összes nagyobb kirándulások közt egyik sem 
oly könnyű és mégis kellemes, mint a mely a csor­
bái tóhoz visz. Ez a busz hektárnyi smaragd, mely­
nek északi hátterében a kies MUnicza völgye

születik meg a Bástya és a Szolyiszkó között, 
mindazt felülmúlja szépségével, mit az üres fantázia 
felőle alkothat. Messziről odalálszik a völgyből a 
Fátyol vízesése, melyhez mindössze másfél órányi 
ut visz. A tó csendes, titokteljes vizén oly kellemes 
elringatózni valamely egyszerű, kivájt kéregcsó- 
nakban s elnézni a játszó halat, mint veti fel ezüs­
tös testét a viz mélyéből s visszahulltában egyre 
szélesedő Inillámgyiirül támaszt maga körül. A feny­
ves erdő mélyén zöld harkály kopogalja a korha- 
dozó ágat; éles sikogása messze környéken meg­
riasztja a fenyőtobozon lakmározó keresztcsőrt s 
fent, az ég kékjén, a felhők hazájában el-eltünő fe­
kete pontként úszik az erdők szárnyas királya, a 
kőszáli sas. Egy ily kirándulás után fáradtan bár, 
de gyönyörtele szívvel s tisztult, kitágult kebellel tér 
vissza az utas a Tálralüredi pavillonba, hol akkorra 
talán már javában aprózzák a csárdást, ha ugyan 
láncznap van, a mi minden hétre csupán egy esik.

Tátralüreddel kapcsolatban nein hallgathatjuk el 
a szomszédos Poprád ama viszás állapotát, hogy 
az eddigi mérsékelt árakat már ott is emelni 
kezdik. A vendégek gyakran panaszkodnak erről az 
utóbbi időkben. Talán a Kárpát-egylet, mely annyi 
üdvös intézménynek volt már a felsőmagyarországi 
fürdők emelése körül megteremtője, ezen a hajon is 
segíthetne ? E nélkül a külföldi konkurrencziával le­
hetetlen volna hazai fürdőinknek sikeresen megküz­
deniük. — Ugyancsak Poprád környékéről nagy­
mérvű erdőirtások hire is érkezik hozzánk. Ilyesmi 
a kormány tudomása nélkül alig történhetik s ha 
azzal történik, bizony rosszul van. A felsőmagyar­
országi erdők relative az egész nemzetnek közva­
gyona s azokat a tulajdonos községek közönséges 
linancziális érdekeinek közönyösen prédául dobni 
nem volna szabad. Fenntartással emliljük ez irtáso­
kat, melyekről súlyos panaszhireket kaptunk, de mal­
most is felhívjuk a kormányt a dolog szigora meg­
vizsgálására.

Tátrafüreden a fúrdősaison május tizenöttől szep­
tember végéig tart, a fősaison azonban már augusz­
tus hónappal véget év. Amint a napok rövidülnek, 
mind ritkábbak lesznek a távolabb eső kirándulások 
is, miután a korai alkonyat veszélyessé válhatnék 
az elkésett louristákra. Vannak ugyan a Kárpátok 
közt menedékházak, — melyek némelyike, mint 
például az 1875-ben épült Itíba-menedékház, a 
vendégeknek egyszersmind kedvencz kirándulási 
helye, — de ezek szeptemberben már többnyire el­
hagyottak. Különben is szeptember az a hónap, 
melyben már végigsüvit a tarlón az őszi szél s az 
alkonyat gyakran fest széljósló bíbort az ég aljára. 
Ilyenkor a Tátra már hűvös egy kissé, hanem azért 
egészséges, pompás levegője rendkívül üdítőn hat az 
clgyengült szervezetre. Ä saison Tátrafüreden most 
van tetőfokán. Aki teheti, siessen oda, a Kárpátok 
közé, az élenydus erdők testi-lelki épséget adó ha­
zájába. Mi pedig itt, lobogós ingujjunkkal lörölgetve 
verejtékező homlokunkat, majd meg fogjuk Írni él­
ményeiket. Bársony István.
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alkalmából hatalmas cziidcet közül a «érnélek ellen a 
egyúttal elmondja véleményét az crJélyröszi viszonyok­
ról. Az említett czikk igy liangzik:

Magyai országon nem rég még ama meggyőződés ural­
kodott. hogy a magyarok a gcrmanizáló tervekből ki 
vannak véve. Erről Beícrcdi idejében biztosították a ma­
gvarokat, mikor arról volt szó, hogy segítségükkel meg­
akadályozzák a békés megegyezést az osztrák nemzeti­
ségek közt. Ez alapon kötötték meg 1867-ben a kiegye­
zést, mely szerint a magyar korona tartományaival a 
magyarok tetszés szerint bánhatnak s ők viszont meg­
ígérték, hogy a gormár záeziól a monarchia többi részei­
ben nem fogják akadályozni. E viszony szükségességé­
ről meggyőződve, gróf Andrássy miniszterelnök agerma- 
nizáezió uralmát CiJajtliániában a magyar állam oxi- 
ztencziája föltételéül tekintette, sz azért befolyásával hozzá­

járult a ilolienwart-kabinot megbuktatásához.
De pár év óla mások a viszonyok. A mostani minisz­

terelnök, ’lisza Kálmán, tevékenységének kezdete óla 
nem rak a cislnjthániai viszonyok iránt, s különösen 
az osztrák czenlraüsiák nézetei és igényei annyira isme­
retesek előtte, hogy csalogató hangjuk sohasem csalta 
meg üt, s sohasem bírta meggondolatlan lépésre. Az er­
délyi német betelepülök, az ti. n. szászok kezdetben azt 
hitték, hogy magyar állam kapitulálni fog előttük, s meg­
hagyja nekik a középkorból származó privilégiumaikat, 
mely privilégiumok egy modern állam exislcricziájáva! 
sem egyeztethetők össze s ezeket minden államnak meg 
kell szüntetni. A szászok kit fon államot akartak alkotni, 
s mikor kijelentették nekik, hogy a magyar állam, a maga 
kebelében nem lógja tűrni egy külön szász állam főn- 
állását, s azt sem tűrheti, hogy a szász ifjúságot a ma­
gvar állam iránt való merev ellenségeskedésben nevel­
jék, akkor a szászok erőszakról kezdtek kiabálni, állan­
dóan küldözgették jajkiállásaikat a külföldre, s eme pa­
naszaik állal úgy az alkotmánypártnál, mint a birodalmi 
németeknél elértek annyit, hogy a magyarok iránti ellen­
séges irányzat nyíltan fellépett amaz ürügy alatt, hogy 
a magyarok jogtalanságot követnek el az ö elhagyatott 
iörzsteslvércikkcl az erdélyi havasok közt. Egyes lapok­
ban a szászok s egyéb magyarországi németek szenve­
dései rikító színekkel voltak ecsetelve, s a berlini ÍSidiul- 
verein szervezőiéből, mely legnagyobb tevékenységéi a 
magyar korona országaiban fejti ki, kitetszik, hogy hová 
czéloz I! törekvés.

Magában a cislnjthániai német sajtó kebelében két 
irányzat küzd egymással ez idő szerint. Az egyik még 
mindig azt hiszi, hogy a magyarok az osztrák" germa- 
nisszimiket ismét uralomra segíthetik; a másik dühöng 
a magyarok ellen, hogy nincs «cxtravursljuk» a magyar- 
országi németek számára, s nem igyekeznek elnézni a 
magyarországi gcrmanizáló törekvéseket. Az egyik irány­
zat arra törekszik, hogy a magyarok jó kedve el no 
rontassek, hogy adandó alkalommal felhasználhassák be­
folyásukat az osztrák szlávok ellen. Arra az esetre, majd 
ha az osztrák szlávokkal végeztek, a német ezenlralislák 
"j programinot szerveznek: a szlávok után a magya­
rokra kerülne a sor. Az egyesült osztrák szlávok és ma­
gyarok ellen nagyon gyönge a befolyásuk, ezt mulatta a 
Sehmerling-aera tökéletes fiaskója is, azért akarnának 
előbb a szlávokkal végezni, azután a magyarokkal.

A drezdai tornaünnepélyt a magyar szövetség tagjai 
is meglátogatták. Szónokuk vétke az volt, hogy beszé­
dét aéljen»-nel végezte, s a tribune-re magyar nemzeti 
szalagos koszorút lett le. S ez volt a nagy "vétek ! Bor­
zasztóan fölindultak e «provokáezió» miatt, a koszorút 
ledobták az emelvényről, s igy teljes disszonancziával 
végződött a megkisérlctt magyar-német testvéreaiilés.

A cislajthániai pángermán sajtó nagyobbára meg 
van ez esemény nyel elégedve, megfeledkezvén ama szol­
gálatokról, melyeket a magyaroktól az esetre vártak, ha 
Lienbachcr udvari tanácsosnak sikerülni fog megtalálni 
az archimedesi pontot, melynek segélyével a mostani 
helyzetet megváltoztathatja.

Ez utóbbi kathegoriába tartozik a gráczi Tagespost 
is. Az az eszköz, melyet vczérczikkében ajánl, valósá­
gos kolumbustojás. Nem más ez az eszköz, mint a 
munkamegosztás. A németek — azaz a czentralisla 
németek Ausztriában félnek a magyaroktól, s csellé» 
segélyt várnak tőlük, azért kell tartózkodva nézniök 
magyarországi testvéreik «szenvedéseit». A németor­
szági németek azonban nem félnek a magyaroktól s 
azért tetszésük szerint hecczclődhotnek ellenük, párt­
fogolhatják testvéreiket stb.

Nem tudjuk, hogy c gyakorlati munkamegosztáshoz 
mit fognak Budapesten mondani. Azok számára, kik o 
fölött önállóan tudnak ítélni, c terv semmi újdonsággal 
sem bir. Mig az osztrák szlávok nincsenek a falhoz 
szorítva, addig a lovagias magyarok benső szeretetnek 
tárgyai, de csak addig, mig ez sikerült; a szlávok fal­
hoz szorítása után következik Schmerling lovag «Össz- 
ausztriája», mii. ha ö nem is, do fiai talán megérnek. 
Hogy ez az «Osszausztria» hogy nézne ki, azt "ismer­
jük az u. n. «februári alkotmányból» s a négy évi 
Schmcrling-rcgimeből.

A szlávok után a magyarokra kerülne a sor!»

VIDÉK.
* Bc.romegye közigazgatási bizottsága e hó 20-án 

rendkívüli közgyűlést tartott, mely a bnrsmegyei sikkasz­
tások ügyével foglalkozott. Az elnöklő főispán az ülést 
megnyitván, jelentette, hogy a megye törvényhatósági 
bizottsága e hó 16-án tartott közgyűlésén n pénztár fel­
ügyeletével megbízott tisztviselőket felfüggesztette. Ez 
tette szükségessé a közigazgatási bizottság rendkívüli 
egybohivását. A főispán azután az alispán ama szóbeli 
kijelentését is tudomására hozta a gyűlésnek, hogy a 
felfüggesztés ellen felebboz, de a vizsgálat elrendelésé­
ben megnyugszik. A főjegyző mint helyettes alispán 
bejelentette, hogy a felfüggesztett tisztviselők ellen a 
vagyoni biztosítást 50—50,000 forint erőjéig elrendelte, 
Bellán Mihály és Huffy Lajos ellen azonban, mivel in­
gatlanuk nincs, a telekkönyvi biztosítás olrv.ulclhctü nem 
volt. Alapul 50.0(H) forintot veti, mert ennyi biztosítta­
tott Szászy István ellen is. A törvényszerű további el­
járás mikéntje iránt javaslatot dolgozott ki s kérte annak 
felolvasását.

A helyettes tiszti ügyész bejelentette, hogy az ingók 
biztosítását mellőzte, mert a biztosított ingatlanban a 
törvényhatóság követelése fedezettel bir, s ingók bizto­
sítását a törvény csak határozott követelés és határozóit 
veszély ellen rendeli el.

A főjegyző, tekintette! arra, hogy az alispán! hiva­
tal teendői is reá Hibáztattak, kéri magát a megejtendő 
vizsgálat vezetése alól felmentetni.

.7 főispán, mivel a törvénykezési eljárásnál a vizs­
gáló biró szavazó biró nem lehet, bár a vizsgálat veze­
téséhez a közigazgatási bizottságnak a törvény ezt a 
megszorítást nem Írja elő, mégis tekintettel az ügy fon­
tosságára, a törvénykezési eljárás rendelkezésének tekin­
tet bevetőié vei kéri a vizsgáló küldöttekéi megnevezni. 
PristyáJc Arit azt ajánlja, hogy Dilles Sándor bízassuk 
meg a vizsgálat vezetésével. — A főjegyző alispán- 
helyettes megjegyezte, hogy a vizsgálat kiváló fontoság- 
gal bir, azért kéri Dilles Sándort, fogadja el a vizsgálat 
vezetését, inig helyette a bíráskodáshoz egy póttag lenne 
behívandó.

Dilles Sándor magánviszonyait kéri figyelembe vonni, 
s kéri magát feloldatni megbízatása alól, mert bár ö 
soha sem akart utolsó lenni a közügyek teljesítésében, 
neki kötelessége, mint a középosztály "tagjának, magán­
érdekeit is ápolni.

.7 főispán azt hiszi, hogy mivel a pénztári hiány 
konstatálva van, irreleváns, hogy mily nagy ez összeg; 
megállapítani csak azt kell, toriént-e mulasztás, és ha 
igen, mily mértékben ? A vizsgáló bizottság rendelkezé­
sére fognak bocsáttatni az irattári akták, s igy azok 
alapján a vizsgálat, ha csak az váratlan fordulatot 
nem nyer, rövid idő alatt befejezhető. Kéri tehát Dilles 
Sándort, hogy ezt a terhes feladatot elvállalni szíves­
kedjék. Vele a vizsgálathoz dr. Bonkő Lajos főorvost 
véli kiküldcndőnek.

Dr. Benkö Lajos főorvos tekintettől a jogügyektől 
eltérő szakban ténykedő működésére, kéri magát a meg­
bízatás alól felmentetni.

Simányi fíéza kir. ügyész előadja, hogy oly nehéz­
ségeket cmli'.etl Dilles Sándor, melyek akadályozzák őt 
a vizsgálat vezetésével. Szóló belátja, hogy minden 
anyagi aggály indokolt, s azért azt hiszi, hogy egy va­
gyonalap lenne keresendő, melyből a vizsgálat eljárási 
költségei clőlogezendök lennének addig, mig a költségek 
az clmarasztalandúk által fedozendök lesznek.

.7 főjegyző utal a megyének egy alapjára, mely úti 
átalánynyal nem biró tisztviselők nepálijainak fedezésére 
szolgál. — Dilles Sándor kijelenti, bármily súlyos a 
megbízatás, bármily áldozatokkal jár, ő mindig készsé­
ges volt díjtalanul eljárni olt, hol a közbizalom nyúj­
totta ténykedésről van szó. Szóló ezúttal sem akar el­
térni prinezipiumálól, s kész a vizsgálatot díjtala­
nul vezetni. (Lelkes helyeslés.)

A. főispán tekintve, hogy dr. Bcnkő Lajos főorvos 
is akadályozva van abban, hogy a vizsgálatban részt 
vegyen, Dilles Sándor mellé Prislyák Nőit bizottsági tag 
kiküldését hozza javaslatba.

A felfüggesztett tisztviselők ellen megtartandó vizsgá­
lat vezetésére _ tehát Dilles Sándor és Prislyák 
Ncit bizottsági tagok küldetnek ki.

A főispán, a közgyűlés figyelmét kiterjesztette a 
pénzküldemények miként való kezelésére. Ez iránt már 
a közgyűlés határozatának meghozatala előtt a pozsonyi 
postaigazgatóságot megkereste, s innen az összes pénz- 
küldemények jegyzékét megküldték. A megyepénztárban 
működő miniszteri számtiszt előterjesztése szerint l,H8ő-bcn 
az árvaszék elnöke nagyobb pénzküldeményeket vett át, 
melyeket több havi késedelemmel szolgáltatott rendelke­
zése helyére. Az árvaszéki elnök a fonforgó ügyben je­
lentését a főispán felhívására beterjesztette, kéri ennek 
felolvasását.

Konkoly Thegc Gyula Írásban beadott jelentésének 
felolvasása után a főispán jelenti, hogy Balásfy József, 
kire az árvaszék elnöke jelentésében hivatkozik, szóban 
meglelte jelentését s a fem'orgú differnncziákal eloszlatta. 

Az árvaszéki elnök kéri a közigazgatási bizollsá-
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got, hogy az árvaszéknél általa követett eljárást vizs­
gálja meg, s hozza meg azután határozatát.

A főispán tekintettel arra, hogy a törvény meg- 
bngyja, hogy az ülés tárgysorozata a bizottság tagjaival 

nappal megelőzőleg közlendő, tekintettel, hogy az árva- 
szék pénzkezelésében felmerült szabálytalanság elbírálása 
a rendkívüli közgyűlés sorozatába nem vétetett fel, a 
bizottsági ülést eloszlatta.

* A zágrábi legújabb lárma alkalmából a Magyar 
korona a következőket Írja: «A pálosok rendje, vagyis 
az egyedüli magyar eredetű szerzel, melyet Remete Sz. 
Pál alapított, önként fölmerül az emlékezetben, midőn 
halljuk a nagy lármát, melyet a horvát ellenzék csap 
amaz alkalomból, hogy a többször említett tizcnnyolcz- 
ezer okmány Zágrábból a horvát tartományi levéltárból 
a magyar országos levéltárba szálliltatik. Mert oz okira­
tok a magyarországi pálos rend által nagyobbára a Vc- 
rőeze, Pozscga megyékben alapított zárdákból származ­
nak. E rendházak magok is fiókjai voltak a Magyaror­
szágon lévő anyazávdánnk, s igy a hozzájuk tartozó in-

los-rond története s megszűnte ológgó ismeretes ; úgy az 
is, hogy javait II. József, osztrák császár alatt ugvan- 
ama sors érte, mint a karmelitákéit s másokéit. Ezen 
körülmény azonban mit sem változtat a jogállapoton, 
valamint a kérdéses okmányok hovntartozandóságán. Ép 
száz éve annak, hogy az okiratok Budára kerültek és 
ott voltak 1819-ig, a mikor a horvátok kieszközölték, 
hogy azok Zágrábba a horvát levéltárba szállíttassanak. 
1853-ban a magyarországi helytartóság sürgetésére a 
bécsi központi kormány követelte azok visszaadását, de 
megelégedett ama válaszszal, hogy «föl nem találhatók.» 
Most végre elő és haza kerülnek. Nincs tehát a honá­
toknak semmi jogezimük azokra, sem közjogi, sem cgy- 
házjogi, sem magánjogi tekintetben. Akár igy, akár: 
«accessorium sequitur prineipale.» A magyar pálos rend 
horvátországi fiókjaiban talált okiratok az anyaországhoz 
tartoznak. Mint akármoly szerzetrend magyar provin­
ciájának Horvátországban lévő rendházai, kon vént ;ci, 
fiókjai a provincziális kormányzó alá tartoznak, ki­
től utasítást nyernek, ki a tartományi tanácsosai együtt 
intézkedik vezetésükről, igazgatásukról, azonképon nem volt 
az másképen a magyar eredetű pálos remi oltani tele­
peivel. Ekként az ügy nem képezheti többé kérdés tár­
gyát. Kérdés azonban, vájjon c pálosrcntli okiratok visz- 
szaszármaztatásával ki van-o merítve a revindikáczió? 
Hogy a magyar pálos rend megszűnte valóságos csapás 
volt a magyarságra nézve az úgynevezett szlavonországi, 
do egykor majdnem egészen magyar megyékben, az 
iránt nem forog fönn semmi kétség, mert azóta horváto- 
sodtak cl és mutatnak részben ellenséges érzületet a 
magyar nemzet iránt. Habár ez érdemes rend ez idő 
szerint aligha lesz föllámasztható, de amaz emlékek, 
melyek az állnia Szlavóniában alapított rendházakban 
s templomokban még máig is fönmaradlak, bízvást vol­
nának visszaszerezhetők, hogy valamely Magyarorszá­
gon még fönnálló s a pálosoktól eredő épületben vagy 
hozzátartozó templomban e magyar eredetű szer­
zetrend emlékezetét együtt óvják meg a feledéstől s 
magukat amaz emlékeket az enyészettől vagy oly pro- 
fanáláslól, milyet a derék horvátok szt. István magyar 
apostol-király szobrával s kópévei vittek véghez. Erro 
legalkalmasabb volna a budapesti központi papnövelő 
intézet és a hozzátartozó egyetemi templom, mely a 
pálosok rendjében tiszteli alapitóit. Legtávolabbról sem 
áll szándékunkban az említett horvátországi zárdákat 
vagy templomokat kárpótlás nélkül megfosztani magyar, 
pálos-rendi eredetű díszeiktől, do úgy magyar egyház- 
történelmi, mint kultur- s miitörténelrni szempontból, 
valamint a profanálás megakadályozása miatt is helyén 
látszik lenni c műemlékek visszaszerzését s magyaror­
szágiakkal való összpontosítását minél előbb megindí­
tani. Egy pálos-rendi múzeumi felállítása bizonyára 
hangosan hirdetné a magyar kath. egyház üdvös befo­
lyását nemzetünkre.»

A román közművelődési társaság.
Hagy-Szeben, julius 26.

(Az Egyetértés levelezőjétől.)
Az erdélyi román közművelődési társaság, mely «Asso- 

ciatinnea tvansilvane jentno eultnra poporului 
roman* czim és név alatt oly rég óta működik az er­
délyi részekben, tisztán a német Sehulvcroin mintájára 
alakult.

Eddig évenkénti közgyűlését más-más városban tar­
totta, az idén Szainosujvártt gyűlnek össze az egylet 
tagjai.

Közgyűléseit bizonyos ünnepélyességgel tartják. Az 
ország minden részéből, sőt külföldről is összescreglcnek. 
Egy-cgy közgyűlésre 3—100-an gyűlnek össze, felerész­
ben a nőnemből.

A román világ c gyűléseken ismerkedik, a nők isme­

retségeket kötnek s gyakran cask alapján férjhez men­
nek. Az ifjúság, mely nagy számmal van képviselve, itt 
ismeri meg a román nép nagy férfiéit, egymást lelkesí­
tik és buzdítják; egymást ellenőrzik, ha vájjon hívek 
maradtak-e érzésben a nemzeti ügyhöz.

Mind hívek és mind önfeláldozók.
A közgyűlésen a társaság tisztviselői számot adnak 

egy évi működésűkről. Ilyenkor számos uj tag iratkozik 
bo. Nincs román értelmes ember, ki tagja no volna c 
társaságnak. Bálok, felolvasások, buzdító, lelkesítő szó­
zatok, konczcrlek, a románizmus fenntartói gyanánt sze­
repelnek. A román társaság az egész országot behá­
lózta ; sziikebb körű választmányok dolgoznak megyén­
ként, néhol jobb, más helyütt csekélyebb eredményűvel. 
És ezek a választmányok itt-ott roppant hatással van­
nak a romanizmus fenntartására. Fenntartják a román 
körök érintkezését; külön román világot teremtenek a 
legmagasabb ezentrumokban is, mint például Kolozsvárit 
is. Semmiféle idegen szellemet bo nem vesznek, azaz, 
a társaság megmarad tisztán román társaságnak minden 
idegen szó nélkül.

A mióta a magyar kiilíur-egylet az erdélyi részekben 
mozogni kezdett, azóta a román Associatiunca is költöz­
tetett buzgalommal dolgozik, még oly helyeken is, a hol 
az ügy csendesen és évek óta aludt.

így azt olvassuk a Tribunában, hogy a román köz­
művelődési társaság lti-ik alosztálya Tordán is gyülése- 
zett, tehát ott, a hol az előtt efféle alosztály! gyűlést 
nem tartottak. E gyűlést az elnök dr. Rál, miután más­
képen nem lehetett, esperesek által u. in. Lugozsán, 
Viasszá Péter és Pap Simon által hivatta össze, ezek az 
esperesek pedig azáltal telték magukat híressé az újsá­
gokban, hogy a magyarságnak nagy ellenségei.

Nagy fontosságú indítványok tétettek, különösen neve­
zetes az, hogy n román közművelődési társaság tagjai­
nak névsora évröl-évre nyomassák ki, hadd lássa a ro­
mán világ: kik a tagok és kik nem tagok, hogy a sze­
rint mérlegeljék egyes románok romanizmusát.

Ezután megalakították a választmányt, csupán lelkes 
román férfiakból.

Balázsiakén hasonlókópcn gyiilcseztek ; N.-Szcbenbcn, 
Brassóban szintén; mindenütt, a hol ilyen alosztályok 
még nem volnának, most egymásután gyorsan alakul­
nak. Az egész országot behálózzák és minden román 
nemzeti felügyelet alatt lesz.

E társaságnak czélja, mint annak alapszabályai mond­
ják az, hogy a román kultúrát fejlessze és fenntartsa a 
román nép közölt. Évcnkint számos alapítványt tesznek 
a tanuló ifjak és mesterinasok számára. A tekintélye­
sebb alapítványok azonban mind külföldre szólnak; a 
román ifjúság tehát inkább idegen kultúra felé tere!le­
lik- Ez nagyon világos is, lm az ember megtudja, hogy 
a társaság élén a naczionálisták állanak.

És ez a társaság évenkint, nyoinról-nyomra a leg­
szebb eredményeket produkálja, mert az egész román 
világot egy kompakt egészszé tartja össze. Senki sem 
bántotta eddig o társaságot; sőt a magyar kormány ré­
széről abban a kedvezményben is részesült, hogy a fel­
oszlatott kolozsvári Julid nah vagyonát e. társaságnak 
adatta.

Nincs is ok arra, hogy o társaság üldöztossók. A tör­
vény határai közölt mozog és addig, mint társaság nem 
lőtt olyant, a mi ellenséges indulatot árulna el a ma­
gyar állameszmével szemben.

Épen azért a román lapok no tagadják meg a jogot 
az erdélyi magyarságtól se, hogy hasonló szellemű egy­
lettel léteiét fenntartsa és biztosítsa. A román közműve­
lődési egylet több évtized óta működik, fenntartja ós 
terjeszti a román műveltséget; e joggal a magyar 
is bir.

Ne izgasson tehát a sajtó a magyar kultur-cgylet 
ellen, mert nem lesz jó, hogy ha a magyar sajtó a ro­
mán kultur-cgylet ellen fog izgatni. Miért, ne lenné ezt? 
hogyha a román atyafiak oly türelmetlenek.

A román sajtónak a magyar kultur-cgylet ellen való 
izgatása különben azt a meggyőződést érlcllcti meg a 
gondolkozóban, hogy a román társaság eddig a tilosban 
járt. Talán magyar területen is dolgozott s most már a 
kultur-cgylet fcúllitásával nem leheli.

Nem bolygatjuk a kérdést. Annyi kétségtelen, hogy a

ningyar világ Qtllv.mn u (árnaeág ellen kerekedik, hogvha 
a román enjló nőm hagy fel izgatásaival a törvényes 
alapon álló magyar társasággal szómban.

Az erdólyrószi magyar közműve­
lődési egyesület.
(Az Egyetértés levelezőjétől.)

Kolozsvár, julius 26.
Bár merre nézünk szél a Királyhágón inneni részek- 

ben: az clnemzetiotlcnedés óriási a magyar nép közölt 
Erős társadalmi segély kell, hogy vissza hódíthassuk 
fajunknak újból az eloláhosodott községeket. A mezősé, 
gén: Puszta-Kamarás, még inkább Meleg-Földvá­
ron annyira nagy az eloláhosodás, hogy a 370 lelket 
levő magyarság közül, már csakis öt családban beszél­
nek anyanyelvükön. A szavai egyházközségben, . Uső- 
és Felső-Szóvá lkon már csak az idősebbek tudnak 
még magyarul, az ifjabb nemzedék csak Iliiből tudja 
hogy ö tulajdonkép magyar lenne, mert magvarul be­
szelni képtelen.

De ennél még viszásabb az a helyzet, a moh- a szé­
kelyek közt van, hogy abban a néhány megyében is 

többségben voltunk: ■ 1a melyben még eddi"_ _ miként foglal
tért az oláhság. Periig közönségesen ismert dolog, hoy 
a székely nép munkagyőző, szorgalmas és takarékos," az 
oláh ellenben korántsem éri cl a székely munkásságát 
Mégis a székely nép megengedi és eltűri, hogy az oláh­
ság közlök tért foglaljon, a helyett, hogy legalább a 
szomszédterületekre maga a székelység terjeszkednék 
mindinkább kijebb s az oláhságtól birtokokat szerezne 
össze, holott az úrbéri felszabadulás óta ebben már a 
"obbágyi szolgálat sem lehetne akadály. Már a legnépe­
sebb székely főváros, Maros-Vásárhely" környékén is tért 
foglalt az oláhság. Megycsfalva, a székely főváros köz­
vetlen szomszédságában, a múlt században még tiszta 
református székelység volt; ma 650 lelket számláló 
lakossága közül 580 oláh. Maros-Kereszluron, Ayá- 
rádlöii, szintén a székely főváros mellett, hasonló­
kép kiszorítja az oláh már a székelységet. Még az 
előre törekvő s 8000 holdnyi gazdag "határú Mező- 
Bán d mezővárosnak is közel 3000 lakossága közt 
1000 oláh. A kies szabadi völgyön Bárdos egészen 
Szabadjain 1100 léle.knyi lakossága, 150 kivételével 
most már mind oláh. A faiparban jeles Mcző-Csárás 
egyharmada, ismét egy félórányira M.-Vúsárhelytöl Aáz- 
nanfalya és Kisfalud lakosságának most már felénél 
több mind oláh.

Keleti Károly az 1880-dik évi népszámlálás alapján, 
az akadémia ülésén tartott felolvasásában (1881. decz. 
16) Erdély összes népségét: 2.084,048-ra tévé. Ebből 
magyar: 608,152. Német: 204,713. Oláh : 1.146,611, 
Más nemzetiségbe]!: 55,034. Beszélni nemtudó: 69,538. 
Ez eredmény konstatálása után igy kiáltott fel: «Nem 
kutatom, politikailag és közgazdaságilag, mennyi előnyt 
uyort Magyarország és Erdély az egyesülésből, nemzeti­
ségi viszonyaink szempontjából az eredmény a magyar­
ságra nézve nem kedvező, s mig az anyaország magá­
ban közöl abszolút többséget tüntethet ki a magyar ré­
szére, Erdélyivel együtt az arányszám 44°'0-ra sülyed. 
Ez annál meglepőbb, mert épen Erdély volt az, mely a 
16 S'/á'/mthnn íi-z i'll In mi Ao i-mln!m« — velvetmagyar ny< 

111
16. században az állami és irodalmi 
mintegy feltámasztotta halottaiból s annak hosszú időn 
ál hű őre és fejlesztője vala.»

Hát könnyen megmagyarázható c visszás helyzet oka. 
Ennek semmi más nem az oka, mint a magyar nép
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IX.
Várközi, Darvas, Cscrmő tele szerelemmel tekin­

tettek a távozó szép leány után, kinek a szellő lenn 
a szabadban bolygatni kezdte szőke hajfürtéit és 
mintegy dicssugárral övezte körül homlokát a nap­
fény által méginkábh megvilágított aranyhaj.

Vámosi bárónő sem állhatta meg, hogy ne 
mondja :

— Mennyire emlékeztet ez a gyermek Olgára. 
Most, hogy Olga báróné nincs itt, azt gondolom itt 
látom megfiatalodva, fiatalsága első szépségében ! — 
Szegény Alfréd, ha most látná!

Zsolnai Hugó elhatározta, hogy az esküvővel nem 
fognak tovább késni, mert már alig reméli, hogy 
Elemér gróf késő éjjel előtt megérkezzék.

— Amilyen klilöncz a gróf, meglehet anyja sírjá­
tól megfordult s visszatért újra Afrikába, itt hagyva 
nekünk Tamást, a derék indus-szolgát, ki majd kép­
visel'/ fogja a lakodalmon s aztán megviszi gazdá­
jának. mint hfl reporter, u hirt, hogy Zsolnai Hugó 
földbirtokos csakugyan oltárhoz vezette Dénes Mar­
git kisasszonyt, a megye egyik legszebb és legviru- 
lóbb hajadon leányát! mondát Várdai Albert báró.

Hogy el jő, azt garantirozom, de hogy az es­
küvőn jelen lesz, azt már magam sem hiszem. A 
vendégeket tovább nem várakoztathatjuk; hanem 
majd Kerekes szerkesztő urnák és Várdai Emil bá­
rónak. mint a zsurnalisztika szekere előmozdilójá­
nak tcszsziik kötelességévé, hogy az érkező grófnak 
hűségesen elmondják a történteket.

Ezalatt a kertben, ott a virágház mellett egész 
drámai jelenet folyt le, mely három lénynek szivé­
ben hagyott nyomokat.

Irén kisasszony teljesítette Várdai Albert báró 
parancsát s a teremből egyenesen a kertbe, a vi- 
ház tája felé sietett, hogy Olga bárónénak tudtára 
adja: várják.

A báróné, kit régi emlékei leroskasztottak, még 
mindig olt térdelt a la tövében s talán órákig ott 
maradt volna, ha leánya fel nem ébreszti andal- 
gásából.

írónké sic!ve közeledett feléje, mikor egyszerre 
egy lovagot pillantott, meg a másik oldalon.

Megállóit, egy lépést sem tudott lépni,
Vájjon ki lehet ? Kit várnak ? Vájjon nem Endrei 

Elemér gróf-e ?
Egymásután torlódott a sok kérdés eléje, mig te­

kintete merően tapadt az idegen lovagra, kit mintha 
álmaiban már látott volna.

A lovag napbarnított arezezal, ragyogó szemmel, 
szintén merően állott meg helyén. Fürtéi közi r".y 
pár őszszáll azt mutatta, hogy már sokat szenve­
dett; erős alakja arra vallott, hogy a test még ,l(l- 
pi'obb szenvedésekkel is képes daczolni. Gyönyörűen

hajlott nemes orra, finom szája, íves homloka el­
árulta, hogy nemes születésére, jóságos szeme, hogy 
nemes szivére, lelkére nézve.

— Ki lehet? Ezt susogta magában a lovag is. 
Úgy hasonlít valakire! . . . Istenem!

A lovag arcza elsötétült.
— Először is rossz szellememmel kell találkoznom ? 

rebegé. Aztán folvtatá: Ismerősként köszöntött o 
helyen minden bokor. Rég elmúlt, idő édes perczei- 
röl susogott a fa lombja és a madárdal barátként 
üdvözölt. A magány és csend oly jól esett, hogy 
szinte féltem az emberek közé lépni. — És bár né 
léptem volna, hogy egyszerre démonom árnyával 
kellett találkoznom!

A lovag nyájas areza ugv elsötétült, hogy a fia­
tal leány szinte megrémült tőle.

Amint meglátta a térdelő Olga bárónét, hirtelen 
odafutott hozzá, megérintő vállát ,s igy szólt: 
«Mama! Az összegyűlt vendégek már várják!» — 
«Elemér gróf is megérkezett?» kérdő a báróné. — 
«Nem tudom!» felelő Irén, a lovagra tekintett és 
elfutott.

Olga bárónő fölemelkedett és első pillantása az 
idegen lovagra esett, ki pár lépésre állott mögötte.

— Ki ez?
Olga báróné felsikollott: «Elemér!»
— Ön az? kérdő a gróf megdöbbenve.
— Megbocsát ha t-o ? szólt reszkető hangon a szép 

báróné, az egykori ideál.
— Nem értem önt asszonyom!
Az idegen lovag, ki nem "volt más, mint az In­

diából megérkezett Endrei Elemér gróf nemis tekin­
tett Olga bárónéra, hanem arra, hol Irén eltűnt.
.. — Igaza van! válaszolá összetörve Olga búróné. 
Ont ott várják. ... A társaság, a násznép, a sze­
relő testvér, mindenki. ...

A kön vek torlódlak a báróné szemébe.
— Köszönöm, szólalt meg Elemér gróf. Aztán 

pár lépésre haladván, felsóhaj tolt: Vájjon nem jobb 
lenno-c visszatérnem ? ... Az egyik kép elűz, meg­
riaszt; de ki volt az a másik? Ki volt?

Olga báróné összerogyott; aztán megkapaszkodott 
abban a fában, melynek tövénél leborulva volt.

— Nem áldozat, de megvételt teremtés vagyok 
előtte! . . . Oh, gonosz ember, kit férjemnek nevez 
a világ, miért hagytál itt a kárhozatba? Miért nem 
vittél az emberek közül, talán még azt a szívessé­
get is meglettem volna neked, hogy szeresselek. 
Anyám, anyám!

A harang megkondult. Az egész násznép indul 
az esküvőre, a legboldogabb pár esküvőjére. . . . 
Csak Olga hamuénak tetszik úgy, mintha a lélek­
harangot húznák. . . .

X.
Andráslalván uj élet, uj világ kezdődött. A bol­

dogság, melyet Margit Zsolnai Hugó oldalán álmo­
dott, teljesülni látszott.

Kerekes redaktor ur, ki Várdai Emil báró segéd- 
kezese mellett oly szépen leirla a «Tárogaló»-ban

a fényes esküvőt, nem hiába teile a közlemény vé­
gére : «Háborillan boldogságot kívánunk.»

Igaz, háborillan boldogság is volt ez a boldog­
ság. Zsolnai Hugó örömét még fokozta, hogy Endrei 
Elemér gróf is betoppant. Egyenesen a templomba, 
egyenesen a násznép közé állott s várta : mi szé­
pet fog mondani az öreg tisztelendő ur, Andrásiéivá 
régi lelkésze, Lanlos (iábor ur.

Néztek rá, ki ez a hamuit ember? A régi isme­
rősök közül sokan maga az öreg jószágigazgató : 
Dénes ur sem ismerte meg azonnal a gróf urat. — 
Rég volt, hosszú idő az a tizenhat év, aztán meg 
az a más, nem honi levegő is megváltoztatja az 
arezvonásokat.

Margit, a bájos menyasszony, ki eddig csak férje 
elbeszélése után ismerte a grófot, majd elfutott az 
oltártól, hogy a messziről érkezett rokont üdvözölje.

Még valaki nézett Elemérre. Még pár perczczel 
ezelőtt idegennek tartotta ott a virágház mellett, 
csak érdekes férfias arcza, tüzes szeme tetszett meg, 
bilincselte le, mig most a sokat emlegetett Endrei 
Elemér gróf állott előtte.

Nagyot dobbant a szive. Ha Darvas, Csermő és 
Várközi meghallják e dobbanást, megdöbbentek 
volna.

h'<*n volt; ő pirult cl; ö érezte, hogy valami 
nyomja szivét. Még azt gondolhatták volna, irigyli 
barátnőjének, Margitnak boldogságát. Pedig dehogy 
irigyelte.

A vendégek mind együtt és összevéve örültek n 
grófnak, ki eljött, hogy testvére nászünnepét emelje. 
A redaktor ur is azt mondta, hogy azt gondolja, 
mikor a grófra tekint, a régi, ős embert látja meg­
újulni maga előtt.

Várdai kezet szorított Elemérrel s azt kérdezte : 
elfeledte-e a múltat ? «Nagyon régen volt, ne is be­
széljünk róla!» Ugy-e mondtam én, de a feleségem 
az olyan skrupulózus. Nemde Slemér meg fogsz láto­
gatni. Nem vagyunk ám magunk, nálunk van fele­
ségem elhunyt testvérének : a szegény Kereszti 
Alfrédnnk a lánya, Irén, ki igen kedves gyermek és 
mondhatom szép leány.

— Úgy tetszik, mintha már láttam volna 1 vágott 
a beszédbe Elemér gróf.

— Alig hiszem, még alkalmad sem volt körül­
nézni. Állá, épen itt megy, ide hívom. Irén! Irén!

A kiáltásra Irén kisasszony odafordult s látta, 
hogy nevelő-atyja Endrei Elemér gróffal társalog.

— Endrei Elemér gróf, régi jó barátom 1
— Orvendok, hogy ismerhetem, mert már ugv

tetszik láttam ? M
— Ugy-e a kertben?
— A viráglugos mellett. Talán épen én, meg 

Olga néni voltunk az elsők, kik a grófot láthattuk.
— Igaz, lovamat a lovászszal a kert végében 

hagytam, magam pedig gyalog jöttem út a kerten, 
mikor a kisasszony szembeötlőit,

— Eleinte nemis tudtam: ki az az idegen? Pe­
dig azonnal felismerhettem volna, hogy a gróf.

(Folytatása következik,).
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VI. FEJEZET.
■*— De, Ruja, viszonzá Enriquita élénken, - - csak 

nem mondasz le erről a nyaklánczröl meg erről a 
metszett borostyánról, a melyet Manillából kaptál?... 
Olyan jól illik az arezodhoz! Mindenki azt mondja. 
S n caballerók, Raymond meg Victor, esküdöznek 
hogy a szépségednek semmi sein felel meg jobban.

— Ha majd jobban ismered a férfiakat, viszonzá 
Martija mély hangon, — kevesebbet fogsz törődni 
azzal, a mit mondanak és semmibe sem veszed azt, 
a mit tesznek. Ezeket az ékességeket különben ma 
viseltem ... és ... gyűlölöm.

— De hát melyik legyezőt tartod meg magad­
nak? Azt a szantálfa-nyelüt, a mely ma nálad volt? 
folytaid Enriquita, félénken nézegetve a csinos hol­
mikat, melyek az asztalon voltak.

— Egyiket sem, felelt Martija oktató hangon, — 
csak a legegyszerűbbet, a melyet magam fogok 
venni. Igazán ideje már szembeszállni ezzel a pa­
zarlással. A leányoknak egy legyezőre annyit köl­
teni, a mennyi egy szegény embernek lóra meg szer­
számra telnék: semmi.

— De miért vagy ma este olyan komoly, édes 
néném? — szólt a kis Enriquita könybe lábadó 
szemmel.

— Mert rosszul esik látnom, — viszonzá Ma­
rtija — hogy te is olyan vagy, mint a többiek s 
lelked a világi hivalgáson csüng... De azért csak 
vedd el, gyermek, ezeket az apróságokat: liánéin a 
borostyánt ne bántsd, az még sárgábbá lenné az 
arezodat, a mitől óvjon meg a szent szűz ! Jó éj­
szakát.

Gyöngéden csókolta meg s azután kivezette szo­
bájából. De miután pár pillanatig körülnézett ma­
gányában, sietve kapott magára egy halvány salin- 
pongyolaköntöst s a folyosón átsuhanva, berontott 
a legfiatalabb Miss Wilson szobájába, clszólilotla az 
érzelgős kis barnát éjjeli toilettojc mellől s bevon- 
szolta a maga szobájába; ott aztán ráterhelt egy 
nagy szürke-prémes selyemköpenyt, jól tartotta cso­
koládéval meg mogyoróval, s gyenge vállára hajolva, 
folytatta zsörlölődését a világ és annak hiúságai 
ellen — majdnem hajnalhasadláíg.

Dél már elmúlt, mikor Martija felébredi s Faqui- 
fát látta maga előtt, ki türelmetlen arezezal állt az 
ágy molletl.

— Azért költöttem fel a donna Maráját, szólt a 
leány élénk sietséggel, — meri nagy újság van'... 
Borzasztó újság!... Az amerikánust, dr. Westet 
holtan találták ma reggel a san-joséi utón!

Dr. Westet; holtan! ismétlő Martija megülődve. 
de meghatottság nélkül.
~ Bizony holtan.. A lova levetette s úgy hur- 

czolta tovább — csak a boldogságos szűz tucjia.

ditotb meg faja részére a szomszéd Oláhor- 
s zugból.

Az eloláhosodást többször kimutatták már hírlapjaink­
ban, s igy bátran mellőzhetjük újból való fölemlitését. 
A mi a kivándorlást illeti, ezek számmennyiségére biz­
tos adat még máig sincs, annál több a találgatás. A bras­
sói iparkamara tett 1875-ben a kivándorlási ügyben föl- 
terjesztést a minisztériumhoz, do inkább csak általános 
túron mo/gott. Legbehatóbban a kivándorlással Buzo­
gány Áron, volt székely egyleti titkár, jelenleg minisz­
teri tanácsos foglalkozott a székely mivelődési és közgazda­
ság: egyesület első évkönyvében (1876). Buzogány pálezát 
Kir ama balhiedelcm ellen, mint a az állandóan künn marad­
tak száma valami nagyra menne; nagyon csekélyre teszi 
az ilyenek számát. Majd meg mások is írtak erről, do 
gondosan kerülve^ a pozitive nyilatkozatot a számmenv- 
nyisegro nézve. Ez okból elégségesnek tartjuk Koznia 
Furcncznck, a székely-keresztúri áll. tanitóképezdo 
igazgatójának, a mai napig páratlanul álló «Székelyföld» 
czirnii jeles müvéből kiírnunk egy évben való kivándor­
lóit allngos számát, a mely (Jsik-Háromszékmegyéböl 
2220-ra menne. Miután Kozma Ferenez szerint, csakis o 
kél megye adja Erdélyben a nagyobbmérvü kivándorlók 
szamát, szóval a kizárólag Székelyföld; vessünk mi is csak 
Udvarhely-, Csik-, Iláromszékmegyére egy pillantást s mind­
járt rájövünk, hogy a Kozma szerint is kevesell kivándor­
lás, talán még sem épen olyan kis baj itt minálunk, ha

meddig — mert a lába a kengyelbe akadt. Ugv ta­
lállak meg ... holtan ... féllábával az elszakadt 
kengyel szíj ban s a kezében a kantárszárral!... 
Azt gondoltam hát magamban, hogy felköllöm a 
donna Martiját, nehogy más adja hírül a donna Ma­
riának.

— Azt akarod mondani, szólt Mariya lassan, — 
nehogy az ostoba, henye, száj látó pletyka megza­
varja asszony-anyámat a reggeli ájtatosságában a 
rémeset elbeszélésével ! Bölcsen gondoltad, Faquita! 
Elmondom neki magam. Segíts öltözködni.

De a hir már elterjedt a nagy ház külső részé­
ben is, s ti vendégek apró csoportokba verődve be­
szélgettek róla. Pillanatra megszűnt a mulatság-ke­
resők léha csevegése. Meghallgattak mindenkit, a ki 
csak tudott valamit mondani, bizalmasan kérdezték 
ki a cselédeket, s a környék hírvivője valóságos 
hőssé nőtte ki magát, sőt azt a megjegyzést is tet­
ték rá, hogy eszes és csinos legény.

-- A mi legszomorubbá teszi a dolgot, szólt 
Raymond, a beszélgető csoportok egyikéhez csatla­
kozva, — az, hogy dr. West tegnap este látogatást 
lelt Mrs. Sallonslnllnál s tizenegy órakor hagyta el 
a házat. — Sanchez, ki talán az utolsó volt azok 
közül, a kik életben látták, észrevette, hogy a dok­
tor lova nagyon tüzes, s úgy látszott, gazdája nem 
is igen birt vele ... A baleset valószínűleg fél­
órával utóbb következeit bo, mert innen körül be­
lől három angol mérllöldnyire találták meg s min­
den valószínűség szerint á ló legalább léimért föld- 
nyíre hurezolia magával, mig a heveder elszakadt 
s a nyereg a kengyellel együtt, melyben a szeren­
csétlen ember lába fennakadt, leesett ... A ló, 
lején a kantár cgv részével, hajnali négv órakor a 
San-Antonio tanyán legelészett! Egy órával előbb 
találták ott, semmint az emberek, kiket gazdája 
után küldtek, ennek holttestét megtalálták.

Tisztára őrültnek kellett lennie, hogy egy ilyen 
vad lóra bízta magát, mondá Mr. Buchanan. — 
Aztán meg, Italai sem volt már igen — úgy gon­
dolom, hatvan körül lehetett. Még tisztességesnek 
sem találtam, mikor a minap a mezőkön láttuk, a 
mint eszeveszetten nyargalt bele a világba, mint 
azok a félbolpnd mexikóiak. Pedig különben okos 
és higgadt embernek látszott, mikor az «ujitásási» 
hóbort nem szállta meg ... Szegény ember, ez ugyan 
hirtelen hall meg! Volt-e családja? 
t ■ Nem gondolnám ... legalább ilt nincs, mondá 

Raymond. — Galiforniában az ilyesmit sohasem le­
het tudni... Úgy hiszem, özvegy volt.

Jó, jó, de hát. az örökösök ? Jelentékeny va­
gyonnak kell lenni, mondá Buchanan lürelmetlenül.

— - Oh, az örökösök !... Ha nem irt végrende­
letet. a mi egy olyan gondos, gyakorlati embertől 
nein várható — az örökösök valószínűleg majd 
előkerülnek.

— Válóssinülcg majd előkerülnek 1 ismétlő Bu­
chanan clámulva.

— igen. Ne feledje, hogy mi itt az örökösöket 
nem vesszük ugv számba, mint önök az anvaor-
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ezzel szemben az oláhság szaporodására tekintünk. Mert 
unvanis a inig Háromszék-, Udvarhely-, Csikmegyében 
1570 ben volt 290,582 magyar, addig 80-ban e szám 
c;a!:i' 291,720-ra növekedett. Tellát szaporodás csakis 
1133. Ezzel szemben e három megyében oláh volt 
1870-ben 23,990, inig 80-ban e szám már felment 
31383-ra. Vagyis inig a székely elem tiz év alatt növe­
kedett 290.582 lélek u'V.n 11.38-al, addig a sokkal ke­
vesebb oláh ugyanazon idő alatt növekedőit 23.990 lé­
lek után 7293-6!

A fenne!/,; mégis < ;ak bizonyítják, bogy a

lérfo
cny x
■túlink

.ben befnly az olálisfignak a szé­
riái."'-árn. t!e egyúttal azt is bizo- 
s:, r. oláh br.t’ l piti'il

s-.emhen, mely < sak egy 
I 1 !y ii; ak.ira az oláhokat.. ad nekik föl-let 

' i .- utján A : oláh sem r.eni szaporább, sem nem 
-ég -"'b a í- i-keiys,1, de zúdítja «az a lársa- 
|.v/..ji'-k a sok b, vándorlót, s ezáltal növeli las- 

- ,n-!.; --u. mini följebb, az oláhság számát a székely 
f I,. i! írom székbe inkább Oláhor-zágból szivárognak 
b • eg . .'Or» most a határsz,-?i falvakban lakva; Csíkba 

.. ! ái •zűli szorosok iriványaiban települőnek le a 
M ■:' l.ahuzóil,ittak; mind fanatikus nép. Konokul 
r.-.v '. Ónak nemzeliségfikliöz, elannyira, hogy bár a 

^ II p.;,ia érintkeznek s azok földjén laknak,
i. ír. eh linket teljesen ignorálják. Leginkább julile- 
nv> - el él...Okozna!; s igen jómódnak. Számuk jóval 
felfii van a l'i.OOO-en.

íme a tilka anual;, hogy drága kincsünket, a Székely- 
fel,:-: i; ig. im g'.imatlhalá már az oláh. önti «az a 
tár-i ig.- ?. raj! hozzánk, s az Albinájokka! goiulosko- 
,i . . - el. hívj1, pulfogoltjni pénzhez juthassanak a szé- 
k .' k: I X lilt földek vásárlására. Az «• Albin.it» csakis o
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czvlra alapit ;ik. liO-'v a leg zegényebb oláhnak i< jit'.las-
saaak pénzt ka: hív. fülei vásárlására, a mely fííld
bizto- -knl a/i 1 az intézet javára betúbtázlalik
el-ö i. őre. a ki zy ezzel vak' fizetés mimlomiU nag-
V a imtá: 
. me.' zurállt’ ! -:«•! V- inladni gyakran ingatlanán egv- 

■zekely birtokos, az oláh pedig beid oly 
irtokba: «hogy akié a főid, azé idővel atad Ital az aj le

haza »
Re mi azt 

do!-. ■ a ma; var
ZíZiik, hogy ide nem engedi jntlali i a 
tár-ndalom. Ma még semmi sem ke ü,

a I. h ívre hozhatjuk, Erdélyt nemcsak meg-
n: • ' a prédára le:, lkodéi ellenségtől, hanem szi­
la.; I.' M, g.TÓ-Tlieiiük aliá'inka! úgy, hogy a
majvarel! .,•« iz-atásoknaa végkúp be fogjuk tinim 
v,. ;.z u .:. légy ily küzdelem megérdemli az ,is-v.es
maaz enielyrvszi magyar küzmivelüdú-i 
lel kóruii csvjaa: sulá=ál, ouy ily küzdelemben reszt 
nem venni magyar embernek, nem volna hazafias el­
járás.

Urmössy Lajos.
KÜLFÖLD.

— juh 28.
Orosz forrásból azt a hirt jelentették, hogy Giers 

külügyminiszter, mivel az angol-orosz tárgyalások­
ban egyelőre — az angol parliament! választások 
eldőltél" — fordulat úgy sem várható, legközelebb 
szabadságra megy. Ez némileg megnyugtatóan hang­
zik a legközelebbi jövőre nézve; de a londoni orosz 
követséggel összeköttetésben álló Pall Mall Gazette, 
mely sok esetben magának Lcssarnak a nézeteit 
fejezi ki. legutóbb olyan hirt közül, mely épen nem 
mondható megnyugtatónak. E szerint ugyanis az 
oroszok föltétlenül lemondtak Zulíikúrról, de vona­
kodnak kiüríteni egy keletre eső pozicziót (pedig 
épen e nélkül semmi értelme sincs a Zullikár-szoros 
birtokának az etnirre nézve), mely két más orosz 
poziczió közt tartja fenn az összeköttetést. Abba — 
mendia tovább a nevezett orosz forrás — talán 
beleegyeznék Oroszország, hogy a vitás területet 
megossza, de nagyobb engedményt semmieselre sem 
fog tenni. Ha a tárgyalások, mint eredménytelenek, 
megszaxittatnának, akkor Zullikár rögtön orosz kézbe 
esnék.

A kölcsönös hangulat béküiékenységét korántsem 
emelte a Bombay Gazettcnek az a múltkori hire, 
mely szerint az emir beleegyezett volna abba, hogy 
Kar.! :,V-rban angol helyőrség állittassék föl. Az 
angol kormány kijelentette ugyan a parliamentbcn, 
kegy ily szándékról egyáltalában szó sem volt. de 
aziTi az orosz kanczellária közlönye, a 
■IWd. jónak látja a megczáfolt hirt most

nyomatni s természetesen kifakadni az angolok el­
járása ellen, n kik igy értelmezik Afghaniszlán füg­
getlenségét és területi épségét. A brüsszeli muszka 
tap egyébiránt kiváncsi rá, vájjon az afgháu nép is 
olyan könnyen fog-e beleegyezni abba, hogy az an­
golok az o területén megtelepedjenek, mint az emir.

Az uj egyiptomi kölcsön kibocsátásával folya­
matba jő az egyiptomi kérdés megoldása is. Mint 
Londonból ma jelentik, Sir Drummond Wolff már 
legközelebb elindul Egyiptomba s mint hozzáteszik, 
az^ angol kormány megbízottja előbb Konslantiná- 
polyba megy, hogy a portával a teendők felöl érte­
kezzék. Párisi diplomáciai körökben arról beszél­
nek, bogy Lord Salisbury siettetni akarja az egyip­
tomi kérdés megoldását, s újabb konfcrcncziáról 
beszélnek, mely már legközelebb ülne össze oly 
őzéiből, hogy Egyiptom számára nemzetközi ellen­
őrzést teremtsen, a melyben Anglia játszaná a 
vezérszerepot. Ezek a tervek azonban csak akkor 
lennének mcgvalósilandók, ha Sir Drummond Wolff 
Egyptomban már enquetcjél megtartotta. Úgy tud­
ják, hogy a pori a ezt a nemzetközi ellenőrzést, ha 
annak állandó jelleget akarnának adni, minden ere­
jével ellenezni fogja.

Az angol alsúház tegnap a tergerészeti költség- 
vetést tárgyalta. A hadügyminiszter, költségvetésé­
nek előadásában közölte, hogy a kormány hátul­
töltő ágyuk beszerzését határozta el, 1880. márezius 
haváig o75 hátultöltő ágvu s ezenkívül bizonyos 
számú golyószóró fog elkészülni. Az idén a kor­
mány loO torpedót szándékozik beszerezni. Intézke­
dések tétettek, hogy évenkint 250 torpedó legyen 
beszerezhető. Terv dolgoztatott ki az angol keres­
kedelmi kikötőknek önkéntes és műszaki csapatok 
szervezése által való védelmére vonatkozólag. A 
tenger alatti aknákra fordítandó rendes és rendkí­
vüli évi kiadások egy negyed millió font sterlingre 
rúgnak. A védmüvekre összesen 0 és fél millió 
font sterling van előirányozva, melyből 300,000 
font ez évre szavazlatik meg, a többi pedig a kö­
vetkező négy vagy öt évre osztalik löl. Ezenkívül 
egy negyed millió font sterling tartalékkészletekre 
és hadiszerckre fog fordi Itatni.

A görög képviselőhöz flyörgy király trónbeszédére 
szóló válaszlbliratában a többi közt a hadsereg és 
a tengerészet ügyéről is megemlékezik, kiemelvén, 
hogy az edd igeié c téren elért eredmények nincsenek 
kellő arányban azokkal a költségekkel, melyek a 
lefolyt törvényhozási időszakban oly bőkezűséggel 
szavaztattak meg. Elvárja tehát a képviselőim, hogy 
az uj minisztérium tüzetesen és rendszeresen fog 
foglalkozni a hadügyi és tengerészeti kérdéssel, ne­
hogy újból ezéitálán költekezések tétessenek, lőkép 
mert az ország pénzügyi helyzete kedvezőtlen.

szádét tartott Tischler Vinczo is. Az ünnepet Gömüri 
kanonok házánál diszebéd fejezte be.

— Hugo Viktor végrendelete. Paul Meurice, 
Auguste Yucquerie és Ernest Lefevro tegnapelőtt tették 
közzé Hugo Viktor végrendeletét. Az okmányt a követ­
kezőkben közöljük egész terjedelmében: «Azt akarom, 
hogy halálom után összes közzé nem tett kézirataim, 
esetleg létező másolataikkal és minden általam hátraha­
gyandó sajátkezű iratom, bármilyen természetű legyen 
is, azt akarom, mondom, hogy összes kézirataim, kivé­
tel nélkül, bármilyen terjedelműek legyenek, összogyüj- 
tessenek és következő három barátom rendelkezésére 
bocsáttassanak: Paul Meurieenek, Auguslo Vacquerienok 
és Ernest Lcfévrenek. Teljhatalmat adok ennek a húrom 
barátomnak, hogy akaratomnak teljes és tökéletes vég­
rehajtását foganatosítsák. Megbízom ültet, hogy kézira­
taimat következő módon tegyék közzé: Ezek a kéziratok 
három osztályba sorozhatok: először, a teljesen befe­
jezett müvek; másodszor, a megkezdett, részben befeje­
zett, de nem teljes müvek; harmadszor, a töredékek, 
elszórt gondolatok, kötött vagy kötetlen beszédben, füze­
tekben vagy röpke lapokon. Felkérem három barátomat 
vagy azt, a kit maguk közül választanak, hogy ezt az 
osztályozást a legnagyobb gonddal eszközöljék, mintha 
csak én magam tenném, abban a szellemben, melyről 
engem ismernek és azzal a barátsággal, melynek annvi 
jelét adtak irányomban. Arra kórom ökot, hogy általuk 
helyesen vélendő időközökben közzétegyék: először a 
befejezett müveket, aztán a megkezdett és részben be­
fejezett müveket és végül a töredékeket és elszórt 
gondolatokat. Ez utóbbiak, melyek eszméim ösz- 
szcsségéhez csatlakoznak, bár nincs köztük látható össze­
függő kapocs, azt hiszem, több kötclro fognak terjedni 
és ezek «Ocean» czim alatt közöltessenek. Majdnem 
valamennyit száműzetésem idejében irtain. Visszaadom 
a tengernek, a mit tőle kaptam. Hogy mind e müvek 
nyomtatási költségeit biztosítsam, o czólra hagyatékom­
ból százezer frankot jelölök ki, mely összeg csupán 
ezekre a költségekre lesz fordítandó. Paul Meurice, 
Auguste Vacqucrio és Ernest Lefevro urak a költségek 
fedezése után a munka arányúhoz képest egy cukin t 
kapnak: i. az első osztályba sorozott munkák”után a 
tiszta jövedelem tizenöt százalékát; 2. a második osz­
tályba sorozottak után a tiszta jövedelem huszonöt szá­
zalékát; 3. a harmadik osztályba sorozottak után, 
melyek jegyzeteket és talán előszavakat, sok időt és 
munkát igényelnek, a tiszta jövedelem ötven százalékút.
E müvek közzétételétől függetlenül, határozottan megbí­
zom húrom barátomat, hogy akkor, a mikor helyén le­
vőnek fogjak vélni, közzétegyék leveleimet, szem előtt 
tartva azt az elvet, hogy a levelek nem azokó, a kik­
hez azokat intézték, hanem azoké, a kik azokat írták.
A leveleim kiadása után befolyó jövedelemből ötven 
százalékot fognak kapni. Szivem mélyéből fakadó kö­
szönetét mondok nekik azért, hogy mindezeket a gon­
dokat magukra vállalják. Valamelyikük elhalálozása ese­
tében, ha szükségesnek mutatkoznék, ki

részint lakásukra szállították. A rendőri elnökség meg­
bízásából kiküldött bizottság megállapította, hogy a rend­
őrök csak önvédelemből és életük oltalmazása végett 
nyúltak fegyvereikhez, minthogy az őket körülfogó tizenöt 
katona könyörtelenül és kíméletlenül ütötte és vágta 
őket. A katonai hatóság is szigorú vizsgálatot indí­
tott meg.

— A hamburgi eakkverseny. Julius 24-én dél­
előtt folyt a tizenötödik verseny; nyertesek voltak: Mac­
kenzie Tarraseh ellen, Englisch Noa ellen, Gunsberg 
Bird ellen, Taubenhaus Goltschall ellen, Sehallopp Paul­
sen ellen ; remis lett a Weisz és Blaekbuvne, a Riemann 
és Sehollliinder közötti játszma; függőben maradta1 
Mason-Minekwilz és a Riemann-Schotllündcr közötti 
játszma. — Délután a tizenhatodik és utolsóelőtti ver­
senyben csak négy játszmát fejeztek be. Englisch nyert 
Mmckxvitz ellen, Tarraseh Schottlíinder ellen, Rlackburne 
I aubenhaus ellen és Bird Noa ellen. A következőkben 
közöljük a július 23-án Mason és Sclmllopp között le­
folyt érdekes játszmát, melyben Sehallopp lett a győztes:

Figyelmeztetjük ős kérjük tisztelt előfizetőin­
ket, kiknek előfizetésük e hő eégővel lejár, 
bogg újabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
mőltőztussanuk.

Lapunk előfizetési árai
1 Irt 80 kr. Int hóra .....

brüsszeli 
HÍ búi le-

Bu-

szágl.ui). Az ember hiánya és pótolásának a szük­
sége sokkal fontosabb előttünk, mint az. hogy kire 
marad a vagyona. .. Már pedig dr. West sokkal 
nagyobb tényező volt, semmint egyszerit birtoka 
titú-; gondolni lehetne — s mihamarabb meg fogjuk 
tudni, hogy halálával minő érdekek függnek össze.

IL.y érti ezt V kérdő Buchanan aggódva.
— Hát csak uKv. hogy öt perezczel a doktor lia-

szerencsétlenségről értesülne.
-br. Buchanannak az arezán nyugtalanság mutat­

kozott. valamint két-három California! úriemberén 
is. kik a csoportban voltak s ligvelmesen hallgatták
a párbeszédet.
~ Ls hol van az a táviró hivatal? kérdő Bu­

ch,'man óvatosan.
Mngam is rögtön álhajtatok, felelt Raymond szára- 

zun- ~~ 111 ma úgy sem lesz semmi. Dr. West tő- 
szoinszedja volt a családnak, s igy halála felfüggeszt 
minden mulatságot a temetés utánig.

Mr. Buchanan odább állott, (larnier es Carroll 
kapitány közelebb jöttek a beszélőhöz.

Reményiem, ez a haláleset nem fog bennün­
ket megfosztani a Miss Saltonstall társaságától, 
monda Larnier könnyedén, — vagy legalább a kis­
asszony nem lesz vigasztalhatatlan.

- Nem igen látszott rokonszenvezni dr. Westtel 
a minap, mondá Carroll kapitány, elvörösödve kissé 
a házikóban töltött reggel emlékétől, de rc- 
mciivielen.-égében még arra is kész lévén, hogy e 
Visszaemlékezést megoszsza (larnicrvel. —Nem gon­
dolja. Monsieur (larnier?

- Nagyon meglehet... és, mivel Miss Saltonstall 
teljesen őszinte és gyermekes a maga rokon- és el­
lem szenvednek nyilvánításában, monda Bnymond a 
gimyorosság némi árnyalatával, — önök ezt ép oly 
Jól ítélhetik meg, mint én.

Garnier könnyedén vágott vissza :
- - Un ép oly könyörtelen a mi gyöngéink, mint 

a lobbi urak nagy szenvedélyei iránt. Vallja meg, 
ll0-'v ugyancsak rajok ijesztett. Ön, mint a tőzsdéken 
mondani szokták alfélé «medve», nemde, kinek 
az üzleteket becsmérelni hivatása ?

Raymond nem látszott észrevenni a gúnyt s ko­
molyan viszonzá:

En csak azt mondtam, a miről azok az uruk 
Ö 11 lcg fognak győződni, még pedig már 

o;'\-xet ura múlva. Dr. West ennek a kerületnek 
i.'z agy veleje volt. a miként Aladdin az élotncdvc. 
-lost csuk az a kérdés, hogy az agyvelö elvesztése 
mennyiben érinti a vidéket. A san-franciscoi érlék- 
toz.- .c meg fogja ezt ma mutatni a san-antonio- 
fcoqueii vasul meg a Nyugati niaiom-iarsaság rész­
vényeinek árfolyamával .'. . Ez a dolog még kedves 

ázigazdámkat is érintheti. Bármilyen volt is külön- 
,wn _!t dl'- )V'est társadalmi állása c házban, tény,
■ ' ,;;z "többi időben bizalmas üzleti összekötletés-

: adott Mrs. Sallonsínllal...
(Folytatása következik.)

egész evro
10 frt 
20 frt

egy hóra
kút hóra .... 3 fi t G0 kr. 
bárom hóra . . 5 frt — l;r.

Lapunk mindennap, te iát hétfőn és ünnepek után 
következő napokon is megjeleli.

T. előfizetőink abban n kedvezményben részesülnek, ho»y 
az «Ország-Világ» cxiniii, legdíszesebb képes hetilapot 10 frt 
helyett 8 írtért, félévre -1- frtért, negyedévre 2 írtért kapják.

Az előfizető nevének, cziménck, lakhelyének s az utolsó 
postának tisztán olvasliatólag kiírását kérjük, hogy a lap 
szétküldésében hiba ne történjék.

F.líifizetést a hó bármely napjától elfogadunk.
Rég; előfizetőink legczélszerübben cselekszenek, ha czim- 

szalagjukat a posta-utalvány szélére ragasztva beküldik a
kiadó-hivatalnak.

Az előfizetési pénzek és posta - utalványok 
Budapestre az ,.Egyetértés“ kiadó-hivatalába 
(kccskeméti-utcza (1. szám alá) küldendők.

Az „j'Jgi/etértéi;“ kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
— juh 28.

— Személyi hívek, Mária Valéria király- 
kisasszonyt, bécsi beavatott körök értesülése sze­
rint estei Fcrcncz Ferdinand főlierezeg el fogja 
jegyezni. — Káhiohj Dénes gróf külügyminiszter 
ina reggel lseidbe érkezett. — Biró Pál honvé­
delmi minisztériumi osztálytanácsos tegnap vette át 
az elnöki ügyosztály vezetését Bárczy Istvántól, 
kinek- miniszteri tanácsossá történt kineveztetését c 
bő 25-én hozta a hivatalos lap. — Klotild föher- 
ezegné családjával együtt tegnap délután Ü-Tátra- 
Hiredrő! kirándult a Rúza-menházhoz. — Weisz 
Bernét Ferencz közéletünk érdemes veteránja 
85-dik évi születésnapja alkalmából 100 forintot 
adományozott a magyar hírlapírók nyugdijintézeté- 
nok.^—Kozina Sándor kir. főügyész e iió 20-án 
0-1 atrafuredro érkezett. — Fagy Imre kúriai bíró 
mint soproni levelezünk Írja, tegnap Sopronba ér­
kezett. — Chumbortl gróf özvegye e hú 20-dikán 
Lbenzwcierbo utazott s a nyár hátralevő részét ott 
lógja tölteni. — Ludolf gróf, Auszlria-Magyaror- 
szág vatikáni követe, ki néhány nap előtt Becsbe 
érkezett, onnan (imundenbe utazott. — Frigyes 
Vilmos német trónörökös és neje Viktória trón­

örökösné megérkeztek Svttjczba Andermatlba. — 
Torma Zsófia, 'j’orma Károly nővére, ki a régé­
szeti irodalom és kutatás terén nagy sikerrel mű­
ködik, a hűtésből származott könnyű széihüdés or­
voslása végett a Herkules-iürdőbe utazott. — Dr. 
Fehér Gyula papnöveldéi tanárt e hó 20-án esz­
tergomi plébánossá választották nagy szótöbbség­
gel. Az uj plébános csak két évvel ezelőtt ment 
Esztergomba, mint segédlelkész. — Strossmaycr 
püspök az Agramer Zeitung értesülése szerint a 
minisein fürdőből Zágrábba fog utazni, hogy a 
báni meglátogassa. — János főlierezeg tegnap Bauer 
táborszernagy kíséretében Linzbe érkezett csapat- 
szemlére. — Károlyi Alajos gróf londoni osztrák- 
magyar nagykövet tegnap este Londonból elutazott 
Becsbe. — Szászváros! Eperjcsy Albert követség! 
titkárt ö felsége kinevezte tiszteletbeli követség! ta­
nácsosnak. — Széchenyi Imre gróf Ausztria-Ma- 
gyiirország berlini nagykövete, ki néhány hét óta 
családjával együtt a keleti tenger partján llerings- 
<Ionban fürdözik, augusztus közepén haza utazik 
Magyarországba horpácsi birtokára.

Kitüntetett tanító. Abauj-Tornamegye Debrüd 
községe, mint lapunknak Írják, ritka 
helye volt e hó 19-én. "E napon
agg lanilójának, Fchérváry Józsefnek a mellére a kort 
dús ezüst cnlemkcrcsztet, melyei ő felsége ajándékozó 
nel.i 54 éves hliztló tanítói működésének níismpréaéfi

szép ünnep szm- 
lűzték fel a község 

koro- 
íuulékozott

tanítói működésének elismeréséül. 
Az ünnepélyen részlvelt többek közt Tischler Vincze, 
a kerület országgyűlési képviselője, dr. Verédy Károly 
lunlelügyclő, dr. Klekner Alajos a kassai jogakadómia 
igazgatója és Géezy Gyula járási főszolgabíró, kiket a 
község határában lovasbanderium fogadott. A keresztet 
a tanfelügyelő tűzte fel a kitünteti tanító mellére szép 
bcszód kíséretében az iskolaépület tantcrmébepi moly 
töirvo volt a vidék és a község inlelligoncziájával. Be-

mutatkoznék, ki fognak je­
lölni egy harmadik egyént, a ki bizalmukat bírja, hogy 
az illetőt helyettesítse. Ez az én határozott akaratom 
az általain hátrahagyandó, bármilyen fajtájú kiadat­
lan kéziratokra nézve. Elrendelem, 'hogy ezek a kézira­
tok haladéktalanul átadassanak Paul Meurice, Auguste 
Vacqucrie és Ernest Lefévre uraknak, hogy akaratomat 
végrehajtsák, úgy a hogy végrehajtották volna szeretett 
(iáim, kikkel nemsokára együtt leszek. Ezt Írtam saját­
kezűié", cp elmével és ép testtel, Párisban, ma ezer- 
nyolczszázhclvcnölődik óv szeptember huszonharmadi- 
kan. Hugo Viktor.» — A végrendelethez ennek vég­
rehajtói a következő megjegyzéseket fűzték: «Mélyen 
meghatott bennünket az a bizalom, melyet Hugo Viktor 
irányunkban tanúsított és végtelenül hálásak vagyunk 
azért a megbecsülhetetlen megtiszteltetésért, hogy” ben­
nünket bíztak meg kéziratainak közzétételével és "on- 
dolatainak tolmácsolásával. Elfogadjuk a megbízást. A 
pénzt nem fogadjuk cl. Harmincz éven át semmiért tet­
tük meg azt, a minek folytatására kér fel bennünket 
Hugo Viktor. Nem illő, hogy halála után fizetést ve­
gyünk fel azért, a mit életében fizetés nélkül tettünk. 
Mi valamennyien és visszavonhntlanul lemondunk a kéz­
iratok közzététele után befolyó jövedelmekről. Arra a 
ezélra ajánljuk fel, a mely emlékének és müveitek szol­
gálhat. Külön okirattal fogjuk megállapítani hováfordit- 
latását. Az első müvek jövedelmét az emlékszoborra 
szánjuk. Paul Meurice, Auguste Vacqucrie.» 
— «Végtelenül megtisztelve érzem magamat az ál­
tal, hogy Hugo Viktor Paul Meurice és Auguste 
Vacqucrie urakkal engem is megbízott hátraha­
gyott müveinek kiadásával. Az ü nyilatkozatuk­
hoz csatlakozom : a pénzt visszautasítom, a megbízást 
hálásan elfogadom.» Ernest Lefóvre.» — A vé"roude- 
lej végrehajtói múlt hétfőn ütést tartottak, melytien a 
kéziratok leltárát vették föl. Természetesen a tökéletesen 
befejezett müvekkel kezdték. Ezt a munkát befejezték 
(•3 már csak néhány lapnak a számozása maradt hatra, 
h kéziratok csupán színmüveket tartalmaznak, számra 
nézve ötöt, melyek egyetlen kötetben jövő október hó 
1-én fognak megjelenni. A következő napon a megkez­
dett, de még teljesen be nem fejezett kéziratok átnézé­
séhez foglak ; jobbára költemények, melyek a száműze­
tés és a császárság idejére vonatkoznak. E kötetnek 
czime «Années funostes» lesz és jövő évi April 1-én fog 
megjelenni. A költő befejezetlen müveinek többi részei 
nagyon sok időt és gondot fognak igényelni. Szétszórva 
vannak mindenfelé, az összes fiókokban, kéziratcsomók- 
ban, szekrényekben stb. Egyetlen csomagban 252 esz­
metöredéket találtak és 300-nál több ily csomó vár az 
átnézésre. Levélboritékokon, ujságszélcken találnak ver­
seket, néha egyes szavakat, czimeket. Ez lesz a legké­
nyesebb és legfáradságosabb munka. Reményük, hogy 
minden év April és október havában közzétehotnek ogy- 
egy kötetet ebből a hosszú sorozatból, melynek együttes 
czime a mester akaratához képest «L’Océan» lesz.

— A bóosl katonai kihágások. Arról a véres 
összekoczczanásról, mely Becsben tegnapelőtt éjjel rend­
őrök és katonák között lefolyt, még a következő részle­
teket jelentik: Noxvak Tamásnak Eugcn-gasso 9. sz. a. 
vendéglőjében vasárnaponkint tánczmulalságok szoktak 
lenni, melyek nagyon látogatottak, miután a beléptidij 
csak öt krajezár. Tegnapelőtt is tánczmulatság volt, me­
lyen körülbelül 300 polgár és 15 tüzér vett részt. Éji 
11 óráig semmikép sem zavarták meg a békét, de eb­
ben az időtájban heves szóvita támadt a tüzérek között. 
Egy leány szolgáltatott a vitára okot. A jelenlevő Schni- 
deritsch Fcrcncz rendőr indíttatva érezte magát, hogy 
az egyik katonát, kit az általa tánezra felszólított lány 
megkosarazott, nyugalomra intse, mert a katona illotlo- 
nül viselte magát. Azonban a rendreutasitolt tettloges- 
ségro vetemedett a rendőrrel szemben és arczul ütötte 
őt. Erre Sclmideritsch a szomszédos vendéglőkbe kül­
dött segítségért; csakhamar még két rendőr érkezett a 
tánezhelyiségbo és mikor ezek a rendetlenkedő tüzért 
el akarták fogni, ennek segítségére siettek bajtársai, kik 
egyszerre elfelejtették a köztük imént kitört villongást. A 
három rendőrt az utczára szorították és alig érkeztek oda, 
Sclmideritsch rendőr kezéből kiragadták a kardot s ösz- 
szehajlitották és a földhöz dobták azt. A rendőrt magút 6—
8 katona megragadta és szintén földhöz vágta, mire 
a többi katona a másik két rendőrre vetette magát és 
kivont karddal vagdalózolt maga körül. Sclmideritsch, 
ki kardvágás folytán súlyosan megsérült, hogy a szom­
szédos utczákban állomásozó rendőröket figyelmessé te­
gye, vészlövést tett, mire tényleg még négy rendőr ér­
kezett a veszedelem színhelyére. A katonák már most 
körülfogták a rendőröket és rövid kardjaikkal könyörte­
lenül váglak feléjük. Minthogy a harcz szomorú kimene­
tele előrelátható volt, annyival inkább, mert a rendőrük 
kisebbségben voltak, ezek kénytelenek voltak zubbonyuk 
alatt börtáskúban tartott revolvereikhez folyamodni. Több 
lövés történt és — mint már említettük, Papuschek Fe­
rencz főtüzér halálosan, Chrobka tüzér és Schwimmber- 
ger Antal lakatoslegóny súlyosan megsérült. Valamennyi 
rendőr többó-kevésbbé súlyos sérülést szenvedett. A kato­
nák közül hetet fogtak el és átadták őket a katonai őr­
járatnak. A sebesülteket, miután az elöhitt orvosok az 
első gyógykezelésben részesítették, részben kórházba -

Fehér

‘ fi-G
o,—c, 

Ff.-c, 
d,—d, 
«i—c, Ilb.-d, 

Hd,—f,* 
lif.-g, 

0-0 hl—k, 
Vd.-e, 
a,-«, 

a,—b,; 
Ta.-a,:

.1,-3, 
!!**—•«:
íVÍ'Ho*
Ve)—r,1 
Fc,—d, 
II»-.—c,

hj-K,:
•ríp;
He.—o, 
T.l.-c, vrj-b, 
Kft—b.:
!&-?*
IS‘

Fekete
Sehallopp

cj-e)

'lpr-
Vdl-g4 
b,-bl 

Fc,—b, 
b;-b 

Ilb,-d, 
c:—c. 

Ke,—e, 
n b—b,: 
Th,—a,:
I ítj—e,

<1»—e4:
Taf.-“;
iM.-r,nr(-d.
Ve,—a, 
Ke. f. 
vh>~'i> i \ a.,—a,
yh‘ —«tí
Fa’-- ll) 

Ta.-a. 
Vb, I,;
Vh,-b. t 
ltd.-b, 
11b,-a, 
lla,—b,
HbJ-b,’

39. Tn,-a,:
40. FI),—d,;
41. Fd,-c.
42. Fc,—a. 
48. Hf,-d, 
44. Kb,—g,
ä tó
47. Kf,—l,
48, 11,!,—b,
411. KI,- e.
00. 111.,-d;
61. Hd.-f.
62. Ke, - il,
63. Ilf,-d
64. Kd,-c, 
56. Hd,—f, 
fii). Ke,—I),
fi". nr,-d,
fis. Fa,—e,
fill. Kb,—a,
60. Fe,—a,
61. Ka,—I),
62. d,—e. :
63. Ilii,—f, 
61. Kb,—c, 
•ifi. Ke,—d,
66. iir,-d,
67. c—0,
68. Oj—e-
69. o,-e,l)
70. Hd,—e,:
71. He,-d,
72. 11,1,-b, :
73. c,—C,

Sehallopp
ej—d,: 

FI),—a, 
Fa,—b-, 
Fg,-f, 
Ff,—d. 
Ki-—e, 
Fl>,-e, t 
Fe,—d, 
Fd,-e, 
Fc,—I), 
I'd,—e, 
Ke,—f. 
Fb.—c, Fe,—b* 
Kf,—o, 
Ko.-r. V\,rc,
Kf; e,
Kd,';-(l‘

Fe‘-b* 
Kd , -e. 
Ke.—f, 
Kf,—f, Fb—e,: 
l'e,—f,:vfe:
Fej r!" 
Ff;—b, f

Fg'-c’j :
fi-f, f-fi 
fi r)

7fi. b4-l),

Feladta a játszmát.
— Fenyegetés Beatrice herczegnő ellen. Múlt 

pénteken Londonban egy egyént foglak el, ki Beatrice 
herczcgnő ellen fenyegetőzött. Kihallgatásakor azt mondta, 
hogy \\ illiain iMullinsnak hívják, kit néhány év elölt az 
örültek házába szállítottak, miután Windsorban Viktória 
királynőre lőtt. Mulünsnak sikerült megszöknie s a Kent 
hajó fedélzetén Szuakimba menekült, hol négy hónapot 
töltött. Utazása közben annak az elhatározásának adott 
kifejezést, hogy meg fogja akadályozni Beatrice horczeg- 
nőnek Battenberg horczeggci való egybekelését. A Kent 
egy hajóslegényének följelentése folytán elfogták és .Mul­
lins kijelentette, hogy meg akarta ölni Beatrice horczeg- 
nüt, hogy véget vessen az angol herczegnök és német 
fejedelmek közötti házasságoknak. Azt állította, hogy 
ezen a módon az ország javát akarta előmozdítani.

— 17,000 márka egy ajánlott levélben. Lom- 
bergböl túvirjúk mai kelettel: E hó 25-én az itteni pos­
tahivatal egyik asztaláról eltűnt egy ajánlott levél, me­
lyet az illeni jelzálogbank a bécsi Czjzck bankház ré­
szére adott fel. A levél 17,000 márkát tartalmazott. Az 
azonnal megindított nyomozás furcsa eredményre veze­
tett. A kezelési irodával szomszédos, egészen sötét szo­
bában megtalálták a 17,000 márkát, — de a levél a 
borítékkal eltűnt. A pénzt bírói letétbe helyezték és a 
jelzálogbanknak be kell bizonyítania a pénzhez való jo­
gát, mert a posta ajánlott levélért csak 20 frt erejéig 
kezeskedik, hz eset az által nyer érdekességben, hogy 
körülbelül egy év elölt egy Czjzck által Lcmborgbo in­
tézett ajánlott levél 15,000 forinttal ugyanabban a hiva­
talos helyiségben eltűnt; 10,000 forintot megtaláltak más­
nap egv lembergi levélszekrényben. A (örvényszéki nyo­
mozás akkor eredménytelen maradt.

— Fagy erdőéi/és Amerikáiban. Ncw- 
Yorkból tegnapi kelettel sürgőn yzik, hogy Ncw- 
.lersoybon az oltani terjedelmes erdőségekben, és 
pedig több ponton egyszerre tűz ütött ki. Az erdők 
több mórUoidnyi területen lángban állnak és semmi 
kilátás sincs arra, hogy a tüzet eloltsák. A kár már 
ma több millió dollárra rúg.

— Város buosu. Stockorauból sürgőnvzik tegnapi 
kelettel: A szomszédos Leizersdorfban tegnap a búcsú 
alkalmával véres összekoczczanás volt a polgárok és 
katonák közölt. Mintegy 15 dragonyos és falubeli legé­
nyek a korcsmában verekedést kezdtek, melyet az ulczán 
folytattak. Egy a lakiban véletlenül időző őrnagy rövid 
időn helyreállította a nyugalmat. De a katonák azután

— A keleti express vonatról, mely Becs és Bu- 
dapesl közt közlekedik, az ulasok a legnagyobb elisme- 
réssel nyilatkoznak. E vonat Bécsbül esti 11 óra 20 
perezkor indul, s igy alkalma nyílik a Francziaországból 
jövő utasoknak, hogy a színházba menjenek. Meg van 
még az az előnye is, hogy ÍJ- órával hamarább érkezik 
Budapestre, mint az este 11 órakor Bruckon át közle­
kedő személyvonat. A vonat monelám egyenlő a gyors­
vonat mcnetárával. Az I-ső osztályban utazók igen ké­
nyelmes ágyat kapnak, úgy hogy az utazás tartama alatt 
kipihenhetik magukat. Budapestről az express vonat dél­
előtt 11 órakor indul Becsbe, hova 43 óra alatt érkezik 
meg. Az I. és II. osztályon utazók ezalatt a vonaton 
étkezhetnek, a keleti expressvonal tehát a vasúti közle­
kedés terén nagy haladást képvisel

— Öngyilkosság. Nagyszebenben e hó 25-én Mu­
raközi István állatorvos fübelülle magát. — A(szercn- 
cséllcn embert különös körülmény hajtotta halálba, 
nemrégiben Kőbányáról egy szállítmány sertés érkezett 
bzebor.be, hol a szállítmányt Muraközi vizsgálta meg, 
es szemben a kőbányai vizsgálattal, egészségesnek je­
lezte. A határról (Románia) azonban azzal a inegic-'v- 
zéssel küldték xissza a sertéseket, hogy betegek s a 
kivitel megakadályoztnlik. A tudományában mélyen sér­
tett orvos elkeseredve ragadott fegyvert, s e hó 25-én 
reggel véget vetett életének. Egy bizottság most felül­
vizsgálja a sertéseket, lla egészségeseknek bizonyul­
nak, akkor kétségtelen, hogy az orvost zaklatás űzte a 
halaiba.

— Kegyetlen önbíráskodás. Nagyszebeniül írják: 
Nem regiben 11. M. holtain lakos házában lopást követ­
tek el. ,1. egy szolgájára gyanakodott, s a végből, hogy 
«‘vallassa, a pmezébe csalta. A szolga csküdözölt arra 
hogy ártatlan, de nem hittek neki, s hogy vallomásra 
bírják, meztelen testét tüzes vassal sütögették. Miután 
az igy kinzott embertől sehogysem tudtak vallomást ki­
csikarni, a községi bíró elzárútla, majd meg Hcltaubúl 
cltolonczoltak és Nagy-Szebenbo hozták; súlyos é«ési 
sebei következtében tovább nem szúllithalták, ‘s gyógyí­
tás végett a polgári kórházban helyezték el. Mikor lleltnu- 
bún önnek neszét vettek, az odavaló községi biró a községi 
orvossal együtt Szebonbo jöttek és alkalmasint azért, 
hogy az ü «kiillurközségükre» kedvezőtlen világot vet­
hető esetet eltusolják, a gyalázatosait bántalmazott em­
bert yisszavitlék Mellauba. Azonban a dolog kitudódott 
s a királyi ügyészségnek jelentést lellek, minek követ­
keztében törvényszéki bizottságot küldöttek ki a helv- 
szinérc. Hir szerint a hcltauiak pénzt adtak a szolgának 
a végből, hogy ha kérdőre vonják, hallgasson. Egyéb­
iránt, mint mondják, Holtauban ez az embertelen önbí­
ráskodás nem az első efféle eset.

— Egy katonatiszt öngyilkossági kísérlete.
Sopronból írják lapunknak: Ideérkezett távirati jelenté­
sek szerint e napokban a helyben állomásozó 76-ik «Kne­
bel» ezred szabadságolt hadnagya, báró licichlin 
Győző Zsédenyben (Vasmegyében) Marúthy sógoránál 
revolverrel meglőtte magát. Báró Reichlin, a ki Sopronban 
igen nagy kedvellségnek örvendett, a revolvert szive felé 
irányította, még pedig oly szerencsétlenül, hogy életben 
maradásához kevés a remény. Teliének oka ismeretlen.

— Karmesterből ezredes. A Sternberger Volksblatt 
írja a következőket; Gebauer Gyula, sternbergi szüle­
tésű zenészt, ki már évek óta mint katonai zcnekarmcs- 
ler működik Teheránban, minap a persa sah oly mó­
don tüntette ki, mely alkalmas számos ember irigységét 
felkölteni, különösen lm figyelembe veszszük, hogy ”az 
osztrák-magyar ezrodek karmesterei még ma is mily 
alárendelt állást foglalnak el. A sah Gebauert ezredessé 
nevezte ki és a zene terén szerzett kiváló érdemeinek 
elismeréséül az első osztályú naprendet és a negyedik 
osztályú nap- és oroszlánrendet, továbbá a csillagos fe­
hér szalagot adományozta neki. A teheráni egyetem 
Uebnuernok már régebben adományozta a nagy 
érmet és legutóbbi magas kitüntetése alkalmával 
katonai akadémia zenetanárává is kincvezletett.

— Nagy tűz ütött ki Tácz községben e hó 26-án 
délelőtt, épen akkor, midőn Kutasi ref. lelkész istentisz­
teletet tartott. A tűz vétkes gondatlanság következtében 
egy szérűben támadt. A szél által élesztve, csakhamar 
13 házat hamvasztott cl s 20 családot tett hajlékta­
lanná a dühöngő elem, pusztításával csak akkor hagyva 
fel, mikor már a legszélső házal is elliamvasztá s° uj 
tápot nem talált. Sok ház beégeti s biztosítva csak 
4 volt.
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kivont karddal a legények után szaladtak, kik azalatt 
botokkal, bunkókkal, karóléczekkcl fegyverkeztek föl, és 
azokat, a kikel utói értek, megtámadták. A küzdelemben 
tiz legény súlyosan megsérült. A vizsgálatot úgy a 
stockeraui járásbíróság, valamint " " "
megindította.

a katonai hatóság is

— Nagy tűzvész Horvátországban. Varasd-Tüp- 
Iilzből Írják jul. 25-iki kelettel: Lyubeszcsicza horvál 
faluban, mely 210 házból állott, s lakosainak szúrna 
1200, tegnap délután Ivanuszecs Mátyás házában gon­
datlanságból tűz támadt, moly rövid idő alatt olyan 
roppant mérveket öltött, hogy körülbelül három óra alatt 
az egyetlen szült csoportban levő fain egészen leégett. 
143 ház és 292 melléképület hamv ad t el. A templom 
tornya es födele is leégett, csak néhány cseréppel fedett 
húz maradt meg ; ezek közt van az iskola és a lelkész- 
lak. Uljesenovies főispán a szerencsétlenség első hírére 
nzonnal a vész helyére sietett. Pompcr tüplitzi községi 
elöljáró dicséretes készséggel küldött négy tűzi fecsken­
dőt az égő faluba, de nem bírták megfékezni a pusz­
tító elemet, csal; néhány, a falu végén lévő házat ment­
hettek meg. A kár egészben véve épületekben, eleségkész- 
Ietben és bútorokban 135.000 Írtra rúg, s ebből alig 
volt valami biztosítva. A leégetlok nyomora rendkívüli”; 
több mint 1100 ember fedél és élelem nélkül maradt; 
minthogy a szerencsétlenek egész termése, széna- és 
szalmakészlcíe elhamvadt, s ezenkívül bútoraik, fehér­
neműik, ruháik stb is mind elpusztult.

— Négy Iskolás leány kegyelmi kérvénye. 
Marx József polzkai, csehországi péket egy csendőr- 
őrmester ellen elkövetett becsületsértés miatt három havi 
börtönbüntetésre Ítélték. Marx megkezdte büntetését 
Jicinben, mi állal családja, mely nejéből és négy kis 
leányából áll, a legnagyobb insógbo jutott. Miután az 
apa már húrom hetet töltött a börtönben s az anya a 
bánattól és a nyomortól megbetegedett, a kis leányok 
arra a gondolatra jöttek, hogy a császárhoz kegyelem­
ért csdenek atyjukért És a következő folyamodványt 
intézték Bécsbe: «Kedves császár ur! Én és bárom kis 
nővérem fölemelt kezekkel kérjük császári felségedet: 
könyörüljön atyánkon, Marx Józsefen. Csekély kihágás 
mialt — egy koldus miatt összeveszett egy rendőrrel — 
három hónapra elítélték és most Jicinben fogva tartják. 
És most senki sincs, a ki nekünk kenyeret keressen; 
nagy Ínségben vagyunk. Anyánk mindig csak sir és már 
egészen beteg. Attól tartunk, hogy meg fog halni, és 
atyánk már harmadik hete fogva van. Így bál mi né­
gyen arra kórjuk császári kegyelmedet istennek, a min­
denhatónak nevében: bocsásson meg atyánknak és ereszsze 
őt haza. Mi valamennyien imádkozni fogunk önért, hogy 
isten minden bajtól óvja meg. Petzka, 1885. május 27. 
Marx Antónia Petzkában, harmadik osztálybeli tanuló- 
Marx Julia, hatodik osztálybeli tanuló; Marx Leopoldina' 
második osztálybeli tanuló; Marx Emilia, második osz­
tálybeli tanuló.» ő felsége megfelelt a kis folyamodó 
lányok kérésének és elengedte Marx József büntetésének 
hátralevő részét.

Tolvaj kereskedőseg'éd. A . tatai Rosenberg 
nagykereskedő ezég segédei e hó 25-én reggel arra éb­
redtek, hogy az egyiknek a nadrága, a másiknak az 
órája, s a harmadiknak a pénztárczája hiányzik. Egyút­
tal Imit helyét találták Gultmann nevű kollegájuknak, 
ki az említett tárgyakat és a főnök 300 írtját magához 
x eve, megszökött. A vasúti állomáson Budapestig jegyet 
váltott, de útközben meggondolta a dolgot s Bicskén 
leszállvn, kocsira ült, mely Esztergomba szállította. Fő­
nöke a következő vonattal utálta indult, s miután meg­
tudta, hogy a szökevény Esztergomba ment, követte ide 
s a rendőrség segélyével épen akkor tartóztatta le, mi­
kor tovább indulni akart. Gultmannál a lopott pénzt 
még érintetlenül megtalálták, s miután siránkozva bo­
csánatot kért és javulást ígért, főnöke szabadon bo­
csáttatta.

Rövid hirek. Boszniából a Bjelasniun- 
Pleninárúl jelentik, hogy ott e hónap elején olyan 
hideg volt, hogy tizennégy ló, egy ökör és egy'te­
lién a nagy hideg következtében elhullott. A szera- 
jevúi Bosn. Post megjegyzi, hogy ezt a hirt hite­
les forrásból veszi. — Temesváron Schüller Ká­
roly józsefvárosi igazgatót 25 éves szolgálati jubi­
leuma alkalmából számosán üdvözölték, tisztelgett 
nala a városi kerületi elöljáróság, a Dalkör pedig 
tiszteletére bankettet rendezett. — Nayykiktn- 
déni a 13-dik huszárezred tisztikara augusztus hó 
Ü-dikén a zsombolyai és lóbai ut közt levő tarlón 
sik- és akadályversenyt rendez. — Szegedre 
400,000 darab töltényt szállítottak Temesvárról lá­
dákba pakolva kocsikon. Minden kocsit 4 szuro- 
nyos katona fogott körül s nagy óvatossággal vit­
ték ki a városból. A töltények a 46-dik gyalogez­
red készletéhez tartoznak. — Csongrádról írják 
lapunknak mai kelettel: E bő 25-dikén Venczel Já­
nos fuvaros egy partoldalban, mely alá volt mosva, 
homokot ásott; munkája közben a part le­
szakadt, s maga alá temette Venczelt, a ki oda­
veszett. Özvegyet és négy gyermeket hagyott maga 
után.

— Mérkőzés pálinkával. Strazsak József és Brus 
József tót származású napszámosok tegnap este molnár- 
utczai lakásukon pálinka verseny-ivásra kellek. Két liter­
rel állott előttük a mérges ital s megkezdődött a mér­
kőzés, mely ugyancsak szerencsétlenül végződött. Stra- 
zsak mindenáron leakarx’a győzni versenytársát rohamo­
san üritgclte a pobúrkákat, s midőn az utolsót kiüritetle, 
eszméletét vesztve üsszerogyolt. Bevitték a Rúkus-kúr- 
liázba, hol daczára a sürgősen nyújtott orvosi segélynek 
ma reggel nagy kínok között meghall.
- Alkalom osinálja a tolvajt. A múlt éjjelek 

egyiken dr. Szalárdy Mórnak a Cséry-féle villában levő 
nyűn lakásában nyitva felejtették az ablakot. A nyitott 
aolak egy tolvajt arra csábitól), hogy bemászva, össze­
szedje a szobában talált értékes tárgyakat. El is vitt 
egy tárczát negyvenhat frt tartalommal, egy aranyórát s 
lánczol, végro egy orvosi műszerekkel megrakott tokot, 
s a mint jött, úgy távozolt az ablakon keresztül. A let­
test a rendőrség ma délelőtt Buzgó Pál 26 éves czipész 
személyében elfogta, kinél a Szalárdy monogrammjá­
val ellátott aranyórát és lánczol még megtalálták.

== Az állandó szlnházvlzsgáld bizottság ma 
tartotta meg a rendes havi lüzrondöri vizsgálatot a fő­
városi színházakban. A nemzeti színházban megejtett 
vjzsgá at alkalmával a bizottság hozzájárult a villamos 
világítás állandósításához, s jóváhagyta az ezzel kapcso­
latos intézkedéseket. E szerint a villamos világításhoz 
szükséges gépezetek a szomszédos épület pmczehelyisé- 
geibon lesznek elhelyezve s ez által minden esetleges 
tűzveszély elkerülhető lesz. A népszínházban a múlt 
havi vizsgálat alkalmával javaslatba hozott italakitáso- 
kat mfr keresztülvitték. Az operaház és budai színkör 
vizsgálatánál tűzbiztonsági tekintetben mindent teljes 
rendben találtak. J
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— Dcrner Lajost. az öngyilkos honvédszázadost ma 
délután temették el a 17. «•záinu helyőrségi kórházból, 
hova haldokolva szállították he. A ravatal felett Scholcz 
budai evangélikus lelkész mondott megható imát. A ra­
vatalt Dorncr neje és rokonai állották körül. " A fájda­
lomtól megtört özvegyet (iriief lovassági tábornok ve­
zette karján a koporsóhoz. A temetésen a honvédség s 
a közös hadsereg számos törzstisztje volt jelen. Ült vol­
tak : Fejérváry (iéza br. miniszter, Graef lovassági tá­
bornok. (ihyezy altábornagy, Slolfer ezredes, Clair alez­
redes, lladly alezredes, slb. A gyászszertartás elvégzése 
után lassú menetben megindult a menet Pestre, a kere- 
|i I temető felé. A menetet Nagy Ödön százados veze- 
té.-e alatt az 1-sü és (ki. zászlóalj egy százada nyitotta 
meg, utána az Este ezred zenekara, melyet a gyászko- 
e.-i s a kísérő közönség követelt egész a kerepesi üli 
temetőbe.

Szívtelen anya. Furcsa leletre bukkanlak ma 
reggel a Uonáti-utcza 17. számú ház lakói. Ugyanis a 
p.in/ében egy un - méhkas alatt egy iij-zulólt csecse- 
n.ó". talállak, a kit ápolás végett vg\ >zülé-ziiö vett 
- iiidjai alá A lelketlen anyát a renddi.-ég nvomozza.

A ki mindenáron meg: akar halni Ab 'szaros 
•'•■nos 52 i-vi- volt kert" -,/, mar tizenhat Ízben akait ön- 
■.•vilkos-ág által az •"•Irltöl megválni, ile mindig voltak 
közelében emberik, kik mm hagvlák <•Ipu-zlulni. Ma 
délelőtt ismét luegkiM ilelte az öngvilko-sagol ezúttal 
méreggel, lie m-.-i js csuk a kísérletnél maradt, meri 
I mlúdá-át megballollák s egy iciidör ne g a kellő lilé­
ién I»-/állította a Iti.kiis-kórliázba A szegény ember 
n. ír régóta állá-, és foglalkozás nélkül leng. úgy látszik 

elméje 'em rgé-zeii tiszta - valn-zuiii, hogy azért 
követi el lettét, mert ilyenkor lövnlebh-hosszubb ideig 
: umiuskodva van róla a l'ókiis-kmházban.

A debreczeni halálos végű párbaj.
A tragikus véget ért debreczeni párbaj indító okairól, 

mint mai távirati tudósításunkban közöltünk, hármas ver­
zió keringett llebreczenben. Az egyik verzió szerint 
Czerlien Márk ezredes és Romai Frigyes őrnagya drez­
dai eset fölött szólalkoztak össze, minthogy Czerlien ez­
redes magyarellenes nyilatkozatot tett, a mi Romait mé­
lyen sértette. Ez a verzió a legkevesebb valószínűséggel 
ler, minthogy Czerlien ezredes maga is lesleslűl-leikeslől 
magyar érzelmű ember, s huzamosabb időn át a hon­
véd lovasságnál is szolgált. A párbaj adott jelre történi, s 
a lelek csaknem egyszerre lőttek. Szabályszerű ezélozns- 
rúl ilyen párbajnál szó sein lehel, mert az egész aktus 
legfölebb kilencz másodperczig tart. Mint már említettük, 
Czerlien ezredes segédjei kard párbaji proponáltak, 
azonban a Romai segédjei azt nem fogadták el. Czer­
lien ezredest ugyanis a hadsereg egyik legjobb kardvivó- 
jának tartják.

Az eleseti Romai őrnagy életrajzi adalail már mai 
távirati tudósításunkban közöltük, ami Czerlien ezredes 
egyéniségét illeti, ö a hadsereg legísmerelesobb lisztjei 
közé tartozik és Ausztria-Magyamrszág egyik legkitűnőbb 
katonai Írója. A lovassági századok kiképezletésérül irt 
munkája a legjobb lovassági irodalmi mii azok közölt, 
melyeket e téren a katonai irodalom általában felmutat­
hat. Czerlien ezredes, aki a mérnöki akadémiában ne­
velkedett, előbb a műszaki csapatoknál szolgáiba honnét 
azután áttétellé magát a lovassághoz. Majd a felsőbb 
katonai iskolát végezte, a lörzskarboz tartozott, de a 
honvéd-lovasságba lépett át. Némi differencziái voltak a 
mostani honvéd-lovassági tábornokkal, aki, mint a Bn- 
dapesler Tagblatt írja, vetélylársál I tla a minden 
tekintetben kitűnő tisztben, s ez arra bírta Ozerlienl, 
hogy újra a közös luiszárságlioz helyeztesse magát át.
A 4-ik huszárezrednél szolgált, s még tavaly ezzel az 
ezreddel végezte Budapesten a fegyvergyakorlalokat. Csak 
néhány hónappal ezelőtt nevezték ki ezredesnek és a 
llebreczenben állomásozó lő-ik huszárezred parancsno­
kának. Czerlien ezredes gentleman a szó legnemesebb 
értelmében : ezenfelül komoly, higgadt férfin, aki bizo­
nyára nem bocsátkozott könnyelműen abba a viszályba, 
melynek egy derék, nagylchetségü katonatiszt áldoza­
tául esett.

Dobrcozen, juh 28. (Az Egyetértés tudósilójának 
távirata.) Kuniul Frigyesnek, a kitűnő főtisztnek szo­
morú esete rendkívüli izgalmat kellett városunkban és 
mióta a táviró mindenfelé elvitte ölésiénél: Iliiét, bizony­
nyal általános a részvét, a hol csak valaha megfordult. 
Három év óla élt itt köztünk és társadalmi életünknek 
egyik szeretett tagja volt; részívcil minden mozgal­
mainkban és teljes érdeklődést fejlett ki közügycink 
iránt. A polgári kaszinó homlokzatán gyászlobogó leng. 
Jelenti a szerencsétlen taglársnak elhunytál.

Tegnap este valóságos ostromnak voltak kitéve a lap- 
clúrusitó helyek. Czerlien. ezredes tegnap megjeleni 
a Fischer tábornok távozása alkalmából rende­
zett liiicsnlakomán. A buesulakomán az ezredes le- 
verlnek és mvlabusnak látszott: mint monda, üt magát 
is nagyon mélyen érintette a szomorú esemény. Kör­
nyezetével azonban gyakran jó kedvvel társalgóit, 
de már liz óra tájban hazament a többi hu- 
huszártiszlekkel együtt. Az asztalnál, buesulakoma közben, 
senki még csak vgv szóval sem említette föl a nap fájó 
eseményét; mindenki tartózkodott u helyen azt szőnyegre 
hozni. Szétoszolva annál tovább képezte megbeszélés 
tárgyát a tisztek közt a szenzácziós csel. A bucsula- 
koma, melynél most a máskor jókedvű, mulatós huszár­
tisztek, daczára, hogy a búcsúzó Fischer tábornok vun- 
dégelésébül pezsgőt is fogyasztottak, nyomott hangulat 
mellett rövid ideig tartott.

A buesulakoma igazolására, a miért annak a szo­
morú eseményii napon kellett lefolyni, meg kell emlí­
tenünk a következőket: Fischer dandártábornok és 
helybeli katonai hclyűrségparancsnol; áthelyeztetett a 
20-dik gyaloghadosztályhoz (parancsnok ü fensége a 
trónörökös) tartozó 40-dik gyalogdandárhoz. Innen hol­
nap távozik cl, s a búcsúra idejöttek a 14. huszárezred 
lisztjei is Araiból és Nagyváradról. A buesulakoma a 
két ezred lisztjeinek közös részvéte melleit tartatott meg. 
Fischer tábornok távozása szükségessé tette a helyőr­
ségi parancsnoki tisztség helyettesítését. Ez a tiszt­
ség Czerlien ezredesre várt , de mert ilyen mi­
nőségben egy és más olyan intézkedést is kel­
lene tennie, melyet ő a közbejött párbnjesel miatt 
nem végezhet, a Nagyváradra utazott Dietrich., 80-ik 
gyalogezredben ezredesnek táviratot küldtek, hogy rög­
tön haza jővén, itt a helyőrségi parancsnoki lisztét át­
vegye. Dietrich ezredes ma már hazaérkezett 

A párbaj előzményeiről a következőket tudathatom.
A párbaj lulajdonképeni indokát egész biztonsággal még 
az eléggé beavatottak sem igen tudják. Tény az, hogy 
többször történtek csekélyebb jelentőségű összekoczczaná- 
sok és zsörlölödések, amelyek a párbajt eredményezték. A 
párbajra okot adó eseményeket igen sokféle variácziók- 
ban fejtegetik, lalálgaljás és beszélik az emberek. Leg­
biztosabbnak látszik, hogy a lulajdonképeni indok a kö­
vetkező szóvállák volt: A «Diká»-bnn ültek a vacsorá­
nál; szóba jöttek egyes szolgálati ügyek, s többel: között 
az ezredes azt állította, hogy a huszárnak első köteles­
sége, hogy kitűnő lovas legyen. — «És hanem az?» kér­
dezte az őrnagy. «Ha már huszár, akkor abból követke­
zik, hogy kitűnő lovasnak «keil» lennie.» — «Keil!» 
«lächerlich!» válaszolt az őrnagy. Beszélik, hogy ez a szó 
neki rendes szavajárása volt és azt gyakran használta 
beszéd kózben. Az ezredes állítólag rossz néven volle e 
megjegyzést és ezt sejtetni engedte az örnagygyal. Erre

az őrnagy demonstrative felállt az asztaltól és sapkáját 
véve, hirtelen távozott. Ezt az intermezzót Kornál őrnagy 
megbüntetése követte. Hir szerint 48 óra szobafogságot 
kapott. Midőn a büntetési idő eltelt, az őrnagy előírás 
szerint megjelent az ezredes lakásán és hivatalosan je­
lentette, hogy büntetését kiáltotta. Erre az ezredes e 
szavakat intézte az őrnagyhoz : «Jetzt stehe ich Ihnen 
zur Disposition.» (Most rendelkezésére állok önnek.) Ezt 
követte a kihívás a Romai őrnagy részéről.

A párbajnál egészen uj fegyvereket használtak, me­
lyeket e párbajhoz rendeltek meg Budapestről, a Gaszner- 
ezégtöl. A párbajfelek 25 lépésnyi távolságra állottak 
fel egymástól. Előremenni nem volt szabad. Tizenöt má­
sodperczen belől kellett lőni. Korda főhadnagy olvasni 
kezdett. E pillanatban kondult meg a templomokban a 
hétórai harangszó. Egy—kettő—három—négy . . . mi­
dőn a «négy» szót kiejtette a főhadnagy, eldördült 
a Kornai őrnagy pisztolya ; óriási füslgomoly bon­
totta cl az őrnagy alacsony termetét s a kővetkező 
pillanatban egy másik lövés hallatszott. Az összerogyott 
őrnagy körül a jelenlevő orvosok segédkeztek, később 
Kovács őrnagy intézkedéséből megjelent a véres párbaj 
színhelyén dr. Bruttmann ezredorvos is. Az orvosok 
feladatukhoz hűen rögtön a vér elállításán fáradoztak 
és előbb lemosták az őrnagynak vérrel borított arczát. 
Ha a kibugyogú vérnek szabad folyást engednek, akkor 
a szerencsétlen őrnagy már egy negyed óra múlva meghalt, 
így még két óráig életben lehetett tartani. Czerlien ezredes­
iül beszélik, hogy a párbaj előtti estén ő is leveleket irt és 
végrendelkezett. Magához hivatta segédtisztjét és meg- 
mulógatta, hogy a szobájában levő magán- és hivatalos 
iratok hol állanak. Tudta azt, hogy Kornai jeles lövő és 
sok biztonsággal kezeli a pisztolyt. Mindnzáltal teljes 
nyugodtsággal állott ellenfele fegyvere elé, nem féloldal, 
hanem szemben egész testtel.

Komái őrnagy holttestéi a ma esti vonattal fog­
ják Aradra szállítani, a hol a családi sirhollban he­
lyezik el. A holttestet egy Iákoporsóba tették, ezt 
egy érczkoporsóba, a kettős koporsót pedig 
egy ládába csomagolták és igy lóg a vasúton 
elszállillalni. A temetés Ariidon katonai diszszel 
holnap délután megy végbe. A ma délutáni vonal­
lal megérkezett az elhunytnak Mathild nővére és 
sógora, kik együtt fognak este visszautazni a holt­
testtel. Kornai őrnagy hült tetemeit ma reggel iel- 
bonczollák. A hulla külseje fájdalmas hatást gya­
korolt a kürülállúkra: az arcz hal fele, a melyen a 
golyó behatolt, cl van kékülve és torzulva. A golyó 
a halszem alatt az orr közelében fúródott hu és 
hátul a koponyacsontnál a nyakcsigolyák mellett meg­
akadt.

A holttest bőszen telese ma este a huszár tiszti­
kar jelenlétében lóg megtörténni. A lő-ik huszár­
ezred több tisztje Aradra utazik a temetésre. Ezek 
között : Kovács őrnagy, gróf Sohns százados, Korda 
főhadnagy stb. A lő-ik huszárezred tisztikara ma 
gyászjelentést adott ki ti szerencsétlen hajtárs el­
hunytéról. A koporsót számos szép koszom fogja 
díszíteni és ezek közöli lesz a lő-ik huszárezred 
tisztikaráé, a szalagon ezzel a felírással: «A 
gróf l’állfy lő-ik huszárezred tisztikara a vitéz 
felejlhetlen bajtársim];.» A vendégképen városunk­
ban időző 11-ik huszárezred tisztikarát; c felírással 
«A Vladimir 1 í-ik huszárezred tisztikara, a felojl- 
hctlen huszárnak.» Gyönyörű koszorút küldött a 
városunkból nemrég eltávozott He.rtle.in tábornok, 
ki az elhunyttal baráti viszonyban élt. A helybeli 
honvédlisztek koszorúján e szavak állanak: «A Deb- 
reczenben állomásozó honvédlisztek a kitűnő haj- 
társnak.»

Debrcczon, jul. 28. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Kornai őrnagy abban a levélben, melyet gróf 
Sohns százados ezimére hagyott bálra, érzékeny han­
gon és szeretettel búcsúzik cl tiszttársaitól. Hálás szív­
vel köszöni meg mindazt a jóságot és előzékenységet, 
melyet egy üt (létük óla irányában tanúsítottak. Ü igye­
kezett azt megérdemelni és utolsó leheletéig lní bajtár­
sid: lenni. Különösen meleg hangú búcsúszavakat inté­
zett gróf Solms századoshoz és Korda főhadnagyhoz, a 
kik párbajügyében olyan sok odaadással és baráti ragasz­
kodással fáradoztak. Bocsássanak meg neki, hogy az ő 
ügye annyi dolgot adott és azzal oly sokat kellett ve­
sződniük. A levélhez csatolt végrendelkezésben összes 
vagyonát rokonai között osztotta fel. A hátrahagyott és 
névre czimzett leveleket az illetőknek egyrészt postán 
elküldölték, másrészt személyesen áladlák. Kornai őr­
nagyról egyes lapok azt írták, hogy Chorin Ferencz 
orsz. képviselőnek ücscse. Ez téves; Kornai a régiarad- 
megvei Chorin-családból származik ugyan, de annak 
ifjabbil: ágából. Kornai Károly aradi kir. közjegyzőnek 
unokaöcscse voll az elhunyt. Már tegnap említést tettem arról 
a táviratról, melyet a párbajt megelőző napon Kornai fogal­
mazott, hogy azokat, ha a párbaj reá nézve szerencsétlenül 
végződnék, a czirnzetleknek clküldjék. Az egyik sógorá­
hoz, Steiniczor Gézához volt ezimezve Nagy-Bccskc- 
rekie, a másik Kornai Károlynak Aradra. Ez utóbbi igy 
hangzott: «Becsületbeli ügy elintézésében a véletlen el­
lenem volt ; csal: kímélettel tudósítsátok Malhildol. 
Frigyes.»

Dobreczen, július 28. (Az Egyetértés tudósi- 
tójának távirata.) Kornai őrnagy holttestének be- 
szentclésc ma délután ment végbe. A díszes rava­
tal a varos aluli lévő katonai kórház udvarán volt 
felállítva. A magyar felírása koporsó boriivá volt 
szebbnél-szebb koszorúkkal. Ezek közt volt Huzly 
préposté s egy másik ilyen felírással: «Emlékül jó 
barátai»; volt egy gyönyörű gyöngyvirág koszorú 
is, melyet egy helybeh lialal leányka részéről he­
lyeztek a koporsóra. E szép leány tekintélyes csa­
lád tagja s Kornai nőül szándékozott üt venni.
A temetés alatt könvezve állt az anyja ol­
dalán. — A temetésen ezrekre menü néptö- 
mog állta körül a kórházat. Az udvaron a ra­
vatal mellett gyűltek össze a gyászoló roko­
nok, a helyben állomásozó összes lisztek, teljes 
díszben és óriási intelligens polgári közönség. A 
szertartást maga az agg prépost Húsig Károly vé- 
gezle, ki többször zokogásban töri ki s alig volt 
képes a szertartást a rajta erőt vevő fájdalom miatt 
befejezni. Szertartás után Fischer tábornok kifejezte 
részvétéi ti családtagoknak, hangsúlyozván, hogy «az el- 
huuyl kitűnő katona volt, a hadsereg képzett derék 
katonát vesztett.» Szertartás alatt az összes tisztek 
szemeiben köny csillogott. A katonai zenekar gyász­
indulója mellett a koporsót roppant tömeg kíséreté­
ben a pályaházhoz szállították. Czerlien ezredes a 
temetésen megjelent.

SZÍNHÁZ, művészet.
— Az opera jelenleg abban a kellemes helyzetben 

van, hogy sorban bemutathatja a közönségnek azokat a 
magyar .születésű énekeseket, kik különféle okokból a 
külföldre mentek szerencsét próbálni. A sorozatot meg­
kezdte Hely le. a., folytatta a napokban Ernszt tenorista 
s ma este Manheit Jakab baritonista, ki jelenleg a ham­
burgi színháznak a tagja. A lialal énekes nagy bátor­
sága mellett szól az, hogy első felléptéül épen Rigóiéitól 
választotta, Nazt a szerepel, a melyei csak kiváló színészi 
s énekes jó tulajdonságokkal lehet jól megjátszani. 
Manheit alakítása jobbára megütötte a mértéket, a fiatal 
énekesnek hangja, mióla utoljára hallottuk, veszített ér- 
czes csengéséből ugyan, de képzettségben s kifejezésben 
nyert. A felső hangok a külföldi megerőltetés folytán 
kissé lazák és tompák, a közép fekvésben azonban sok

igen szép hang áll rendelkezésére, a melyekben a 
lágyság mellett erő is van. Ezt a nem épen bő 
anyagot Manheit tanulmányokra valló ügyességgel 
s ízléssel kezeli. Mindenekelőtt elismerést érdemel 
azért, hogy a szövegel tisztán és értelmesen ejti ki, oly 
tulajdonság, a melyet operánk művészeinél — kevés 
kivétellel — hiúba keresünk, a melynek pedig teljes jog­
gal nagy fontosságot tulajdonítunk. E mellett a virtuóz 
lélegzetvételnek s a zenei mondatok érvényre emelésé­
nek nem egy szép példáját adta. Szerepének színészi 
részében sok iparkodást fejteit ki, e mellett azonban 
többször megfeledkezett arról a föküvetelményröl, a melyet 
művészi nyugalomnak nevezünk. Szereplésének sok olyan 
mozzanata volt, a melyek arra indíthatják az igazgató­
ságot, hogy más szerepben is próbát tegyenek vele. Ő 
mindenesetre figyelemre méltó énekes, kinek esetleges 
további felléptéi elé méltó érdeklődéssel tekintünk. Bély 
Hermina k. a. Gildát kissé színtelenül játszotta. Perotti 
Gyula (herczeg) bizonyos oszlentáczióval dobta ki a kö­
zönség közé briliáns magas hangjait, a melyek mind­
annyiszor hálás talajra talállak. A ház egészen megtelt.

—ts.
— A budai ozlnkörben «Afrika-Magyarország» tize­

dik előadása tegnap, daczára a hideg időnek, telt ház 
előtt folyt le. Most is, mint mindig, a gyorsan váltakozó 
képek élénk hatást keltetlek. Hunyady Margit igazi köl­
tői melegséggel szavalt. Szirmai, Benedek és a többi 
főbb szereplő sok tapsot aratott. A villanyhajó gépte­
remben nagy jeleneiben az öngvilkosjelölt-epizódala- 
kok közt a legkitűnőbb volt ezúttal is Rónaszéki; 
kétszer kellett előadnia a rettenetes király történetét. 
Ismételtették a matróz-tánezot is, melyben Lenkeyné igen 
kedves. Hatásosak voltak a további jelenetek is, főként 
a léghajó s a villanyhajó elvonulása. A látványosság 
összevágó előadásai állandóan nagy közönséget vonza­
nak, mit meg is érdemel. Holnap szerdán, továbbá szom­
baton, vasárnap ismétlik.

— A városligeti német arénában az első operette- 
ujdonságra, melynek czime: «Oh, diese Götter» most 
folynak a próbák; Becsben ezt az operettet 150-szer 
adták egymás után. Holnap és holnapután «Fin Böhm 
in Amerika» kerül színre.

— Szinészlskolák a vidéken. A magyar szinész- 
egycsület kebelében mozgalom indult meg az iránt, 
hogy a vidéki nagyobb városokban, nevezetesen a hol 
fölvételi bizottságok léteznek, gyakorlati irányú színész- 
iskolákat szervezzenek, melyeknek ezélja, hogy a kezdő 
színész helyes vezetés mellett nagyobb szerepekben gya­
korolja magút, melynek alapján szakinakörét megállapít­
hassa s a felmerülő drámai vagy komikai tehetségek ne 
kallódjanak el, mint kardalosok. A tanfolyamokat 4—G 
havi időtartamra tervezik, mely idő teljesen elég arra, 
hogy a komoly, lehetséges kezdővel a színészetet meg­
szerettesse. a tehetségtelent pedig elriassza, még ideje­
korán más pályára terelje és igy a színészetet meg­
mentse a proletariátustól.

— Vidéki színészet. Jakab Lajos színigazgató 
Tatáról, hol rosszul ment a dolga, a sopron-székesfehér- 
vári egyesített színházak társulatával és saját zeneka­
rával Szolnokra teszi át állomását. Első előadása aug. 
8-án lesz. A társulat addig marad Szolnokon, mtg 
szeptember második felében Sopronban megkezdheti 
előadásait. A téli szini-saison második részét deezember 
elejétől kezdve Székesfehérváron fogja tölteni a tár­
sulat.

SPORT.
— Az aacheni nyári lóversenyek második napjáról 

következőket távirják: 1. Brandi dij, 2UOO márka, há-

2000 márka. Első Metternich gróf «Engelbert»-jc, máso­
dik Esterházy Miklós gróf «Aebtissin»-je. IV.- Eladó- 
steep le-cliase verseny, 1500 márka. Első Willick 
«Jaknh khan»-ja. V. Fiirdó'dij, 8000 márka; győztes 
Oppenheim báró «Daenion»-ja; második Apponvi Antal 
gróf «Excelsior 11 »-ja. VI. Rajnai steeple-chase, 2500 
márka. Első Suermondt hadnagy «Sibyíla»-ja, második 

;adi
: Sibylla

Esterházy Miklós gróf «Abracadabra»-ja.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Az «Egyesült belvárosi párt» megalaku­

lása. Több belvárosi községi váloszló meghívása folytán 
ma több mint 200 főnyi, előkelő polgárokból álló kö­
zönség jelent meg az iparoskor nagy termében. Az egy­
begyűltek Klélc Istvánt kérték fel a gyűlés vezetésére, 
ki elfoglalván az elnöki széket, a jegyzőkönyv vezeté­
sére Siyray Páll hívta fel. Az elnök ezután előadta, hogy 
a főváros bizottsági tagjainak fele része közelebb újra 
választatván, több oldalról nyilvánult az óhaj, hogy ez 
a választás bizonyos elvek nyomán történjék. Ilyenek 
volnának: tekintet nélkül az országos politikai pártokra 
és a vallásra, de különös tekintettel a lakosság külön­
böző érdekeire, a feddhetetlen jellemre és képességre 
vitessék keresztül a választás. A kik ezt óhajtják, 
a politikai pártok bármelyikéhez tartozzanak is, 
.együtt tartsanak. Ily irányban előbb kisebb, majd 
nagyobb értekezletek tartattak, a polgárokhoz hasonló 
szellemben fölhívás bocsáttatott ki, a mely oly nagy 
visszhangra talált, hogy közel 800-an Írták alá eddig, 
A mai gyűlés ezélja ez elvek elfogadása és jövő párt- 
alakulás felől határozni. A kiadott programmszerü fel­
hívás felolvasottnak tekintetvén, Kármán Lajos szólalt 
fel. Főleg a IV-ik kerületnek, a belvárosi választóknak 
— úgymond — nehéz felelősséggel járó kötelességük, 
hogy a főváros jövő kormányzatának szellemét egész tár­
gyilagossággal előkészítse. A jelenben már nem egyes pártok, 
hanem az összpolgárság érdekei léptek előtérbe, melyeket ki 
kell elégíteni. Ha a főváros választó polgárai nem képe­
sek a megválasztandó bizottsági tagokat közös egyetér­
téssel kijelölni, még nem volna baj; de őszintén kellene 
sajnálni, ha a különválást politikai tekintetek, vagy jogo­
sulatlan személyi érdekel: okoznák. Könnyű a harcz, ha 
az embernek tiszta czéljai vannak. A czél: legyen a 
főváros európai hivatásához méltó alkotások állal az 
ország szemefénye, közforgalmának litere, kereskedelmé­
nek és forgalmának gyupontja s a törvényhatósági ön­
kormányzatnak mintaképe. Fogjunk a munkához, ápoljuk 
a legünzellencbb erkölcsi eszmét, a faj- és valláskülönb­
ség nélküli emberszcrctet magasztos eszméjét, emelked­
jünk a külön érdekek fölé s törekvésünket irányítsuk a 
legmagasabb czélra: a főváros szellemi és anyagi gyara­
podására, s a polgárok jólétének megvalósítására. Végül 
a következő indítványt terjeszti elő : Mondja ki az érte­
kezlet: 1. A belvárosi bizottsági tagok és póttagok vá­
lasztása és az c részbeni intézkedések megtétele czéljá- 
ból az értekezlet a felhívásban kifejezett elvek alapján 
mint «egyesült belvárosi párt» megalakult. 2. Egy 
számos tagból több elnökből, alelnükből, jegyzőből 
és egy pénztárosból álló nagy bizottság alakíttas­
sák , mely magát még újabb tagokkal is kiegé­
szíthesse. 3. Az elnökök, alelnökök, jegyzők és 
a pénztáros javaslatba hozatalával az évtekezleli el­
nök bizatik meg. 4. A nagy bizottságot a felhívás ösz- 
szes aláírói s az értekezleten ajánlatba hozandó, illető­
leg megválasztandó polgárok képezik. 5. A nagy bizott- 
SH« feljogosittalik, hogy kebeléből végrehajtó bizottságot 
válaszszon, mely újabb tagokkal szintén kiegészíthető. Az 
elnökök, alelnökök, jegyzők s a pénztáros állásuknál 
fogva tagjai a bizottságnak. Kármánnal: élénk tetszés­
sel kisért beszéde után Polónyi Géza szólt. Nem hitte, 
hogy oly eszmék védelmére kelljen szót emelnie, mely 
eszméket 1848 diadalra emelt, de egy közzétett rtipiv, 
melyet egy létezett politikai párt intéző bizottsága bo­
csátott ki, adja kezébe a fegyvert e lépésre. E rüpiv azt 
mondja, a belvárosban kük ragadta magához a hatal­
mat s azt monopolizálja. Tehát reformpártot óhajt al­
kotni. Ha stagnáczió volna, ha a közügyek elha­
nyagolása volna tapasztalható, szóló is helyeselne ily 
törekvést; de van-e jogosultsága e föllépésnek oly 
férfiakkal szemben, kiknek tevékeny működése oda 
vezetett, hogy Budapest ma tán a világ összes 
fővárosai között a legméltóbb irigység tárgya ? (Taps.) 
Hisz lm sorra veszsztik, van oly polgármesterünk, ki 
hivatalban és polgár erényekben méltó példánvképe 
tisztviselővilágunknak, van oly tanácsa, árvaszéke," me­
lyet bátran állíthatunk párhuzamba másokkal, elöljáró­
ságai és a tömeges munka terhe mellett pontosan telje­
sítik kötelességeiket. A városi bizottság lelkiismeretes 
őre a polgárok legszentebb önkormányzati jogainak. A 
főváros a tanügv, közegészségügy terén, a kormány ál­
tal tisztán magára hagyatva oly óriási feladatokat vé­
gez, a miért bámulattal áldozunk. A múlt két 
évtized .fillér a lezajlott két századdal a fővá­
ros elöhaladásában. A Svábhegytől Kőbányáig minden

göröngy a haladást hirdeti. S a kik a várost ide emel­
ték, a hü, odaadó kötelességtudó emberek hála fejében 
elismerés helyett gáncsokkal, rágalmakkal illettéinek Ez 
nem polgárerényekkel diszlű férfiak feladata ily politika! 
Petrograd eszmékkel is kell foglalkoznia. A röpiv 
azt mondja, hogy a belvárosi bizottsági tagok közi eddig 
izraelita még nem volt, — s ennek nem ők (a röpiv 
kibocsátói) az okai. Itt a modem óriások felcsapnak 
apró Coriolánokul s a társadalmi osztályok egymás 
ellen uszításában iparkodnak magukat megboszulni. Hogy 
e vád mennyire igaz, kitűnik abból, hogy Kohncr és 
Jetiinek a belvárosnak voltak igen tisztelt bizottsági 
tagjai. A belvárost ily tendeneziák nem vezérel­
tél: soha — s nem ez a «klik» volt az, mely­
nek termében in camera caritatis húzták azt a nótát, a 
a mi nem illik össze a röpiv tartalmával. E klik he­
lyeit egy inás, még fegyelmezettebb küket akarnak al­
kotni. Egyik párt mögött programm és történelmi mull, 
a másik mögött szárnypróbálgatás. Tisztelettel s elisme­
réssel adózik ama férfiaknak, kik a belvárosból a köz­
ség kormányzatában eddig részt vettek. (Zajos tetszés 
és éljenzés.) Miután más nem volt szólásra följegyezve, 
elnök egyhangú határozatul kimondá Kármán indítvá­
nya elfogadását s a pártot mcgalakullnak nyilvánította. 
A tisztikar ezután következőn alakukult meg : elnökök: 
Kiéli István, Bánhidy Béla br„ Frommer Albert, 
Halász Géza, Kármán Lajos, Tömöry György, 
Weis« Bernát F., Czóbel Lipút. Alelnökök : Anderlik 
Ede, Cséry Lajos, Heinrich István, id. Klenovits György, 
Krajcsik Ferencz, Morfin Imre, Polónyi Géza, Szarvassy 
Sándor, Zubek Bertalan. Jegyzők: Sigray Pál, Bernálli 
Béla, Burszky Dániel, Gottlieb Béla, Szadovszky L. 
Pénztárnok Gebhardt József. A nagybizottság tagjai 
mindazok, akik a fölhívást aláírták és a gyűlésen je­
lentkeztek. A nagy bizottság a közgyűlés után ülést 
tartván, megválasztotta a végrehajtó bizottságot a követ­
kező tagokból: Argauer József, Csúvolszky Lajos, Du- 
lácska Géza, Fellner Manó, Forgó István, Ilahótliy Sán­
dor, báró Kaas Ivor, Kanser József, Királyi Pál, Kramer 
Miksa, dr. Lörinczi Ferencz, Mezey Péter, Mészöly 
Gyula, dr. Nagy Jenő, dr. Németh Antal, Rosenbaum 
Gyula, Sélyi Jenő, dr. Szabó Alajos, Szokoly Gyula, 
Sztojanovits István, Vasskó Endre, Very Károly, dr. 
Mutschenbaoher Béla. A párt állandó helyiségről fog 
gondoskodni, s a bizottsági ülésekről a tagok nyilvános 
értesítést nyernek.

— A budai színházakban működő társulat főbb­
jei kérvényt intéztek a fővároshoz, hogy miután Feleki 
Miklós az igazgatástól október 1-től kezdve visszavonul, 
a színházak a további szerződési időre Makó, Róna­
széki és több társukból álló konzoreziumra bízassanak. 
A konzorezium a tagokat fix fizetésre szerződtetné, ű 
maga pedig közös igazgatás mellett közösen élvezné a 
hasznot. Úgy az állam, mint a főváros részéről továbbra 
is számítanak arra a szubvencziúra, a mit Feleki élvez. 
A mai napon a kérvény érdekében Makó és Rónaszéki 
tisztelegtek Beniczky államtitkárnál, Gcrlóczy alpol­
gármesternél és Szabó Károly jegyzőnél, mint a Vili. 
ügyosztály ez idő szerinti vezetőjénél. Mindenült barát­
ságos fogadtatásra találtak s igy kérelmüknek több be­
folyásos ember meg van nyerve. A budai színházak 
jövő sorsa kérdésében a budai szinügyi bizottság pén­
teken ülést tart.

— A Bzlnházvizsgáló bizottság tegnap a nemzeti 
színházban végezvén rendes havi szemléjét, tárgyalta a 
nemzeti színház igazgatóságának abbeli kérelmét, hogy 
a villamvilágilás czéljaira szolgáló villám f«j I esz lő gép, 
mely most a színház mögött egy zsákulczában van el­
helyezve, a pinozében helyeztethessék el. A bizottság, 
miután a kérdéses gép működés közben szét nem rob­
banhat, s igy veszélyt nem rejt magában, javaslatba 
hozta a kérelem teljesítését.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az V. kerületi polgári kör tagjai e Ló 30-án, 

csütörtökön este társas-vacsorára gyűlnek össze a zöld­
ben. A találkozás a kör uj helyiségében (tükör-uteza 2. 
sz. I. era.) este pont 8 órakor lesz.

— A telokkónyvvezetők országos egyesületé­
nek tagjai félköreinek, hogy félreértések elkerülése czél- 
jából az egyesülőiét érdeklő mindennemű pénzkülde­
ményt és tagdíjai Zelinka Alajos pénztáros, esetleg 
Czira Dénes ellenőr, a leveleket Tihanyi Ferencz titkár, 
a Telekkönyvi Közlönyt illető czikkeket pedig Til- 
kovszky Fridolin szerkesztő nevére (bástya-u. 15. sz.) 
czimezzék.

— A m. mérnök- és ópitész-ogylot eddigi rendes 
tagja, Csik József mai napon 1400 írttal az egyesület 
alapitó tagjai sorába lépett, s azonkívül az egyesület 
állal létesítendő segélyalap javára 500 fitnyi, az" ezer­
éves honfoglalási pályadij-alaphoz pedig 100 Irinyi ado­
mánynyal járult.

— A hírlapiról egyesület igazgatósága szerdán, e 
hó 29-én d. u. 5 órakor az Írók és művészek társasága 
helyiségében ülést tart.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Gyermekgyilkoa szolgáló leányok. A gyer­

mekgyilkosságok óriási számáról megdöbbentő bizonysá­
got nyújt az a körülmény, hogy majd minden héten 
kell ily ügyben a bíróságoknak Ítéletet mondani. A vád­
lottak csaknem kivétel nélkül a cselédek közül kerülnek 
ki. Ezek a szerencsétlen teremtések vannak legjobban 
kitéve a csábításnak, s aztán a nyomornak, mely rávi­
szi őket a gyilkosságra vagy gyermekkitevésre, mely nem 
szűnik meg, mig lelcnczházakat nem létesítenek. A leg­
újabb két esel a következő: Paszternik Mária ná- 
meszlói szolgáló leány a múlt év január havában 
íigyermekel szüli, kit egyelőre dajkaságba adott. Tiz 
nap múlva azonban magához vette a csecsemőt, aztán 
kiment vele a helység halárába, és olt egy félreeső he­
lyen a csalitba rejtette. Egy hét múlva arra járó embe­
rek a szerencsétlen gyermek megfagyott holttestére 
bukkantak. Mikor a vizsgálóbíró Paszternik Marit kér­
dőre vonta, ez nyíltan beismerte, hogy nyomora követ­
keztében ily kegyetlen módon óhajtott megszabadulni 
szülöttjétől. A rózsahegyi törvényszék a vádlottal a 287.
§. szerint minősülő gyermekkitevés miatt öt évi fegy- 
ltázra Ítélte. A kir. tábla c büntetést helybenhagyta, de 
a bűntettet szándékos emberölésnek minősítette. — Zo- 
bán Mária budapesti hajadon cseléd ez év február ha­
vában Flór-ulczai lakásán törvénytelen íigyermeknek 
adott életet. A leány, hogy szégyenét eltitkolja, a gyer­
meket egy moslékos csöbörbe dobta, hol az a boncz- 
jegyzőkönyv szerint fulladás következtében meghalt. A 
gyermek hulláját csak harmadnap találták meg az ut- 
czai csatornában. Zobán Mária azzal védekezett, hogy 
a gyermeket már születése pillanatában holtnak vélte és 
önkívületében követte cl bűnét. A törvényszék Zobán 
Máriát gyermekülésért 1 Va évi börtönre Ítélte, mit ma a 
kir. tábla is megerősített.

MULATSÁGOK.
— Ó-Tatrafüreden e hó 20-án tartották meg az 

Annabált, mely régi hírnevéhez méltón sikerült. A 
gyógyterem zsúfolásig megtelt díszes közönséggel. A 
négyeseket 42 pár tánczolta. A hölgy-koszorúban lát­
tuk: .dr. Hoki; Józsefnél Leona leányával Újvidékről, 
dr. Mészáros Károlyitól Bpeslről, Blaskovich Melániát 
Bpeströl, Schmidt Annát Dobsináról, Bogisicli nővéreket 
Tolnay Lajosnál Ida leányával, Németh Imrénél Gizella 
leányával Bpeströl, Návay nővérekéi, Dcdinszky Kál- 
mánnél, Latinovichnét, Gulácsy Béláitól, Blaskovich Il­
mát, Lumnitzer Margitot, Szálló Ágostonnál, Szegedy 
Györgynél, Liszy Kornéliát, Kovács Guszlát és Kállay 
Fereneznét Budapestről, Malatinszky Györgynél, Dapsy 
Arankát, Marzsovszky nővéreket, Fúy Lászlónét és Ha­
lász Mózesnél leányaival Hevesből, Ujfalussy Sándor­
nál Amadill leányával N.-Károlyból, Tomka Arankát 
Kecskemétről, Butykav Ákosnál Kalocsáról, Dorka Ist­
ennőt Anna leányával Aradról, Kiss Irént Kolozsvárról 
Amánnét Beszlerezebáhyáról, Garzonnál leányával Kati- 
czával Debrcczenből, dr. Papp Samuitól AIsó-Tátrafü- 
redrííl, Kalocsa Istvánnál, Ambrózy Józsefnél, Bernát 
Simonnét leányával, Thnly nővéreket Losonczról, Haydn­
nál leányával Becsből, Pellernét leányával. Jelen voltak 
továbbá: Zichy Iréh grófné (Klotild föherezegné udvar- 
hölgye), gr. Zichy Nándovné leányával, gr. Forgách 
Kálmánná, br. Wangenheim Czeezil, br. Fischerné, br. 
llray Etelka stb. A négyeseket dr. Jármoy László, 
Jankovieh István, Hokk Béla és Hegedűs rendezték. A 
bál csak hajnalban ért véget.

HÁZASSÁG»
— Jonipovioh Géza horvál-szlavon-dalmát miniszté­

riumi fogalmazó tegnap délelőtt tartotta esküvőjét a'bej- 
városi plébánia templomban Hartl Mariskával, dr. Hartl 
Alajos belügyminiszteri osztálytanácsos leányával. Ugyan­
ekkor vezette oltárhoz Borovicsényi Gyula huszárfő­
hadnagy pedig Josipovich Imre földbirtokos leányát 
Szidóniát. Jelen voltak a rokonságon kívül Bedekovies 
Kálmán val. belső titkos tanácsos, báró Baich Milos or­
szággyűlési képviselő, Josipovich István, gr. Tluirn-Wal- 
laspina Lajos huszárfőhadnagy, Majthénvi Bálint cs. )<_ 
kamarás, Grotnon Dezső államtitkár, Ghyezy Béla altá­
bornagy, Vértessy Sándor kúriai tanácselnök, Rapaieh 
Richard hajózási felügyelő, fKitti Tivadar, a Strohencz- 
család és mások. Az esketést mindkét részről Bertalan 
Alajos budapesti kegyesrendi főgimnázium! tanár vé­
gezte, ki a szertartás után megható beszédet intézett a 
két fiatal párhoz. Ezután a díszes társaság az Angol 
királynéban gyűlt össze villásreggelire, melynek végezté­
vel a házaspárok nászúira indultak.

— Esküvő. Dvorak Vincze zágrábi egyetemi tanár 
e hó 26-án tartotta esküvőjét Zágrábban dr. Spun-Stri- 
zicz Napoleon szeptemvir leányával Zorkával.

GYÁSZROVAT.
Erdei Henrik Budapest fővárosának főlevéltárnokát 

ma délután helyezték örök nyugalomra medve-utezai 
lakásából a vízivárosi temetőben. A ravatalt egészen 
elborították a koszorúk. A gyászszertartást Würtl Antal 
vízivárosi plébános végezte. A közönség között, mely 
igen szép számmal jelent meg megadni az elhunytnak 
a végtisztességet, a főváros számos ."előkelő tisztviselője 
volt látható. Ott voltak: Gerlóczy Károly alpolgármester, 
Paulovils László kir. és Ribáry József ininiszt. tanácso­
sok, Komoroczy Sándor, Alkér és Kun Gyula tanács­
nokok, Andaházy László orsz. képviselő, Vosits Károly 
és Szabó Károly tanácsjegyzők stb. és számos fővárosi 
tisztviselő.

Rédeki Rédeky Gózáné. szül. Pernvey Emma asz- 
szony július hó 27-én életének 29-ik évében Nyitrán 
elhunyt.

Dr. harkai Schiller Gyula, pozsonyi köz- és váltó­
ügyvéd rövid betegség után 49 éves korában Gráez- 
Lan meghalt. Temetése Pozsonyban ment végbe e hó­
nap 23-án.

Vodianer Fülőp, a diószegi ezukorgyár igazgatója, 
rövid betegség után e hó 26-án meghalt.

Montefiore.
London, jul. 28. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Montefiore Mosses, a nagy emberbarát, 
üldözőit zsidó hitsorsosainak évtizedeken át legbuz­
góbb védelmezője, ma százegy éves korában meg­
halt.

Montefiore Mózes született Londonban 1784. évi októ­
ber 24-dikén. Tekintélyes családból származott, mely őt 
különös jó nevelésben részesítette és szigorú vallásos­
sághoz szoktatta. Üzleti pályára lépett, s a szerencse ked­
vezése, valamint tevékenysége által nagy vagyont szer­
zett magának. 1812-ben Kolm Juditot, a Rotschild csa­
lád egyik rokonát vette nőül, kiben a szeretet és jóté- 
kouvság cselekedeteinél buzgó és hü segédre talált. .Mon­
tefiore több Ízben megfordult Palestinában. 1829-ben 
nemoslelkii nejének kíséretében indult először oda s meg­
érkezve az ottani szegényeket bő segélyben részesítette. 
1837-ben Londonban sheriff« választatott. Viktória ki­
rálynő által lovagi rangra emeltetvén, a kenti grófság 
íüsherifíjénok tiszteletbeli hivatalát oly kitünően viselte, 
hogy a bárói méltóságot is ez utón nyerte el. Vala­
mint nagy vagyonát, épugy tekintélyét is csak eszkö­
zül használta emberbaráti törekvéseinek kivitelére. Kü­
lönösen liittcstvérei szenvedéseinek enyhítését tűzte ki 
élete feladatául. Vallásos gondoskodását többnyire a pa- 
líisztinai zsidók állapotára irányozta. Valahányszor a 
szent földet akármilyen nagyobb baj érte, mindannyi­
szor a nemes pár a szerencsétlenség színhelyére sietett, 
mindenütt megmentöként lépvén fel. Így 1837-ben 
is, midőn Tiberias Palüsztina néhány más városával 
együtt földrengés alkalmával csaknem egészen elpusz­
tult. 1854-ben a nagy éhség idején, midőn a szultántól 
engedélyt nyert földbirtokok vételére, hogy azokon kór­
házakat és a szegények számára tápintézetet alapít­
son. 1873-ban ismét a szent földre sietett, hol 
akkoriban a kolera mellett még sáskarajok ál­
tal keletkezett éhség is pusztított, de már most 
map volt kénytelen utazni, minthogy hü kísérője 
18(>2-ben jobb létre szendcrüít. Hitsorsosainak védőjü­
kén!, még nagyobb érdemeket szerzett magának, mint 
a szegények iránt való jótékonysága által. Midőn 1840-ben 
Datnaskusban egy Tamás nevű pap eltűnt és a zsidók ellen 
azt a vádat emelték,hogy ők ülték meg,Montefiore csakhamar 
a kitűnő szónok Cremieux Adolf párisi ügyvéd kíséretében 
Konstantinápolyija, Kairóba és Damaskusba utazott, hol oly 
sikeresen működlek, hogy a szultántól kieszközölt fer- 
mán következtében nemcsak a fogságba ejtett és már 
halálra ítélt damaskusi zsidók bocsáttattak szabadon, 
liánéin az összes törökországi zsidóság sorsa is teteme­
sen megjavult. Mikor Miklós czár az oroszországi zsidók 
ellenében szigorú rendeletet bocsátott ki, Montefiore 
Oroszországba sietett, hol a császár kegyteljesen fo­
gadta és a szigorú törvényeket hatályon kívül he­
lyezte. A czár kivánatára urosz-Lengyelországot beutazta, 
hogy az ottani zsidók állapotával megismerkedjék, 
és az orosz kormánynak javaslatokat terjesszen elő, 
azok javítására. 1858-ban Rómában volt, hol a pápánál 
egy szüleitől erőszakkal elragadott és megkeresztelt Mor- 
tara nevű fiúnak visszaadását kieszközölte. 1865-ben Ma­
rokkóba utazott, hogy a kegyetlenül üldözött ottani 
zsidókat védelmezhesse, és a marokkói szultántól fer- 
mant eszközölt ki, mely zsidó alattvalóinak védel­
met és biztonságot igéit. Hasonló módon a perzsiai zsi­
dóknak is pálljál fogta, s nem nyugodott, mig csak a 
sálitól azt az ünnepélyes Ígéretet nem nyerte, hogy az 
oltani zsidók jogi állapotára azontúl nagyobb gond fog 
fordillalni. 1868-ban az akkor 84 éves Montefiore Ro­
mániába utazott, hol a zsidók üldözésnek voltak kitéve, 
s érdekükben érvényesítette pénzét és befolyását. 
A tisza-eszlári pör alkalmával is igen élénken érdek­
lődőit hitsorsosainak ügye iránt. Érdeklődésének számos 
bizonyságát adta. A luezai rituális gyilkossági pör sem 
kerülte ki figyelmét, szóval Montefiore a zsidóság leg­
nagyobb jótevői és pártfogói közzé tartozott.

A hivatalos lap Julius 28-iki számából.
Kinevezés. Ő felsége a szászvárosi és tólii Eper­

jesig Albert és gróf Beast Adolf követség! titkárokat, 
czimzetes követségi tanácsosokká kinevezte. A vallás- 
és közoktatásügyi m. kir. miniszter, Halvax János lip- 
pai állami polgári iskolai rendes tanítót, jelen állásában 
végleg megerősítette.

Kitüntetés. Ő felsége nemesszeglii Keni esszeghy 
Kálmánnak, a m. kir. VI. szútnu csendőr-kc-rüleli pa­
rancsnokság állományába tartozó őrsvezető, czimzetes 
őrmesternek, egy gyermeknek a megégés halálától sa­
ját életének veszélyeztetésével véghez vitt megmentése 
elismeréséül az ezüst érdemkeresztet adományozta.]

TÁVIRATOK.
Prága, jul. 28. (Az Egyetértés távirata.) A Ka­

róikig Listi sajnálja, hogy a csehek pesti időzése alatt 
német beszédek tartatlak. Egyrészt azért, mert előrelát­
ható volt, hogy e körülményt az ellentétes érzelmű sajtó 
a nőmet nyelv javára ragadja meg, másrészt pedig 
azért, mert a német nyelv Budapesten tökéletesen fölös­
leges, miután a cseli nyelvvel épen úgy, sőt talán job­
ban lehet boldogulni, mint a némettel.

Pária, jul. 28. A «Havas-ügynökség» közli: Egy 
külföldi lap azt irta, hogy Frcycinet külügyminisz­
ter a minisztertanácsival Hohenlohe herczegnek 
Elsáss-Lotharingia helytartójává történt kinevezte- 
tését közölvén, ez alkalommal bizonyos megjegyzé­
seket tett. E hir teljesen valótlan, mert Freycinet 
külügyminiszter EIzász-Lotharingia jövendő helytar­
tójának kineveztelését minisztertársai előtt sohasem 
hozta szóba.

Pária, jul. 28. A szenátus mái ülésében meg­
kezdte a költségvetés tárgyalását. Ö/iéshelong hosz- 
szubb beszédben birálgatta a köztársaság pénzügyei­
nek kezelését 1879. óta. Ezután Millaud előadó 
«zólt. Chésnelong beszédét czái’olvá.

kövi
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Brüsszel juh 28. (Az Egyetértés tudó­

sítójának távirata.) A Kord határozottan ál­
lítja. hogy Oiers augusztus havában négy 

kiűzésre Franzensbadba megy s e kö­
rülmény ben kedvező előjelet lát az Orosz­
os Angolország közti béke lentartására vo­
natkozólag. (N. Fr. Pr.)

London, jut. 28- Az alsóház mai ülésén Hicks 
Hcnch kijelenté, hogy Drummond Wolff egyiptomi 
ügyekre vonatkozó külön küldetésben van ti szttl- 
tunnal. és hogy ugyanazon ügyek elintézése 
érdekében Drummond Wolff Egyiptomba is el 
Ijjj7 menni. — Az angol kormány jelenleg 
a ° felmerült komoly jellegit nehézségeken kívül 
iiz Egyiptomra vonatkozólag még elintézetlen kérdé­
sekkel és azoknak a tehetséghez képest való rende­
zésével van elfoglalva. Így az 1871). évi fémtan alap­
ján a kliedivének alárendelt területeket az utóbbi idők­
ben előfordult zendülésektől meg kellene óvni és a ren­
dezett kormányzat és béke áldásaiban, a mennyivé 
vsak lehet, részesíteni és ezeket számukra biztosí­
tani. Eme kötelességünknek teljesítése érdekében 
lialározlatott el Drummond Wollt" kiküldetése, csak­
hogy nem szokás az ily megbízottaknak adott uta­
sításokat eleve nyilvánosságra hozni.

London, jul. 28. A felsőhöz mai ülésén Salis­
bury kormányelnök kijelenté, hogy az egyiptomi 
kölcsön kibocsátása valamennyi hatalom beleegyezé­
sével történik. Szóló reméli, hogy ez megkönnyíti 
az egyiptomi kormány teendőit és jelenleg nem bo­
csátkozik a nagyon bonyolult kérdés taglalásába, 
minthogy rövid időn elő lógnak terjesztetni az ira­
tuk. melyek az ügyet teljesen megvilágítják.

London, jul. 28. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Beavatott körökben meg vannak 
róla győződve, hogy a zulfikári-kérdést az angol 
választások előtt nem fogják megoldani, va­
lamint Oroszország is előbb fegyverkezni 
akar, hogy esetleg Hérát ellen nyomulhas­
son. E közben Hérát védelmi pozicziójának 
erősbitésére mindent megtesznek. A Kanda- 
liav-felé készülő vasút építését siettetik.

Róma. jul. 28. Umberto király holnap fogadja 
a marokkói követségei Milanóban. A követség ez­
után a királyival Velenczébe megy. hogy jelen le­
gyen a "Francesco Morosini» vérteshajó vizreboesá- 
tasánál, mi holnapután megy végbe.

Róma, jul. 28. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. 
Luigi Bonorini pátertől, a kinek sikerült néhány társával 
ubeidböl, a hol a máhdi foglya volt, megszökni, június 
28-áról keltezett levél érkezeti rokonaihoz Veronába. E 
levélben tudatja, hogy június 24-én Dongolába érkezett, 
a hol a kormányzót helyettesítő. Turner őrnagy vendége. 
Igen dicséri a szívélyes fogadtatást, melyben az angolok 
részesítették, s reméli, hogy Dongóiéból sikerülni fog 
neki a még fogságban sinlödö testvérekért valamit te­
hetni. Később Európába szándékozik visszatérni.

Belgrád, július 28. (Az Egyetértés távirata.) 
Karayyorgyeuics herczeg jószágigazgatójának meg­
tiltottak a magyar határ átlépését, mert a rendőr­
ség azzal gyanusilja, hogy a radikálisokkal Szer­
biában anti-dinasztikus üzelmeket folytatott.

Belgrád, juh 28. Khevenhiiller gr.,osztrák-magyar 
követ, szabadságidejéről visszatért.

Belgrád, jul. 28. Teljesen valótlanok mindama 
hírek, melyek arról keringenek, hogy a kormány a 
skupstina tartamát állítólag három évről hét évre 
szándékoznék meghosszabbítani.

Konstantinápoly, jul. 28. (Az Egyetértés 
távirata,,) Hol. Corr. A szultán egészségi állapota 
teljesen kielégítő, a miről mindenki meggyőződhe­
tett. midőn a szultán az utolsó Bairam-ünnepen 
a nyilvánosság előtt megjelent.

Konstantinápoly, jul. 28. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. A porta és az angol képvise­
let közti viszony folyton javul. Igen kedvezően ha­
tott Salisbury amaz Ígérete, hogy a bolgár adó kér­
dése legközelebb szőnyegre fog kerülni.

Konstantinápoly, jul. 28; (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. A nayyvezir egészségi állapota 
már javul. Baját szélhüdés okozta. Az orvosok 
eleintén azt mondták, hogy legalább bárom havi 
feltétlen nyugalomra lesz szüksége, de úgy látszik, 
hogy Szaid pasa hivatalos működését nemsokára 
ismét megkezdheti. A szultán igen érdeklődött a 
nagyvezir állapota iránt.

Konstantinápoly, julius 28. (Az Egyetértés 
távirata.) Miután a máhdi halálát kétségtelennek 
tartják, úgy a szultán, mint a khedive proklamá- 
cziút fognak intézni a szudániakhoz, a melyben 
felhívják őket, hogy a fegyvert tegyék le és térje­
nek vissza hü alattvalóknak.

Konstantinápoly, jul. 28. Bellovábnn teg­
nap ünnepélyesen megkezdték a töröl: és az európai 
vasúthálózatot összekötő vasútvonal építését.

Xonntantinápoly, julius 28. (Az Egyetértés táv­
irata.) A Dalmácziábun történt választási dolgok a hely­
beli. meglehetős szánni szerb-dalműt gyárinál körében 
erős izgatottságot kelteitek. Értekezleten elhatározták, 
hogy a választás eredménye ellen tiltakoznak és Lu­
pémul báróhoz bizalmi feliratot intéznek. E őzéiből 
szerkesztőbizottságot választottak, melynek tagjai: (hali 
ügyvéd, Dobcovich, Fabius és Kallgurovics páterek, 
továbbá a bochez községek főnökei és a Konstantiná­
polyban levő különböző dalműt testületekés egyesületek 
képviselői.

Konstantinápoly, jul. 28. A szultán Gavril 
pasának az Osmanie-rend nagyszalagját és gyémán­
tokkal kirakott dohányszelenczét adományozott.

Moszkva, julius 28. Dolgorukow herczeg fö- 
konnányzó rendeletét bocsátott ki. mely szerint a 
moszkvai fegyverkereskedők, lőfegyvereket és löl- 
tényhüvelyeket, továbbá forgópisztolyokat és ezek­
hez való töltényeket csak azoknak adhatnak el, kik 
erre engedélyt tudnak iülinulatni. E rendelet ellen 
vétők í>00 rubel pénzbírsággal vagy három havi 
fogsággal sujtatnak,

Pétervár, jul. 28. A törvénytár a közlekedési 
minisztériumban létesítendő vasúti tanács alapsza­
bályait közli, melyeket a ezár jóváhagyott. A tanács 
az összes minisztériumok és a birodalmi ellenőrző 
hivatal képviselőiből, továbbá a nuigánvasutak két 
képviselőjéből, a kereskedelmi vasutak egy-egy kép­
viselőjéből s a kereskedelem, ipar, mezőgazdaság és 
bányászat egy-egy képviselőjéből fog áilani és fel­
adata az összes orosz vasutak fölszerelésére, üzeme 
és pénzügyi kezelése tárgyában teendő intézkedések 
megvitatása, illetőleg elrendelése leend. A törvénytár 
továbbá az általános orosz vasúti szabályzatot közli, 
melyet a czár szintén jóváhagyott.

Pétorvár, jul. 28. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. 
Tolstoi gróf belügyminiszter egészségi állapota annyira 
javult, hogy az ügyek vezetésének átvétele végett né­
hány nap múlva ismét visszatérhet Pétervárra.

Alexandria, jul. 28. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Az olasz hajórajnak egy része Martini 
altengernagy parancsnoksága alatt ide érkezett.

Alexandria, jul. 28. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Az uj kölcsön kibocsátása alkalmából a notable!; 
gyűlését egybehívják, hogy az összeg hováforditása fölött 
nyilatkozzék. Az egyiptomi kormányra nézve e gyűlés 
határozata nem kötelező.

EGYETÉRTÉS, SZERDA, JULIUS 29.
Kairó, jul. 28. A khedive ma megnyitotta a 

rendel: gyűlését. Beszédében a kölcsön jóváhagyá­
sát kérte, minthogy az államnak az Arabi-féle föl­
kelés óta jelentékenyen fólszaporodolt kiadásai a 
kölcsön fölvételét elkerülhetetlenné teszik. A részle­
teket illetőleg jusson a gyűlés a minisztériummal 
megállapodásra. — Erre a pénzügyminiszter elő­
terjesztő a költségvetést, melyben a kormány egy 
millió font slerlingnyi hitel megszavazását kéri, csa­
tornázási munkálatok létesítése végett.

Uralkodók találkozása.
Bad-Gaatein, jul. 28. Vilmos császár ma 

használta a fürdői hetedszer és ezzel a fürdőzési 
időszak első harmadát egészségi állapotára nézve a 
legfényesebb eredménynyel befejezte. A fürdés után 
ő felsége szokott sétáját végezte. Tegnap este a csá­
szár a Kütschach-vülgybe kocsizott és Lehndoríf 
grófné estélyén is részt vett.

Gastein, jul. 28. (Az Egyetértés külön 
tudósítójának távirata.) Most már bizonyos, 
hogy Vilmos császár ez idén nem megy 
lseidbe, hanem hogy Ferencs József király, 
Erzsébet királynéval látogatást lesznek Ga- 
steinhan, a német császárnál. A magyar ki­
rályi pár augusztus G-ikán, csütörtökön esti 
6 órakor Lentiből jőve fog ide érkezni s a 
Straubinger fogadóba száll s augusztus 7-ike 
estig marad itt. Branko udvari szállásmesler 
ma itt időzött, hogy a beszállásolással járó 
akadályokat legyőzze, a mi neki teljesen si­
került is.

Berlin, jul. 28. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Legjobb forrásból hírlika két- 
császártalálkozás felől, hogy Kálnoky minisz­
ter ischli utjának czélja kikérni az uralko­
dója elhatározásait, az uralkodók s miniszterek 
küszöbön álló összejövetele ügyében. lseid­
ben fog eldőlni, hogy Ferencz József császár­
királynak Vilmos császárral való találkozá­
sánál Bismarck és Kálnoky miniszterek jelen 
lesznek-e vagy sem és továbbá, hogy Taaffe 
és Tisza miniszterelnökök erre az uralkodó­
találkozásra, mely augusztus elején okvetet- 
len' meglesz, Gastcinba utazzanak-e. Kálnoky 
miniszter uralkodójához egyszersmind azt 
az értesítést is vitte, hogy az orosz czár el 
van határozva Ausztriába jönni. Az uralkodó 
rendelkezése szerint Kálnoky külügyminisz­
ternek alkalma lesz Giers orosz külügymi­
niszterrel érintkezésbe lépni.

Ferry beszéde.
Paris, jul. 28. (Az Egyetértés tudósítójá­

nak távirata.) A kamara mai ülésén Ferry 
a volt miniszterelnök a középről jövő gya­
kori tetszés állal lelkesítve többször úgyszól­
ván kihívókig fordult a jobboldal s a szélső 
baloldal ellen. A szélső baloldal e támadá­
sokat megállapodás szerint nyugodtan tűrte. 
A jobboldal dühöngött, kivált a midőn Ferry 
azt mondá, hogy egy kormány sem fog a 
gyarmatokban keresni kárpótlást 1871-ért. 
Zajos tetszés kisérte Ferry szavait. Ferry 
három óráig tartó beszédében igy szólt:

Mindenekelőtt kijelenti, hogy kénytelen volt 
nyilatkozni az oly erősen megtámadott gyar­
matpolitikáról, mert ez csatakiáltásként fog szere­
pelni a választások alatt. Hallgatott, midőn a hall­
gatás kötelessége volt, most azonban provokálva van 
a szónokok állal, kik őt és hantijait c.xkommunikálni 
óhajtják.

Ferry szavait nagy zaj szakítja félbe. Az elnök 
kijelenti, hogy meg fogja őrizni a tribune sza­
badságát.

Ferry folytatólag kijelenti, hogy ma szabad neki 
nyíltan beszélnie. Többen azt állították, hogy a 
gyarmatpolitika leveretve porban hever és pedig a 
szélső bal- és szélső jobboldalról. — Újabb zaj, 
újabb tiltakozás.

Dcgnarouse a czentrumbúl hangosan kiabál és 
nem bírják lecsöndesiteni. Az elnök rendreuta- 
sitja.

Ferry (folytatva): Ma már maga Perrin sincs 
Madagaszkár kiürítése mellett. — Perrin közbe- 
kiúltja, hogy ez tévedés. Ferry ezután megdicséri 
Freycinet tegnapi beszédét, mert ez a beszéd meg­
óvja Francziaország jogait. Uj cllcnmondás.

Ferry kérdi: «Akarják-e, hogy a szószéket el­
hagyjam ?

Az elnök éles hangon figyelmezteti csöndre a za- 
jongókat.

Ferry (folytatva): Vannak távoli expedicziók, 
melyek törvényesek, mert az ország becsülete 
és méltósága megköveteli azokat. (Helyeslés kö­
zépen.) Két nagy kérdés már eldőlt Franczia­
ország dicsőségére és hasznára és a madagaszkári 
kérdést is oly ügynek ismerték föl, mely Franczia­
ország becsületével szorosan összefügg. (Helyes­
lés középen.) A szélsőbal eltorzította a gyar­
matügyi politikát ; ha csakugyan ilyen lenne, 
nagy hóbort lenne. (Felkiáltások a baloldalon; 
Valóban az!) De politikai és közgazdasági rend­
szeren alapul. (Gúnyos felkiáltások.) Sem sze­
mélyes, sem csctlcgességi politika, hanem az ese­
mények szerint indul; a legvégső esetben csak ezek­
ben az ügyekben szabad magunkat engageálnunk, 
de vannak körülmények, melyek közt ennek meg 
kell lennie, ha Francziaország nevét nem akarjuk a 
gyalázatnak kitenni. Az algíri ügy a seik megfenyi- 
lésével kezdődött, ma már az ország franezia talaj, 
a rossz idők vigasza volt és a jövő reményét képezi.

Midőn Ferry Tonkingot dicsérte, gúnyos közbe­
szólások hallatszottak: azután felolvasta egy régeb­
ben tartott beszédét, melyben a gyarmatügyi poli­
tikát dicsőítette, Baudry közbeszólt: Ha Courbet 
tengernagy élne, úgy majd válaszolna önnek!

Ferry igy folytatja: Ez ugyanaz a politika, a 
melyet a kormány tegnap a magáénak reklamált.

Clcmcnccau: Ez a kormány elleni manőver. 
(Zaj.)

Futóul Duval-t, ki folyton közbe szól, az elnök 
rendreutasiija.

Dacul: Sajnálom, mert most történik velem elő-

Bandry szerencsét kíván Duvalnak. (Zajos de­
rültség.)

Ferry (folytatva): Némely nemzet bővelkedik la­
kosságban. (Gúnyos közbeszólások. Ferry cl akarja 
hagyni a szószéket. Felkiáltások: Halljuk tovább!) 
Némely országnak szüksége van kivándorló gyarma­
tokra, de a gyarmatok egyúttal uj kereskedelmi 
piaezok is, azután kifejti, hogy Franeziaországnak uj 
kereskedelmi összeköttetésekre van szüksége.

Brialon közbeszól: Igen, a tőkepénzesek számára 1
Ferry : Francziaország nem tudja, mit kezdjen a 

sok tőkével. (Kiállások a jobb oldalon: Nem áll 1) 
Ferry: Nem követeli-e a munkások érdeke, hogy a 
sok töke elhelyezést találjon? Szóló statisztikai ada­
tokat sorol fel, hogy megczáfolja a bátorlalanilás 
politikáját. A tiencsini szerződés megbecsülhetetlen 
tartalék a jövőre nézve. Tekintsék csak Németor­
szágnak közgazdasági politikáját, mely beleveti ma­
gát a gyarmatügyi politikába. (Felkiáltások: Német­
országnak okos kormánya van, mely nem keresi a 
kalandokat.) Nem szabadna a gyarmatügyi politikát 
választási czélokra kiaknázni. Algír ellen tizenöt 
éven át ugyanazokat a. kifogásokat emelték, mint 
ma Tonking és Madagaszkár ellen; nyíltan ki kell 
mondani, hogy a magasabban álló fajoknak joguk­
ban áll az alacsonyabban állók felett uralkodni. 
(Viharos ellenmondások. Felkiáltások : 1789 kimondta 
az egyenlőséget!)

Ferry: A magasabban álló fajnak ez jogában 
áll, mert kötelessége más fajokat czivilizálni. (Zajos 
ellenmondás.)

Baudry: A katonáink vére elfojtotta.
Elnök: Baudry urat ki fogom utasítani a házból.
Ferry: Ha a kormánynak azt hányják szemére, 

hogy kompenzúcziút keres 1871-ért, úgy ez oly sér­
tés. melyet hazatiságának minden erejével vissza­
utasít. Ezért a szerencsétlenségért nincsen kompen- 
záezió. (Élénk helyeslés középen.) Ha azt akarják, 
hogy Francziaország csak szárazföldi politikát kö­
vessen, úgy töröljék el mindenekelőtt a tengerészeti 
budgelet. (Zaj.) Már a tengerészet kedvéért is szük­
ség van a gyarmatokra; ha Francziaország mindent 
közönyösen akarna nézni, a mi távoli országokban 
történik, ugv le kellene mondania; jelentsék ki, hogy 
nem akarnak pót au feu politikát, a hogy a mon- 
archisták mondják, kik a köztársaságot kisebbíteni 
akarnák. Ferry három órai beszédét zajos helyeslés 
közt fejezte be.

Paris. jul. 28. A kamara mai ülésén Ferry volt 
miniszterelnök némi felvilágosításokat adott a gyar­
matpolitikára vonatkozólag, mely a választások al­
kalmával valamennyi ellenzékcskedő pártnak ezél- 
táblául fog szolgálni. A tegnapi ülésen úgy­
mond valamennyi szónok helyeselte a gyarmat-po­
litikát és neki csak azt vetették szemére, hogy nem 
bírt kellő elhatározottsággal. Ezek szerint tehát az 
áll, hogy az expedicziók hasznosak és dicsőségek 
voltak, mit igen szükséges az alkalommal felemlíteni, 
midőn az állittatik, hogy a többséget a kalan­
dok útjára kivánnók vinni. A gyarmatokra irányuló 
terjeszkedési törekvés nem oly jellegű, mint a hogy 
azt az ellenzék feltüntetni kívánja. Alapját politikai 
és gazdasági tekintetek képezik és nagy hord­
erejű eszmékkel áll kapcsolatban. A francziák 
azért mentek Tonkingba és Madagaskarba, mert 
ezt a szerződések becsülete és tiszteletben tar­
tása kívánta. Ferry ezután kifejtette a gyar­
matok . létesítésének hasznosságát a gazdasági 
válság perezében. Erre az ülés felfüggeszté­
sét kérte. Beszédét gyakori ellentmondások szakí­
tották meg s Ferry a szónoki emelvényt is el 
akarta hagyni. De számos kiáltás hangzott fel, 
hogy beszéljen tovább, mire folytatta beszédét. 
Beszéde további folyamán kabinetje gyarmatpoliti­
káját uj fogyasztási piaezok megnyitásának és a 
művelődés terjesztésének szükségével indokolta. A 
művelődés terjesztése joga és kötelessége min­
den magasabb fokon álló fajnak. Minthogy minden 
népnél gyarmatosilási mozgalom észlelhető, ebben 
Franeziaországnak is részt kell vennie, különben 
hanyatlásnak indul. (Tetszés.) Erre a kamara Clé- 
menecau indítványára a tárgyalás folytatását csütör­
tökre halasztotta.

KÖZGAZDASÁG.
Béca, julius 28. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A három százalékos garantirozolt egyip­
tomi kölcsönre az aláírás e hó 80-ikán lesz 95.50 
százalékos árfolyamon. Feltűnőnek látszik az, hogy 
Németország részére csakis egy aláírási hely, — 
Bleichröder Berlinben — van képviselve. London­
ban az uj kölcsön kötvényeit már 2 százaléknyi 
praemiummal kötötték, — Parisban az aláírási ár 
a 100 font sterling után 2400.60 frankkal van 
megállapítva.

Prága, jul. 28. (Az Egyetértés távirata.) A Polcroh 
a bankügyre vonatkozó cseh követeléseket következő­
képen preczizirozza: A Csehországnak biztosítandó mi­
nimális összeg törvény által állapítandó meg, melyet 
csak Csehországban és eseti ezégek számára szabad 
igénybe venni; az összeg nagyságút ezentúl is a bécsi 
főtanács állapítja meg, de csak Csehország hivatott kö­
reinek meghallgatása után, a melyek Csehország szük­
ségleteit legjobban ismerhetik. A dotácziónak a cseh 
fíókintézetek közt való fölosztására nézve csak egy, a 
prágai fűintézet számára felállítandó igazgatóság legyen 
illetékes határozni; ez igazgatóságnak az ország­
ban lakó, közbetsülésben álló, az üzletben jártas 
egyénekből kell állni. Hogy ezt az igazgatóságot 
mily testületek lennének hivatva összeállítani és mikép, 
ezt a kérdést egyelőre függőben lehet hagyni. Ily köve­
telések, a milyenekkel különben a lengyelek is előáll­
nak — írja a Pokrok — nem érintik a dualizmust, s 
mindkét kormány méltatni fogja. Továbbá ahhoz is ra­
gaszkodik az idézett cseh lap, hogy a bankjegyeken cseh 
szöveg is legyen, kívánja, hogy a ezenzorok a kereske­
delmi kamrák kijelölései alapján neveztessenek ki, és 
hogy az olölcgezósi pénztári váltókat, a bank leszámí­
tolja. A nevezett lap azt hiszi, hogy a magyarok, a kik 
a csehek iránt oly sok rokonszenvet tanúsítanak, a cseh 
kívánságokat támogatni fogják. A prágai kereskedelmi ka­
mara c hú 30-án foglalkozik a bankügygyei.

Berlin, jul. 28. Az Egyiptom, számára fölveendő 
kilencz milliós kölcsön kibocsátási és törlesztési módo­
zatairól a jelentést ma este tették közzé. A kibocsátási 
árfolyam nóvleg szűz font sterlingért: 954%. Ez összeg­
ből az aláírás alkalmával 5%, á megtörtént reparticzió 
után 20%, szeptember 1-én 2ö%, október 6-án 25% 
és november 10-én 20J% fizetendő. Németországban a 
befizetések az angol font sterling árfolyama szerint 
(20 38 márka) eszközöltetnek. Az ideiglenes kötvényjegyek, 
melyek Németországban a Bleichröder bankház által 
adatnak ki, három hó múlva esedékes szelvénynyel van­
nak ellátva. Teljes befizetések évi 3 százaléknyi levo­
nással teljesíthetők. Az aláírás julius 30-ra van kitűzve. 
Londonban, Párisban és Frankfurtban (Majna mellett) a 
Rotschild bankházak, Berlinben a Bleichröder-ezég he­
lyiségeiben fognak kölcsönre való aláírások megtörténni 
A kötvények szelvényeit Berlinben Bleichröder az an­

gol font napi árfolyamához képest márkával fogja be­
váltani.

Pária, jul. 28. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr, 
A pénzkonferenozia valószínűleg a jövő hét végéig 
fog tartani. Már most is bizonyosnak vehetni, hogy 
Francziaország, Svájcz és Olaszország közti érme-szö­
vetséget újabb 5 évre meghosszabbítják, de oly feltétel 
mellett, hogy a szerződéses államnak ez idő leteltével 
az általuk forgalomba bocsátott ezüst öt frankosokat 
saját számlájukra tartoznak átvenni. Belgium még min­
dig vonakodik e feltételt elfogadni, de remélik, hogy 
végre mégis elfogadja.

Londön, jul. 28. Az egyiptomi kölcsön kibo­
csátásának részleteire nézve megállapodás jött létre. A 
kibocsátás e hét végén fog történni 954 árfolyam 
mellett.

ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁS.
*= József föhorozeg, Nyárig Adolf b. föudvarmcs- 

tere kíséretében ma d. e. fél 12 órakor ismét megjelent 
a kiállításon. Néhány perczczel később érkezett meg 
Graeff Ede lovassági tábornok, adlátus és Jekelfalussy 
Lajos miniszteri tanácsos, kik a fölierczeg kíséretéhez 
csatlakoztak. A fölierczeg ebéd előtt az iparcsarnokban 
tett fél órai sétát. Megszemlélte a kocsigyártóit és nyer­
gesek, a férfi- és nő-szabók és az ékszerészek kiállítá­
sait, azután a czipészok csoportjába ment és ott az al- 
és felcsutlii kiállítók kiállítását tekintette meg. «Elég jól 
sikerült», jegyző meg a fölierczeg a tárgyakra. Néhány 
kiállítási sorsjegyei is vett egy árusiló lánykától. Az ipar- 
csarnokból kijövet, kíséretével végig sétált a korzón, és 
innen ebédre a Pohl-féle vendéglőbe ment, hol a ezigány 
zenekar a Rákóczi-indulúval fogadta. Az ebéden részt 
vettek: Graeff Ede adlátus, Jekelfalussy Lajos miniszteri 
tanácsos; ebéd után a fölierczeg kíséretével együtt a 
keleti kávéházban lett látogatást. Innen az erdészeti pa­
vilonba ment, hol Kovács Géza erdömester szolgált 
részletes magyarázatokkal. A fölierczeg felette érdeklő­
dött minden kiállított tárgy iránt és egy óránál többet 
töltött c csarnokban. E miatt a megtekintésre kijelölt 
többi épületek és pavilonok megszemléléséről le kellett 
mondania. Délután 3 órakor a fölierczeg kíséretével 
együtt eltávozott a területről.

= Az lparosarnok mint téli kert. Lapunkban 
már régebben fülvettetett az az eszme, hogy az ipar­
csarnok az országos kiállítás után téli kertté alakittassék- 
űt és kapcsolatba hozassék az artézi fürdővel. Azóta 
főleg a kiállítás folyamában, több gyakorlatibb irányú 
javaslat merült föl, mely szerint az iparcsarnok árucsar­
nokká, állandó kiállítássá slb. használtassák föl. Tudo­
másunk szerint ez utóbbi irányban a mozgalom az ipa­
rosok körében már megindult és a hivatott szakkörök 
legközelebb kész javaslattal szándékoznak e tekintetben 
a kiállítás elnöke elé lépni. Mint azonban Krocsák G. 
Emil ur ma bennünket őrlésit, az iparcsarnoknak tél1 
kertté leendő átalakítását ő is fölkarolta és hogy olva­
sóinkat az ez irányban történtek felöl kelőleg tájékoz­
zuk, közöljük Krocsák urnák a lovát oshoz intézett be­
adványát ; az abban újból megpenditclt eszme keresz­
tülviteléhez szólanunk egyelőre fölösleges. Krocsák G. 
Emil ur levele a következő:

Tekintetes fővárosi tanács ! Az országos kiállítás meg­
szűntével, annak főépülete az iparcsarnok Budapest fő­
város tulajdonába megy ; ez a körülmény alulírottal arra 
készteti, hogy ennek az impozáns épületnek mircfordi- 
tása iránt a tekintetes fővárosi tanácshoz egy tervet 
terjoszszon be, melynek megvalósítását az önként kínál­
kozó kedvező viszonyok szerfölött megkönnyítik s mely 
terv keresztülvitele úgy Budapest fővárosnak, mint a 
közönségnek is előnyére válnék. Az iparcsarnok rend­
kívüli terjedelménél fogva aránylag kevés küllséggcl 
téli kertté lenne átalakítható, melynek fűtése a város­
ligeti artézi kutból kifolyó s csövek segítségével veze­
tendő vízzel minden tekintetben tökéletesen keresztül­
vihető. Ily téli telep Budapest közönségének, valamint az 
idegeneknek is kellemes találkozási és mulatóhelyül 
szolgálna s a kontinens unikumát képezné. Az átalakí­
tás és fentartás költségeinek fedezése könnyű módon 
úgy történnék, hogy a hidogházi növényeknek szánt 
helyek az ily növények tulajdonosainak bérbe állalmi­
nak, a mit számosán azok közül, kik a kertészetet 
nagyban művelik, szívesen igénybe veimének. Egy má­
sik bevétel volna a különböző pontokon felállítandó ká­
véházak, czukrúszboltok, bor- és sörházak bérjövedelme 
s végül a belépő jegyek dijai, melyek a köznapokon 
rendesen, vagy más a helyiségeknek megfelelő előadások 
hangversenyek, részleges kiállítások slb. alkalmából sze­
detnének. Az eképon berendezett télikert november hó­
naptól áprilisig, leliát az év felerészében volna használ­
ható, vagyis oly időben, amidőn a nagyváros lakossága 
egyáltalában a szoba levegőjére van utalva s alig von­
ható kétségbe, hogy az ily helyet a közönség tömegesen 
látogatná s a vállalatot előmozdítaná. A tiszteletiéi alul­
írottnak nagy örömére szolgálna, ha e terv a lek. fővárosi 
tanács becses figyelmét magára vonná, mert alulírott tekin­
tet nélkül minden egyébre csakis abból a szándékból 
kívánta e tervet a tekintetes fővárosi tanács elé ter­
jeszteni, hogy ezáltal esetleg úgy a főváros javának 
mint a közjónak előmozdításához hozzájárulhasson s 
mint polgára e hazának iránta való kötelességeinek egy 
részét ily módon is lcrúhassa. A tekintetes fővárosi 
tanácsnak Budapesten 1885. julius 26-án alázatos szol­
gája Krocsák G. Emil m. p., gazdász s a magyar 
gazdatiszti és erdészeti segélyegyesület ügyvezetője.
= Franozla vendégek Budapesten. Szemére 

Attila még e hét folyamán Parisba utazik, hogy a bu­
dapesti kirándulásra vonatkozólag a kellő intézkedéseket 
megtegye. A hozzá érkezett jelentések szerint a követ­
kezők Ígérték meg az utazásban való részvételüket: 
Losseps, Ulbacli regényíró, a nemzetközi irodalmi társa­
ság elnöke, Lermina regényíró az irodalmi társaság tit­
kára, Ebiing másodlitlcár, Louis Ratisbonnc szenátor, 
Dante-fordiló, Alphonse Pages tanár, Badin a Nouvellc 
Revue segédszerkesztője, Daubrée akadémikus, Ábrahám 
Dreyfuss vigjátékiró, E. Yung a Revue politique el 
littéraire főszerkesztője, Tony Robert Fleury festő, a 
művészeti társulat alelnökc, Lichtenstein alezredes, Grévy 
hadsegéde, Delibes, Massenet zeneszerzők, Emile Diavet 
az opera vezérlikára, Escalicr építész, Pozzi orvos, 
Hongéi zenekiadó, Paul Ollendorf mübirálú, a szépmü- 
vészetek minisztériumának titkára, Georges Clairin, Hasion 
Berardi az lndépendance Beige szerkesztője, Félidőn 
Rops akvarell-festö, Gouzien, Lockroy, Vidor Hugo 
unokája Georges, Naquet szenátor, Lévy zeneműkiadó, 
Bemard, Grévy unokaöescsc, Durand, Ulbacli veje.

= Kertészeti értekezlet. Az orsz. kiállítással kap­
csolatban az augusztus lö-löl 25-ig rendezendő harma­
dik időleges virág-kiállítás alkalmával kertészeti érte­
kezlet fog tartatni, melyet számos előkelő mezőgazda 
és kertész hivott egybe. Az értekezlet a kiállítás igaz­
gatósági épülete üléstermében augusztus 15-én délután 
6 órakor lesz s tárgyai a következők: 1. A kertészet 
iránt érdeklődő műkedvelőknek és az iparüző kertészek­
nek országos egyesületté való alakulása. 2. Javaslatok 
szakképzőit kertészek nevelését illetőleg. 3. Esetleges in­
dítványok. Az értekezletet követő napon, augusztus 16-án 
d. e. 10 órakor az országos magyar kertészeti egyesület 
tartja közgyűléséi. Remélhetőleg a kertészet iránt érdek­
lődők minél számosabban fognak ez értekezleten megje­
lenni, mely hivatva van a nálunk eddig némileg clha- 
nyatlott mü- és diszkertészetnek nagyobb lendületet 
adni, a melyei az már közgazdasági fontosságánál fogva 
is megérdemel. Az értekezlet felöl bővebb fölvilágositás 
nyerhető Szelnár Adolf csoporlbizlosnál, kiállítási te­
rület.
= A kiállítási országos bizottság ma délután 

Matlekovits államtitkár elnöklete alatt ülést tartott, 
melyben a kiállításról készítendő nagyszabásit 
mii programmjárn vonatkozólag egyelőre annyi állapít­
tatott meg, hogy a mü — kiindulva az ország jelen 
közgazdasági és mivellségi állapotából, állapítsa meg a 
haladást, melyet Magyarország az 1873-iki bécsi, az 
1878-iki párisi nemzetközi s az ez időtől fogva az or­
szág több vidékein rendezett országos ugyan, de mégis 
inkább helyi éfdekü kiállítások óta tett; továbbá hi­
vatva lesz e mü, hogy a jelen kiállítás eso- 
Dortbeoszlásához simulva és ragaszkodva, megismer­

ik

lesse az 18öő-ii;i kiállítás eredményeit az őster­
melés, az ipar, művészei, tudomány, népnevelés, 
közegészségügy, stb., sőt ezzel kapcsolatosan még a 
közigazgatás és államháztartás terén is; emelje ki az 
egyes kiállítóknak nem annyira csak tárgyait, mint in­
kább az általuk képviselt termelés irányát, mennyiségét 
s az ország közviszonyaira vonatkozó fontosságát: vegye 
tekintetbe necsak az egyes kiállítási tárgyakat, hanem a 
magyarázatukra szolgáló összes irodalmi segédszerc- 
ket, az ország gazdasági és ipari viszonyaira vo­
nalkozó statisztikái és egyéb adatokat s adja mi­
nél hivebb képét az összes termelésnek; a léte­
zők lelkiismeretes tanulmányozása alapján tüntesse 
ki a hiányokat, mind az ős-, mind az ipari ter­
melés terén s jelölje ki azokat az irányokat, melyekben 
az ország virágzóbbá teendő közgazdasági állapota ér­
dekében a termelés fejlesztendő volna ; az ország köz­
gazdasági, valamint művészeti és közművelődési állapo­
tának liii jellemzése végett terjessze ki tanulmányozását 
a külföld hasonló viszonyaival való összehasonlításra : 
ugyanezen szempontbúljlérjen ki a termelés értékesítése 
és ennek következtében fokozása szempontjából a hazai ke­
reskedelem érdekeire és feladataira, kimutatván, mely irány­
ban kell működnie ennek is, hogy a hazai iparos termelést elő­
mozdítsa. A mii egyes szakaszainak megírására az egyes 
kiállítási csoportok legjelesebb szakférfiúi szemelletvén 
ki az országos vagy csoporlbizottság, valamint a kiállí­
tók és jury-lagok köréből, az általános áttekintés és a 
végkövetkeztetések megírásával, ugv szin'én a főszer­
kesztés vezetésével Keleti Károly miniszteri tanácsos és 
az országos statisztikai hivatal főnöke bízatott meg, 
ki ebbeli hivatollságának mind a párisi, mindíja 
székesfejérvári kiállításról szóló jelentések szerkesztésé­
vel már ismételten jelét adla. Keleti mellett egy 
szerkesztői bizottság fog működni, az egyes részek meg­
írására hivatott szakférfiakból. E bizottság lúgjai a kiállí­
tás elnökén kivid Bedö Albert, Gebhardt Lajos, Helíi 
Ignácz, Hűmmel Szaniszló, Kelcli Károly, Mádav Izidor. 
Pulszky Ferencz, Rálh Károly, Wcckcrlc Károly, Zsig­
mondy Vilmos. — Az ülés további folyamában elhat:.- 
roztalolt, hogy őszszcl magyarországi komló- és árpa- 
kiállítás larlassék; s végül, hogy a kiállítás milliomodik 
fizelö látogatójának omlékajátulékol fognak adni.

= Időleges kiállítások. Az országos kiállítás el­
nöke a folyó évi szeptember hó 25-től október 4-ig 
rendezendő őszi nemzetközi szŐlökiállitás, valamint 
az október hó 15—31-ig rendezendő nemzetközi őszi 
gyümölcs- és zöldség kiállítás programmjait (melye­
ket pár nap elölt e rovatban egész terjedelmükben kö­
züliünk), beküldte a szakteslülcteknek oly kéréssel, hogy 
azok ez időleges kiállításuk ügyét fölkarolni és saját 
hatáskörükben terjeszteni szíveskedjenek.

= A jury-tanáca elvi jelentőségű határozatainak 
második sorozata a következőkben tételeit közzé: Ü. A 
csoport- és oszlály-juryk ügyrendében megállapított jel­
mondatokon kívül a következők is használhatók: köz­
hasznú munkásság, czélszcrii javítás, jeles tervezé--, 
czélszerii berendezés, hulladékok és mcllékterményck 
czélszcrii értékesítése, a minta természetim és kitűnő 
kivitele, kitűnő munka, szép munka, gyakorlati irány, uj 
házi-iparág meghonosítása. — 7. A kitüntetéseknél al­
kalmazóit jelmondatok mellett fokozatos jelzők nem 
használhatók. — 8. A közreműködői érmek mellett ki­
adandó oklevelek jelmondatai az illető csoport-jury által 
állapíthatók meg.

= A Jurycsoportok munkarendje holnapra n hó 
29-ére (szerdára) a következőleg állapíttatott meg: Ülést 
tartanak az I. csoport (mezőgazdaság és mezőgazdasági 
szakoktatás) d. u. 5 órakor, a XIII. csoport (bőripar) 
A) (kikészitett bőrök és prémek) és 13) szíjgyártó, bün'in- 
dös- és kaulsuk-áruk) osztályai d. u. 3 órakor a kiállí­
tási igazgatósági iiléslcrmébeii.
= A jurytanács inai ülésében ismét három cso- 

portjury bírálati eljárásáról betcrjeszlett jelentést tár­
gyalt le; eddig összesen nyolca csoport jelentését tár­
gyalta le a jurvlanács és pedig a II., VII., X., XIV.. 
XV., XVIII., XXIII. és XXV. csoportokét.

= A kiállítás látogatói. A kiállítást e hó 27-én, 
hétfőn, az állandó jegyek tulajdonosain kívül 2990 
egyén látogatta és pedig 50 kros jegygyei 1911, 20 
kros csli jegy gyei 228, 20 kros tanuló- vagy munkás- 
jegygyel 713, 20 kros katonajegygyel 81, napi szabad- 
jegygyel 63 egyén.

= Vasúti személyforgalom. A magy. királyi ál­
lamvasutak vonatain tegnap 2666 egyén érkezett a fő­
városba, elutazott 1712, az osztrák-magyar államvas- 
ulon érkezeit 1805, elutazott 2032 egyén, a déli vas­
úton érkeztek 717-cn, elutazlak 509-cn. E szerint üsz- 
szcscn érkezett 5188, elutazott 4255 egyén.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A hazai fenyöfatermelés és kereskedés érde­

kében a magyarországi fcnyüfalermelük és kereskedők 
ez év elején tarlóit kél értekezlet eredményeként egy 
emlékiratot terjesztettek fel a kormányhoz, melyben elő­
adlak sérelmeiket és orvoslást kérlek. Ez értekezletek­
kel és emlékirattal annak idején bővebben foglalkoz­
tunk, most alábbiakban közöljük a közmunka és közle­
kedésügyi minisztériumnak a memorandumra adott és 
Kemény Kálmán báróhoz, mint a magyarországi fe­
nyőfa termelők értekezletének elnökéhez czimzett vála­
szát, mely igy hangzik:

A hazai fenyöfatermelés és kereskedés támogatása 
tárgyában ez év május hú 14-én beadott emlékiratra, 
van szerencsém a következőket közölni:

Azt a kívánalmat illetőleg, bogy a hazai fenyőfa- 
lennék a közfogyasztás leién előnyben részesillessék 
megjegyzem, hogy habár ez eddig is lehetőleg megtör­
téni, a jelen alkalmat újból felhasználtam arra, bogy a 
vezetésem alalt álló minisztérium hatásköre alá tartozó 
közlekedési vállalatokat és hatóságokat megfelelő utasí­
tásokkal ellássam. A fennálló tarifák módosítása iránt a 
részes hazai vasutak meghallgatásával folyt tárgyalások 
pedig az alább felsorolandó részletes megállapodásokra 
vezettek. Mielőtt ezeket ismertetném, meg kívánom je­
gyezni a következőket:

Ama vasúinktól, melyeknek tarifái felett feltétlenül 
nem rendelkezem, nevezetesen a szab. oszlrák-magvai 
állam- és budapcst-pécsi vasúttól a helyi forgalomban 
az alábbi engedményeknél messzebb menük nem voltak 
elérhetők.

Miután azonban a kilátásba veit uj tétetek mellett, b 
régiekkel szemben mégis jelentékeny viteldijloszállitások 
mutatkoznak, ugv hiszem méltóságod is ama meggyő­
ződésre fog jutni* hogy tekintetbe véve az egyes vas­
utak külön érdekeit, a fatermelők és kereskedők jogos 
igényei ez időszerint még is lehetőleg kielégittettck.

A cs. kir. szabadalmazott déli vasút társulat eddig 
minden engedményt megtagadott. Mindazonáltal, tekintve 
a magyar faipar és kereskedelem érdekeire, a nevezett 
társulatot fölhívtam, hogy az osztrák és magyar fát 
legalább is egyenlő elbánásban részesítse, és ebbeli in­
tézkedéseiről hozzám jelentést tegyen.

a fent megemlített részletes megállapodások a követ­
kezők: A helyi forgalomban az eddig fennállóit díjked­
vezmények továbbra is fenn fognak tartatni, kiköttetvén, 
hogy az egyes viszonylatokban a közgazdasági érdekek 
szempontjából és oly esetekben, midőn a pénzügyi ál­
dozat határozott közgazdasági előnyöket nyújthat, még 
messzebb menő kedvezmények is fognak engedélyez­
tetni. Különben ama körülménynél fogva, hogy a m. 
kir. államvasutak a saját állomásaikról a Duna jobb 
pariján fekvő állomásaikra a helyi díjszabást közbesza- 
kilás nélkül fogják alkalmazni, részben a helyi forga­
lomban is lényeges dijleszállilások credménycztetnek, 
melyek természetszerűleg a m. kir. állainvasutakhoz 
csatlakozó vasútokra is kihatnak.

A csatlakozási forgalomban méllóságod kívánsága 
teljes mértekben nem volt ugyan teljesíthető, de a vas­
utak engedményei, az emlékirat szerinti kívánalmat 
megközelítvén, lehetővé válik, hogy a felső-magyaror­
szági fa, különösen a dunántúli vidékeken meghono- 
sitlassék, illetve a külföldi fával szemben versenyképe­
sebbé létessék.

A vasutak a csatlakozási forgalomban a következő 
egységtételeket fogják alkalmazni : A m. kir. állami vas­
útoknak duna-balparli, és a m. kir. északkeleti vasút 
állomásairól a Duna jobb partján fekvő vasutak állo­
másaira — Budnpest-Kelenföld kizárásával — a m. k. 
államvasutak helyi díjszabása közbeszakitás nélkül fog 
alkalmaztatni, mi mellett a m. kir. államvasutak helyi
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A budapesl-pécsi vasul 100 km.-nél 
súgóknál loo kg. és ki

díjszabás szerinti össztétdoibo beszámított kezelési illetők 
helyett pályánként 100 kgként 2 kr kezelési díj fog szedetni.

A m. északkeleti vasút a rn. kir. államvasutaknak 
Duna balparti állomásaival való forgalomban az átme­
neti pontokig a m. kir. államvasutak belvi díjszabását 
fogja számítani.

A Szegeddel való forgalomban a m. kir. államvasutak 
és a m. északkeleti vasút az iissztávolság alapján 100 
kilogramm és kilométerként 012 krt, 2 kr kezelési dijat 
és adót fognak számítani.

A számos völgyi vasul 75 km.-en aluli távolságok után 
10) kg. és km.-ként O .'lő krt 7ó—150 km. távolságok 
után pedig (r20 krt fog számitani.

nagyobb távol­
on- -ként 01 (i krt, 4 kr. kezelési 

dijat és adót engedélyez és az átmeneti forgalomban, a 
mennyiben itt saját hatáskörében intézkedhetik, mcsz- 
szebb menő kedvezményt helyez kilátásba.

Az osztrák-magyar állnmvasut-tái-.siilal Kőbányáig a 
ni. k. államvasutak helyi díjszabását fogja alkalmazni.

A kassa-oderhergi vasul a Duna jobbparli állomásokra 
1(K) klg. és kinként 0.16 krt, 2 kr kezelési dijat és adót 
fog számitani, Szegeddel való forgalomban pedig 100 
km.-en túli távolságnál a fenti 0.15 kr helyett 0.12 
krnyi egységi tételt fog alkalmazni. A kiviteli forgalom­
ban méltóságod kívánalmai megközelítői,-g figyelembe 
vétetlek ; nem volt teljesíthető különösen az a kérelem, 
bogy a mérsékelt díjtételek a vizádon folytatandó kivi­
teli forgalomban U alkalmaztassanak és pedig elvi okok­
nál fogva nem, szintúgy a szállításban csak kisebb tá- 
volsággal résztvevő vasulaktél méltán nein volt követel­
hető, hogy a méltóságod által kivár/ egységi téléit 
alkalmazzák. Kznk íigyelembovételével a vasutak a kö­
vetkező díjegységeket engedélyezték, melyek végeredmé­
nyükben méltóságod kívánalmaitól esni: "kevéssel térnek 
ej. Általában a líées, Szerbia, Románia, Németország és 
Fiúméval való forgalomban luO kgm. és kinként Ö.12 
kr egységi tétel állapiltalott meg a következő részlelezés- 
- el; 100 kmelerig terjedő távolság,)!:n.-i a magyar állam­
vasutak helyi díjszabása, 100 ‘Illő kmter távolsá»ra a 
leüli 012 krnyi egy ségtél.-! 100 kgmként 2 kr. kezelési 
illetékkel, tíOD kmleren túli távolság.''múl pedig ugyan- 

•> 0 12 kinyi egységűdéi |0U kgmonké.it l' l.v. kc- 
Zelé.-i illeték és a megfelelő szállítási' adótétel fog alkal­
maztatni.

I- kedvezmény a m. kir. államvasutak állal a Hée.s- 
e.sel való forgalomban esak azon állomásoknál fog meg­
adatni, melyek líruektól legalább 330 km. távolságra 
vannak.

A kassa-oderbergi vasút 100 km.-en aluli távolságnál 
0 lő krt fog számitani és a Németországgal való forga­
lomban a ndtka-oderbergi díjtételt a nehéz üzleti viszo­
nyoknál fogva 122 km. helyett 130 km. távolság alap­
ján fogja megállapítani.

A szab. osztr.-in,agyar államvasul-társaság Fiume és 
Szerbiával való forgalomban a 0.12 krnvi egységet csak 
250 kmnyi távolságnál fogja számitani, 100 kgként 3.5 
krnyi kezelési dij hozzáadása mellett. Romániával való 
forgalomban a nevezőit vasúttársaság a fentinél még 
olcsóbb egységi tételt szokott alkalmazni. Jóllehet a 
««zni fatermidök értekezlete erre súlyt nem látszott fek­
tetni, a vasutak mégis a németországi kivitelt is messze­
menő kedvezményben részesítik és igy a magam részé­
ről ama reményemnek adok kifejezési, hogy” a hazai 
fnlermelök és kereskedők saját jól felfogott érdekükben 
s, m f"Vj;'k elmiiia-ztani a németországi jelentékenv fa- 
fogyasztú piaezul, ha mmdjáil áldozatok árán is, fi ll;,., 
rcsm és frnlurtani. Alidon czokuláii csak megisinétel- 

,,0«y, r,:' minden intézkedésre hajlandó
vagyok, melyekkel hazai közgáz,lasági igényeinket a 
Ivlutő-eg ej okozom .ég haláram belül megóvhatni vé­
lem, felkérem egyszersmind méltóságodat, hogy jelen 

1:1,1 !,'".'t »•kaim is módon az. illetők tudomására 
hozni .'./.ived.etfji-k.

Budap

>ek az ormiéit vidékekről megbízható üzleti értesitéso- 
Ket óhajtanak nyerni, hogy ez iránti kívánalmaikat 
legkésőbb f. évi augusztus kó 8-dikáig a kama- 
jenek Uj tÖZSd° épÜlel> IL emelet) juttatni szivesked-

A «Harmonia» magyar zeneművészek rósz- 
vónytársulata ina délután tartotta rendes közgyűlését, 
mely sokkal csendesebben folyt le, mint az előjelekből 
következtetni lehetett. A részvényesek nem nagy szám­
mal jelentek inog, s a kik alapszabály-szerű jogaikat 
érvényesíteni kívánták, egyhangúlag elfogadták az igaz­
gatóság jelentését és csekély tiszta nyereség indokolását. 
Bartay Kde elnök üdvözölvén a megjelent részvénye­
seket, konstatálta, hogy összesen 519 részvényt teltek 
le, tehát jóval többel, mint a mennyi a közgyűlés halá­

gy részvényeseket kérte meg az elnök, dr. 
Ilubag Károly felolvasta az igazgatóságnak nagy gond­
dal szerkesztett s a magyar zongorakészilési ipar rövid 
történetét is felölelő jelentéséi, mely szerint az elmúlt 
ev emlékezetes lesz a társulatra nézve, mert a múlt év­
ben fejezte be teljesen szervezkedését, oly működési 
ágat véve fel, mely a társulatot nemcsak elsőrendű kul­
turális, hanem nagy fontosságú ipari tényezővé is teszi 
hazunkban. A mull évben állította fel a társulat a 
zongoragyárat, melybe sok reményt helyezett, és re­
ménye nem volt alaptalan. E zongoragyárnak nagy hi­
vatása van. Eddig évenkint 25(X)—300U zongorát vett a 
magyar közönség s e közt legfölobb 25—30 volt 
magyar. A társulat állni felállított zongoragyárnak 
hivatása a külföldi zongorákat hazánktól lehetőleg tá­
vol tartani. A zongoragyár sok költségébe került a tár­
sulatnak, a többi üzletágak szépüsszogli tiszta hasznát 
majdnem egészen felemésztette, do a befektetett összeg, 
mint az igazgatóság ürömmel konstatálhatja, nem fog 
karnatozallan maradni, mert a közönség bizalma a társulat 
es gyártmányai iránt folyton nő, zongorái a megérdemelt 
méltatásban részesülnek, úgy bogy a mull évben gyártott 
zongorák mind elkeltek, részint belföldi számlám, ré- 
szinl külföldire. A kiállítás szintén tetemes költségébe 
kerüli a társulatnak, melylyol azonban felér az erkölcsi 
haszon, melyet olt elért. Az igazgatóság meg van róla 
győződve, hogy reménye, melyet a zongoragyúr fölállí­
tásakor táplált, teljesedni és hogy a társulat czélját el­
emi fogja. A mi a többi üzletágakat illeti, úgy azok 
mind nagyobb tiszta nyereségei eredményeztek, mint az 
előző évben, de a nyereséget, mint már omlittetctt, a 
gyári beruházások legnagyobbrészt felemésztették, úgy­
hogy csak 784 forint G3 krajezár maradi a közgyű­
lés rendelkezésére. A közgyűlés tekintettel az igazgató­
ság állal előterjesztett indokolásra, egyhangúlag elhatá­
rozta, hogy a 784 Irt 08 kr a jövő évi nyereség szám­
lára irassék át, mire ugv 
ügyelő-bizottságnak a feli
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, három 

7.4-0 frt,

mm. 78 k. 8.30 frl, 400 mm. 77.5 k. 7.75 frt, 100 
mm. 7o k. 7.70 frt, mind három hóra.

1 estvidéki 3UO mm. 74 k. 7.80 forint 
hónapra.

Eszakmagyarországi GOO mm. 7G k. 
három bóra.
onnJ bUZnA ,Ti*zavidéki 200 mm. 80.5 k. 8.20 frt,
200 mm. 80.5 k. 8.25 frt, 100 mm. 80.4 k. 8.20 frt,
JÍK mm> k- 8 20 fn, 100 mm. 79.5 k. 8.20 frt,
100 mm 79.5 k. és 100 mm. 78.5 k. 7.95 frt, 900
mm. 79 k 8.30 frt, 100 min. 79 k. 8.25 frt, 4-00 
mm. ,8 k. 8 frt, 200 mm. 78 k. 8.10 forint, mind bá­
rom hóra.

Pestvidéki 200 mm. 80 k. 8.10 frt, 600 mm. 79.5 
"■ fr1- ;,00 mm. 78.5 k. 8.10 frl, 400 mm. 77.5 
K. 7.zo forint, mind bárom bóra.

Bácskai 100 mm. 78.5 k. 8.10 forint 
78.5 k. 8.30 frl, mindkettő három bóra.

Zab uj 100 mm. G.45 forint, 100 
mindkettő készpénzfizetés mellett.

arak hizlalt sertéseknél páronkint 45 kilós 6;; 4'Vo levo­
nással kilogrammonkint értendők. Makkos sertés, élősúly­
ban 4°/0-os levonással —.—.— forint. — Romániai és 
szerbiai sertések, melyek mint átmenetclick adattak t. ve­
vőn s páronkint 3 aranyban vám fejében megtérít­
tetnek.

100 mm.

mm. 6.30 frt,

Mai hivatalos effektiv árak:
Busa ó, bánsági.............. 74—79 !<h

frttól
— » tiszavidéki .... 74-79 .) 7.50— » pestvidéki .... 74-79 .. 7.40

• — » ieliérmcgyei . , , 74—79 » 7.40
— » bácskai .............. 74-79.»
— » északmagyarorsz. 74-79 7^05

Rozs Uj 70—72 » G.GOÁrpa » takarmány .... GO—152 » 5.40... » égetni való.... 62-G4 a— » sörfőzdéi ..... 04—GG »Zab » ................. 39—41 » 6*80
Tengeri » bánsági .............. 5.70

— n másnemű........... 73 » ő.G'J
Külön c, ............................ — » —•—
Repcze uj, káposzta........... IL­

» bánsági.............. — » II.-

írtig

tijll)
8.20
8.20

7110
6.80
6.85

6.60
5.75
6.65

Határidőüzlet gyenge forgalom mellett

11.3 
UJ 

alacsonyabb
newyorki gabonaárfolyamok következtében lanyha irány­
ban nyílt meg. — Köttetett •

yei _
az igazgatóságnak, mint a fel- 

mentvénvt megadta. Ezután a

Köttetett: 
Délelőtt, 

mintegy

1885. jiilius G.
Dr. Kemény, s. k.

I A lótenyésztés emelésére alakult rószvény- 
táraasáff Budapesten augusztus hó 25-én délelőtt II 
urakor, uj lúvásárléri helyiségében Vll-ik rendes évi köz­
gyűlését tartja.

- A zegorlal vaeut zabok-varaadl vonalrészének 
hejarásat u,. erre kiküldött hizoltság e hó 2G-án Kra- 
pma Töpliczhen hirtelen befejezte, a jegyzőkönyveket

•szerül Kovács Lajos felügyelő: a i.orvát-szkívon °l;ór- 
maiiv részéről Augusztiu építészi tanácsos; a zágrábi 
, «« a magyar államvasutak
k. -pvis,..Heben József felügyelő és Pohl Ottó
l. -'u-yelú: a vállalat részéről Un!ács,, igazgató és Ga-
bunyi ("■Uo es Klauber vállalkozók. Miután konsta­
tállak. hogy a vállalat és a bizottság közt dilTerencziák 
,el !"‘in ,:":mllok. Balig miniszteri titkár n közlekedési 
minisztérium nevében megadta az építési engedélyt Az 
építést tegnap megkezdték. A zapresies-krapiimi "vonal- 
reszt, lia az időjárás az cpilesl akadályozni nem fogta 
ez évi november végén megnyillialják. ’

I A magrya.-nyugrat1 vaaut társaságnak a teg- 
utohln kozgyuleam néhány pótválaszlás által kiegészi- 
te" igazgatósága, július hó 28-án tartóit ülésében ° újra 
inevalakult s elummiil gróf Zichy Edmondot, alvlnükotil 
pedig dr. A nutz (.ynl.it, az osztrák-magyar bank alkor­
mányzóját választó meg.

; Magy. kir. államvasutak. Augusztus 1-től kezdve 
a nyári "b : y lavlamn alatt Rajáról is fognak Ralicsra 
szHo I, napi ervenyessegu s gyorsvonalok kivételével 
valamennyi egyel, személyszálliló vonat használatára 
jogos, o numetterU jegyek a következő mérsékelt árak 
melleit kiadatni: II. őszi. 3.30 frl, Hl. őszi •>‘>0 IVI
Egyebekben » »«- kir. államvasutak személv,Irhása
IV pótlekánál; II If. pontja alall felsorolt menettérti 
gyekre érvényes lialározmányok mérvadók

í UJ 

osztrák-i 
forgalmában 
életbe,
II. és III.
SOI, viszonylatokra érvényes díjtételek érvénven kívül 
lie yeztelne.;. I.z uj díjszabási füzetek augusztus köze­
petol fogva az összes feszes vasuli igazgatóságoknál

múlt évben módosított alapszabályok újabb inódositúsa 
következett, ami élénkebb felszólalásokra adóit alkalmat, 
il_ mennyiben néhány részvényes kifogásolta az igazga­
tóság amaz eljárását, hogy nem a mull évben módo­
sítóit, hanem a régi még nem módosított alapszabályokat 
ősztől'« sz'":l a részvényesek közi. Az igazgatóság ama 
fel világosi tó megjegyzése után, hogy az csak költségkí­
mélés végett történt, s a lavul módosított és jóváhagyott 
szakaszokat felolvassa, a közgyűlés megnyugodott és a 
legújabban előterjesztett módosításokat is elfogadta. Tör­
tént azután még felszólalás nz iránt is, bogy a zene­
szerzők, kiknek müveit a társulat kiadta, mért nem kap­
tak még jutalékot, ilc mivel a felszólaló részvényeit a 
kellő időben le nem lelte, az igazgatóság a válaszsznl 
adós maradi. Végül a választás következeit; Megválasztat­
lak : Tiszteletbeli örökös elnöknek: Bartay Ede, nemzeti 
zenedet igazgató; társulati elnöknek: Müller Vilmos. 
Jgazgalóknak: (lobbi Alajos, Forray Henrik, Landauer 
Ede, dr. Ilubay Károly, Vas Lajos, dr. Farkas Emil; 
tiszteletbeli igazgatóknak: Bcregszászy Lajos, Iluber 
Károly és Bogisieh Mihály. Felügyelő bizottságba: Uarhó 
István, dr. Lederer Márton, Strasser Izidor, Kammer- 
mayer Károly, dr. Walla Fnrencz.

** Az osztrák-magyar bank legújabb heti kimu­
tatása szerint a leszámítolás július harmadik belében az 
összes intézeteknél csökkent, és pedig összesen 7.8 millió 
forinttal, úgy hogy a tárcza majdnem 100 millióra csök­
kent. Javaly a leszámítolási lárcza 129 milliót tett. A 
kézi zálogüzlet 0.38 millió forinttal csökkeni, de a kézi- 
zalogiizlet állása még mindig nagyobb mint tavaly volt. 
Az ezüstkészlet 0.4 millióval emelkedett. A többi téléi 
változása jolenléklelen. A bankjegyforgalom G.45 millió 
formllnl csökkeni, államjegy 2.37 millió forint összegben 
folyt a bankba. A tiszta tartalék julius 23-án 62.15 millió 
forintot tett az előző heti 65.2 millió forint ellenében- 
a rendelkezésre álló jegykészlet 70.6 millió forintot, nz 
összes tartalék 80.7 millió forintra rúgott az előző boti 
71.4 miilió forint ellenében. — 1884. évi julius 23-án 
a bankjegyforgalom 354.79 Irtot tett. A leszámítolási 
üzletben 129 millió, a kézi zálogüzletben 23.5 millió 
torint volt beruházva. A tiszta tartalék 35.3 millió az 
összes tartalék 56.2 millió forintot tett. ’

** A londoni pénzpiaciról. Az Economist Írja • 
«IJgy látszik, hogy az értékpapírok árfolyamának ha­
nyatlása balarat érte el. Múlt bélen az Argenti köztár­
saság számára véllek el aranyat a banktól s hir szerint 
meg lobi) IS fog oda vándorolni. Nem valószínű, hogy e 
czelra nagy összeget vettek volna el, meri. a nevezett 
köztársaságnak nem annyira belföldi szükségleteinek fö- 
dózesűre, mint inkább itteni fizetések teljesítése végett 
van aranyra szüksége. Ez azonban csak egy gczim, mc- 
yen a bank igénybe vétetik. Legközelebb az egyiptomi 

kölcsönt bocsátják ki és bizonyos, hogy ez alkalommal 
arany fog Egyiptomba vándorolni. A kanadai kormány 
legújabb köb-sünének egy részét valószínűleg szintén 
aranyban lógja lelvenni, s ezen kiviil a bank fémkész- 
letel még több más oldalról is fogja a külföld igénybe 
venni. A bellöldi pénzforgalom az utazási és m-ntóci

Szokványbuza őszre 
7.77, és 7.76 forinton.

Szokványbuza tavaszra 
8.28 és 8.27 fiion.

Tong'orl május—júniusra
5.51 és 5.6U fiion.

Déli tőzsdo.
A déli tőzsdén tartósan lanyha irány mellett gyenge 

volt a forgalom. — Köttetett:
Bzokványbnza őszre mintegy 10,000 

7.75 és 7.74 forinton.
Bzokványbnza 

8.2G és 8.25 frton.
Tengeri május—júniusra 

5.49 és 5.50 frlon.
Szokványzab Őszre 1000 mm. 6.16 frton. 
Szokványzab tavaszra mintegy 2000 mm. 6.51 és

6.52 frton.

10,000 mm. 7.78, 

mintegy 10,000 mm. 8.29, 

mintegy 10,000 mm. 5.53,

•enge 

mm. 7.76, 

tavaszra mintegy 10,000 mm. 8.27, 

mintegy 10.000 mm. 5.50,

Déli 1 árakor hivatalosan zárulnak:
7.74 — 
8.25 - 
5.73 — 
6.15 — 
ll.J -

7.76—
8.27—
5.75—
6.16-
11.--

Szokványbúza őszre..............................
Szokványbuza tavaszra f',t
Tengeri julius—augusztusra «
Szokványzah őszre............................ „
Káposztarepcze aug.—szeptemberre ’ ’ «

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom tartósan gyenge volt. Az irány 

csendes maradt és a két márkával olcsóbb berlini buza- 
arfolyamok meglehetősen Itatás nélkül maradlak. — Köt­
tetett:

Bzokványbnza őszre mintegy 10,000 mmázsa 7.75, 
*•74, 7.73 és 7.74 frton.

Bzokványbnza tavaszra mintegy 5000 mm. 8 26 
8.25 és 8.24 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10,000 métermázsa 
5.51, 5.50, 5.49 és 6.50 frton.

Szokványzab tavaszra 
6.61 és 6.52 forinton.

mintegy 6000 mm. 6.50,

Est-e G órakor zárulnak:
Szokványlmzn 1885. észre..............frt.
Szokványbuza 1886. tavaszra. . . . .' «
Tengeri julius—augusztusra.......... «
Tengeri 1886. május—júniusra .... «
Szokványzab őszre....................... „
Szokványzab 1886. tavaszra «
Káposztarepcze aug.—szeptemberre . «

Terménytőzsde.
Terményekben hivatalosan egy kötés 

telt. Az irány és az árak változatlanok.
Szesz tartva ;

—29.25

7.73 — 
8.24 —
5.73 —
5.49 - 
6.15 —
6.50 — 
ll.J -

sem jegyezte-

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
ElStozade.

Bóob, jul. 28. (Az Egyetértés távirata). A málidi 
halálát megerősítő hire!; kedvező hatással voltak a mai 
üzletre és az előtőzsde szilárdabb árfolyamokkal nyílt 
meg, ellenben Szapáry pénzügyminiszter adóbehajtási 
rendeleté lehangolta a tőzsdét és ennek következtében 
csökkentek az árfolyamok. Az üzlet azonban csekély és 
élénkleien voll. Valuták szilárdak. Az elhelyezésnél a 
pénz szükobben volt és a deport csökkent.

11 órakor zárulnak : Osztrák hitelrész vény 284.30, 
magyar hitelbank 289.25, unióbank 80.25, osztrák 
tartományi bank 98, osztrák-magyar államvasut 300.30, 
Károly Lajos vasút 2-44.50, tramway 193.60, májusi 
járadék 82.70, magyar aranyjáradék 99.15, busz 
frankos arany 9.90'/., német birodalmi márka 61.37.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde lanyha irányban és kfidvtcicn hangu­

latban indult. — Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 284.30, 
magyar hitelbank 289.26, angol-osztrák bank 98, 
osztrák tartományi bank 98, unió-bank 80.25, bankegye­
sület 101.75, osztrák-magyar államvasut 300.40, déli vasút 
134.75, Kúroly-Lajos vasút 244.50, tramvay 193.50, 
májusi járadék 82.70, magyar aranyjáradék 9915, 
magyar papirjáradéle 92.45, busz frankos arany
9.90-/2.

Tarlós üzlettelonség mellett az irány változatlan és az 
árfolyamok is stagnállak. A sorompón vasúti részvények 
és befektetési értékek larlvák; az osztrák-magyar állam- 
vasul uj kibocsátású elsőbbségei 187.35-üu vezettetlek 
be és 188-ig köttettek. Váltók és valuták drágullak.

2 órakor zárulnak: Osztrák hilelrészvéíiy 28-4.20, 
angol-osztrák bank 98.50, unióbank 80.25, bankegyesülct 
101.7ö, magyar hitelbank 289.25, osztrák-magyar 
államvasut 3IJ0, Károly Lajos vasul 244.75, ilunagőz- 
liajúzási részvények 4-59, Lloyd-részvények 562, észak­
nyugati vasul 168.25, elbavölgyi vasul 16G.—, tramway 
193.40, déli vasul 134.25, májusi járadék 82.1)7, osztrák 
aranyjáradék 108.70, magyar aranyjáradék 99.17, 
1864-iki sorsjegy 167.75, bécsi községi sorsjegy 123.50, 
busz frankos arany 9.91, német birodalmi márka 61.40. 
Üzlettelen.g

Bócs, jul. 28. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák bitcirészvény 284.20. Déli vasul 13-450. 
4°/0-os aranyjávadél; 109.10. Váltó Londonra 125.—. Ká- 
roly-Lajos vasút 244.75. 1864-es sorsj. 167.75. 1860-as 
sorsjegy 135.75. Török sorsjegy 20.50. Angol-osztrák 
bank részvény 98.75. 4'2%-os ezüstjáradék 83.45. Osz­
trák államvasut 300.—. 20 frankos 9.91. 4-2°/0-os pa- 
pirjáradék részv. 82.70. Osztrák bitclsorsjegy 178.—. 
Osztrák-magyar bankrészvény 868.—. Csősz. kir. arany 
5.86. Német bankváltúk 61.40. Elbavölgyi vasút részv. 
166.—. Wiener Bankverein részvény 101.50. Dunagűz- 
liaiózási társ. részv. 459.—. Pang.

Béos, jul. 28. (Magyar érlélcek hivatalos zár­
lata). Magyar fóldtehcrmentcsitési kötvényei; 103.—, 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 114.75. 5'/o%-os 
magyar földliilelinlézeli záloglevél 112.75. Erdélyi vasul 
183.75. Magyar keleti vasul 119.30. Magyar ny. kölcsön 
sorsjegy 119.50. Szőlödézsmavállsági kötvények 98.—. 
6%-os aranyjáradék —. Tiszavölgyi sorsjegy j 20.—. 
Magyar 4°/„-os aranyjáradék 99.15. Magyar vasúti köl­
csön 148.75. Magyar hitelbank 289.—. Alföldi vasul 
186.50. Magyar északkeleti vasút 176.75. Keleti vasúti 
elsőbbség 98.30. Tiszavidéki vasul-részvény 251.—. 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 82.—. 
Kassa-oderbergi vasút részvény 150.25. Magyar papír- 
járadék 92.45. Dohány-részvények —. Leszámitolú- 
banl; —.—.

1885
CPr30fotóS326J3' ma<”Jar 98.37,

rJ-.bZ zárulnak: 3->>os franczia jé-
mnÜln 'uPP w{°"03 franczia járadék 110.28, tunczia 

fú járadék 8o.57, magyar aranyjáradék 
803 3, ottomán bankrészvény 528. Szilárd.

Pads, jul. 28. (Az Egyetértés lu.lósitójának táv- 
nata.) Az iitotozsden nagyobb fudözési saük«é-»kt 
tmatt élénkebb üzlet volt. J óra 30pcrczkor fegy°ez.

f/o-ps franczia járadék 81.15, spanvol köFsön 
o842, legújabb egyiptomi kölcsön 98.12, váltó Londont 
2u1 9u, orosz rubel 249.50. Magánkamatláb 2J \
londoni ultimo-report alig lVj0/a.

London, jul. 27. Magyar aranyiáradék 79-’ 
ősz (rák aranyjáradék 89, osztrák -züstjúradék 07, an-Öi 
konzolok 99.10, ezüst 49-'.,. Csendes. °
/r,^eW^°rk: -7. (Kabelsiirgönv.) Váltó Berlinre
400 márkáról (60 napi látra) 94-',, váltó Londonra 4 85 
négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-ből 122- Fiié’ 
vasul 14-, váltó Párisin 6.20%.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.

sasasssss Äwtstsaa ssa Á
100 frk vista 4‘J fit :, i kr.

Julius hó 23.

PASI 3.
‘Franczia SVo-os járadék .....

« t'/sVo-Oa « ...............
Osztrák-magyar államvasut . ... U
Osztrák déli vasút..................................U
•Osztrák fiililliilel-részvénylársasiíg . 
•Franczia Uirlcszthotő járadék .
Osztrák i^'o-03 aranyjáradék . . . V
Magyar vasúti kölcsön...............................V
Magyar jcl/.álog-liilc.Lank.........................K
Bécsi unió-bank.......................................K
Magyar aranyjáradék...............................V
Magyar Wa-os jianirjáradék . ... V 
Magyar Icuz tmilul.i és pénz-váltó-bank K 
átagyar uiszágus bank.............................. K

BEELIM,
Osztrák -I/Vo-gs papirjáradék .../,"

« ö ,1) 03 . . ... IC
• 4,">os czllsljáradék . ... IC
• 4“, ó-ős aranyjáradék. . . ./C 

Magyar nnnyjára.iéí: ....
• !•’o-..„ papiriícadék . .
« keleti vasúti kötvények.

Keleti 50/0-0s v. els.'ibbs. kitv. .
Osztrák l'itelrészvény ....
Magyar bilelbank...........................
Osztrák-magyar államvasut . .
Osztrák déli vasul.......................
Károly-I.aji.s vasul......................
Kassa odeihorgi vasul ....
•Homan variul részvények . .
Orosz bankjegy.................................
Váltó bécsi piacára ....
•Keleti kölcsön II. kibocsátás .
Magyar jelzálog-!,italba

• leszámítoló

pcsli
egyenleg

zárlat- 
boz kúpost 

osztr. érlf kb'n

íí

bank
és pénzváltó-bank K

FBANierüKT.
: 4,o/o-os papirjáradék.

4,">os ozürljáradék !

SEö:;,rr,úk

K

U
Osztrák 
Osztrák
Oszlrák-magyar államvasut . ... V
Karoly Lajos vasat............................... V
Osztrák déli vasút.......................................
Erzsébet osztrák nyugoti vasul . . . K
Magyar-gácsországi vasul.................... IC

-í'Vo-os földhitelintézet'! záloglevél. . IC 
Magyar leszámítoló és pénzváltó-bank IC
Magyar hitelbank....................................... ....
Magyar jelzálog-!,ilelbank.................... IC
Magyar országos bank............................

100. - 
lii.'.'O

801.70
108.00

69.7U

07.OC

cs! -
8H.0HH0.8Ü
75.38

230.02

199.50
110.12
164.37
111.12

1C28J2

82.00

83 05 
109 20 
99.24 
62.87

125Í85 
264 32

269.77 
134.eí 
245.15 
150.10

123.03
01.31

82.07

8341
109.--
99.81
92.01

283.87

300.57
244.73
135.55
239.12
170.85

ciiso

+ 0.12

0.01
0.11

0.02
0.13
11.08
0.22
1.35

ára 27.25—27.75, szeszéleaztő

KERESKEDELEM SS TŐZSDE.
, ** Osztrdk-uiagyar hajók túl az Oozeánon.

A közös haihioymiiiisztemiiii tengerészeti szakosztálya 
atiratila-; tudatta a földmivelés-, ipar- ős keroskedelem- 
iuv. mimsztenummal, bogy a Zrínyi és Frundsberg 
hadihajuk augusztus hó vége felé körülbelül 8 hónapié 
tartó tengerentúli ulrn indulnak; az előbbi Nvu-al- 
Intliaba, az utóbbi pedig a bengáliai öbölbe. Az Jl- 
oalros agyunaszád ugyanekkor 
keire indul, egyelőre Bucnot-Ay 
a jövő év ápvil havában fog
dasági kiáll,lás tartama alatt eg. ..... lilUxeill Kll.
tozkodni. Az rulqeegy egész évig fog állomásozni, illotveliil 
czirkaliii. I-. hajók utazásuk közben a következő kikötő­
ket fogjak ormiéin, a Zrínyi: (iibraltar, Fűnél,ni, Te­
neriffa, Porto Praya (S.-Jagó), Verdi-szigel, Trinidad 
U őrt oi bpam), Barbados (BriUgelone), St. Vincent 
(V mgslown), Sb-Lucia (Old Fort Bayj, Martinique (Fort 
de I*raiice es St.-Pierre), Dominica, Qnadoiipo (Point á 
Iietrci, Antiqua (St.-Jolm), St.-Kitts, St.-Tbomas, l»„erlo 
Lu-o (St.-Juüii), ilaili (Sl.-Domingo és Port Prince), Ja- 
niaika (Kingstown), Aspimvall, Havanna, New Providence 
(Nassau Harbour) és Hóimmá. A Frundsberg: Port 
hau , Suez, Mnssana, Aden, Calcutta, Madras Pondichm- 
Ceylon (Pl. de (lalle és Colombo), Hombay és Szuakiui! 
Az . JIba/ ros : Gibraltar, Madeira, Pernambuco, Bahia 
Rio Janeiro Pmaiiagua Bay (Parangua és Antonie) 
Destcro, Rio Grande do Sul (Porto Alegro), Montevideo 
es Uuenos-Ayres. F. hajók feladata az említett vidéku- 
ken a monaicbia kereskedelmi és üzleti érdekeinek elő­
mozdítása, minek következtében a hadügyminisztérium a 
inonarclua mindkét felében adatokat gyűjt az említőit 
u e fennálló kereskedelmi viszonyokról s a fel­
merülő szükségletek és kívánalmakról. A földmivelési 
miniszter,c végből az áliralot Ickiildte az országos 
iparegyesuletnek, hogy az érdekelt szakértők megliallga- 
ása után azok esetleges kivánalmnit aug. 10-ig vele 

köze, je. .1 budapesti kereskedelmi és iparkamara szintén 
^dluvja mindama kereskedői és iparos czéaeket. a me

pénzkőlcHüp.zők a kamatlábai emelni ^fogják ugv 
bogy a pénzértéi; javulását várhatjuk.» ’

A szorb nemzeti bank többszőr kifejezett fel­
számolási szándéka a szerbiai kormányt, mint BeWád- 
bol írják, ama elhatározásra bírta, hogy az igazealú- 
tanacs minden alapszabály módosítását és pótjavaslatát 
az idei skupslina elé terjeszti, abban az esetben, ha a 
nemzeti hank hajlandó lesz az uj czüstórlékii liz dinár- 

I egyeket kiadni. Az igazgatóság, hir szerint, határozottan 
ellenzi a bimelullizimist.

Csőd a fővárosban. Pauker Zsig. budapesti bej. 
czLg ellen (lakasa es üzlete király-uteza 57. sz. a.) a 
hiulapesli kir- kereskedelmi- és váltótör.vényszéknél 1885. 
évi •)8,_/J. szám alatt a csőd megnyillalolt. Csődbiztos

1885. oki. 10.
rizatésképtolonsóffek. A bécsi Kredilorenverein 

a kővetkező lizeteskeplelenségekről lesz jelentést: Kova- 
csevn-s Jakab kereskedő Valjevoban, Jfersohkovios 

I, EehloJ/er és Midler 
,, , , , , ,. Jfhauer Antal kereskedő
Btidapesten, Anlalik J. P. kereskedő Budapesten, 
bclmv.a Emu kereskedő Sacbsonfeldbun, Tenner L. és 
fia Márkus Lemburgben.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Julius 98. —

Gabonatőzsde.
A hiím-üzlot ma is tartósan lanyha irányt követett 

A kínálat ugyancsak mérsékelt volt, de igen sürgős és 
jobbára már uj áruból állott. Malmok igen tartózkodó
íeÜődEíi3!1 i!aUUtfu!ta,k p0,dig ,ny°mólt «rákon sem 
lcjlodlietetl ki vételkedv. A forgalom vontatott volt és
csak mintegy 6000 métermázsára szorítkozott, mi mé- 
termuzsánkint 10 krral olcsóbb árakon vétetett piacz- 
i;ul. — Egyéb gabonanemekben rendkívül gyér volt a 
lorgalom es irány meg árak teljesen változatlanok ma­
ratnak. — Kiadatott:

O búza. Tiszavidéki 200 mm. 78.7 k. 8.40 frt 
1-0 mm. 78,7 k„ 8.40 frt, 100 mm. 78.6 k. és 100

Értéktőzsde.
A tőzsde ma is üzletiden maradi, mert az üzérkedés 

nem akar eddig tanúsított tartózkodásával fellm-n-ni A 
forgalom ennek következtében többnyire csak járadékokra 
szorítkozott. —• Az utótőzsdo úgy, mint az esti tőzsde 
üzletiden maradt.

Előtőzsde.
Az előtőzsde meglehetősen lanyha és üzletiden volt 

Osztrák bitcirészvény 284.90 és 284.60 közölt ingado­
zott, maradt 284.60 pénz ; magyar aranyjáradék 99.424-en 
és magyar papirjáradék 92.60-92.45-ün vásároltatott.
,n 8® Perozkor zárul: Osztrák liilelrész- 

99/> 284-ö0> magyar aranyjáradék 99.42Va—

Déli tőzsde.
, A déli tőzsde szintén üzletiden volt. Osztrák liitel- 

részvéiiyhen egy kötés som jött létre és jegyez névleg 
L84.50-et mint pénz, magyar hitelbank 289.50 pénz. 
Befektetési értékek közül: magyar aranyjáradék mé­
diára 1,01 °1 ,iri nn'

Magánforgalom.
Bóos, jul. 28. (hz Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után a magán­
forgalomban jegyez osztrák bitcirészvény 284.20, magyar 
aranyjáradék 99.12.-.

A délutáni magánforgalom teljesen üzletiden 
volt és jegyeznek: Osztrák hildrészvény 284.20, ma­
gyar arany iáradék 99.10.

Az esti magánforgalomban maradt osztrák hitel­
részvény 284.20, magyar aranyjáradék 99.15.
Prolongáczid- és prncmlumüzlei a bécsi érték­

tőzsdén.
Béca, jul. 28. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai elhelyezés, mely négy napra (julius 31., 
augusztus 1., 2. és 3.) terjedt, a következő prclongá- 
ozló-télclek mellett folyt le: Osztrák hildrészvény 25 - 
10 kr deport, magyar hitelbank 15—25 kr report, 
osztrák-magyar államvasut 50—10 kr deport, Káróly- 
Lajos vasul 10—20 kr deport, déli vasul 20—30 kr 
deport, májusi járadék 20—35 deport, magyar arany- 
járadék 70—100 kr deport, magyar papirjáradék 
10—25 kr deport.

Praomlumüzlet: A díjtételek alig változtak: Osz­
trák hildrészvény holnapra l-/4—1;> frt, nvolez napra 

4} frl, egy hónapra lO'/o—11 forint, "három hó­
napra 20»/a —21forint, osztrák-magyar államvasut egy 
hónapra 8—9 frt, Károly Lajos-vasut egy hónapra 8—9 
frt, déli vasul egy hónapra ti—7 frt, magyar arany- 
járadélc egy hónapra 2-/a—3 százalék, három hónapra 
4—4-/4 százalék.

Magánkamatláb: Első váltóra 2%—3-/4 száza­
lék, távolabbi látra és telepitetl váltóra 3Va—4 százalék.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
is olaj csendes, 

rozs hanyatlik, zab bá-

lisztParis, julius 28. Búza 
hanyatlik, szesz tartva.

Berlin, jul. 28. Búza és 
gyddl, olaj és szesz lanyha.

London, jul. 27. Gabona csendes. AihoI búza 1 
shillinggel olcsóbb, külföldi névleg változatlan és csak 
nehezen adható cl. Zab szilárd és heti emelkedése >/j 
sh, Repczcolaj helyben 24. — Havanna-czttAw 
névleg lö'/a Felhozatal: Búza 92103, árpa 10955, zab 
50718 imperial-quarter. — Az időjárás: forró.

Hamburg, jul. 27. Petroleum csendes, helyben 74 
júliusra 7.40, augusztus —deczemborro 7.65 márka.

Bréma, jul. 27. Finomított petróleum helyben 7.60, 
augusztusra 7.65, augusztus—deczemberre 7.80 márka.

New- 
Petroleum

...... . ,. . v---------- — Phila-
ddplnaban júliusra 8-, — Nyers petróleum 7'/4. —
United jjjpc line eerlifieafes 98‘/2. — Liszt 3.85 __
Piros őszi búza helyben 98» cent (— 9.36 frt), aug.-ra 
98 cent (= 9.28 frl), szeptemberre 98£ cent («=• 9 33 
frt), októberre 100/; cent. (--9.53 Irt) lOü'kilonkint. Ten­
geri 51/.. — Czukor (Fair rafining Muscovados) 5.02-/s. 
Riokávé 8..J. — Zsir (Wilcox jegyű) 7.—. (Fairbank 
legyii) 6.87. — Gabona fuvardíj imjjerial-quarterenkint 
Esznk-Ainerikúból az angol kikötőkbe és az ezekkel 
egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 21 cent 

0-73 Irt. 100 kilúkint.) — Napi felhozatal gyapotból’

r Wewyork, julius 27. (Kabelsürgöny.) Gyapot 
Yorkban lü.'/4, Noworleansban 9-/4. — Pet 
fin. 70° Abel Test Newyorkban júliusra 8-/4. —

bál.
Külföldi árntöandók zárlata,

tiabonasj:állitÍRÍ dij waggonrakmányoklan löo kilónként éltendC. A szá-

BÉCSI GABONATŐZSDE.

, . . ............. /Kiliánok.
} dfa,3® P”?z,bor zárulnak: Osztrák hitelrész- 

vény 284,.)0—284.60, magyar hitelbank 289.60—290 ma-

SrÄÄ9a06^-07*' mtíU
Praomlumüzlot: Osztrák bitcirészvény holnapra 

1 -~^7rí[ °ri|fr’ ny0 C11 naPra 4.60—5 frt, egy hónapra 11

Utótőzsdo.
no/or,UlÓoc/Sd- .üz,Gllelcn maradt. Osztrák liildrészvény 
284.30—284.25-ün, magyar aranvjáradék 99—99.02V«-en 
vásároltatott.
vény 284.30—284.40I^magya^m-anyjárad,ék1 99—99.r02| ,J SmoAiI? tavaszra 8.69-8.61

. Eoti tozedo.
Az esti tőzsde csendesen folyt le. Osztrák liitdrész- 

veny névleg 284.30, magyar ariinyjáradék 99.05-ön, ma­
gyar papirjáradék 92.35—92.37j-en vásároltatott.

3 ,^akor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 284.30 
—281-.4-0, magyar aranyjáradék 99.02^—99.05.

tavaszra 8.65-8.60, tengeri, augusztus—szeptemberre 
6.06 Irton, uj tengeri 5.95—5.90 frton. — Ezeken kivid 
jegyeznek még: Rozs őszre 7.05—7.08, tavaszra 7.28— 
7.30, zab őszre 6.65—6.67, tavaszra 6.95—6.97.

bzesz ára ma még jobban gyengült. Gabonaára 
eladó tetszése szerint augusztusban szállítva 29-/4 frlon 
köttetett; kész áru 29'/, frton kapható.

Délután a kél buzahatáridőüzlelbcn fedezési ezé- 
lokra volt némi kereslet és az árak valamivel javultak. 
Ruza őszre 8.10—8.12 frton és tavaszra 8.60—8.62

— , rozs őszre 7.05 
7.07, tavaszra 7.28—7.30; zab őszre 6.65—6.67 

tavaszra 6.95—6.97 ; tengeri julius—augusztusra név­
leg 6.05 ; uj tengeri 5.90—5.92.

Kész áru piacza üzletiden és határozottan lanyha.

Julius hó 23.

Telszamitolási Árfolyamok.
Magyar 4«/0 aranyjáradék.................................

« 6% uupirjáradék '
« általános hitelbank................... ,
« pénzváltó és leszámítoló bank. . ’ ! ‘

Tiszai és szegedi kölcsön........................
Magyar jelzálogbank ‘
Osztrák hitelintézet................... .... , " '
Anglo-oszlrák bank. ,,,,,*))*** 
Állami vasút
Déli vasút........................* * j *.......................
Török bir. dodoliány .,,)),*)*** 
Rima-Murányi...................................... * ' *

Sertóakereskedelmi csarnok.
_ Uudapest-Kőhányán.

Kőbánya, juh 28. Az üzlet jelentéktelen. Macvar 
urasagt, üreg, nehéz 34—35 frt. fiatal nehéz 36-37
íf«Jn “i1 közePvd7j—38 forint, könnyű 40—.41 forint.
Közönséges szedett nehéz--------- forint, közép 38—89
forint, könnyű 40—41 forint. — Romániai átmeneti.
bakonyi nehéz-------- - forint, átmeneti közép____ *
- formt, átmeneti könnyű------------ forint, ere-
eti nehéz —— forint, átmeneti közép —.— forint — 
.zerbmí nehéz 37-37* forint, közép 37-38 '

könnyű 37*-S8 forint. — Hízó

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
■ . Trieszt, jul. 28 (Az Egyetértés tudósítójának táv- 

—!rn,a-) Váltó Londonra 125, olasz bankpiaczokra 49 35 
— — busz frankos arany 9.90, májusi járadék 82.80, ma- 

"~ “Twyjúrculélc 99*, magyar papirjáradék
92'‘3, osztrák liildrészvény 28-1, olasz járadék 94L 

. . B®rlpn> j"1- 28. (Az Egyetértés tudósítójának táv-
i 285Jrala-) A tőzsde igen tartózkodó magatartással nyílt meg 
. I P'm,0« gyenge, vasúti értékek szilárd irányt köveitek 

járadéküzlet csendes voll. Olasz járadék tartva. Az üz­
let általában igen gyenge. Magánknmalláb 2.) százaiéit 

Boriin, jul. 28. (Tőzsdei jelentés.) A mai tőz*do 
iránya határozatlan volt es általában igen csendes az 
uzlnl. — Magánknmalláb 2'/„o/0.

_ Frankfurt jul. 28. (Esti tőzsde.) Magyar arany- 
jaradek mJo, osztrák ezüstjáradék 68, osztrák hitd- 
NyuS 23°3 4’ oszlr“k'ma8yar államvasul 244.62. —

PÁEI £3.
Búza folyó lióra.......................

— nugusztiiBra.......................
— utolsó I l)óra. . . .
— novembertől •» l)óra . 

Zilzzt S márkás folyó bóra .
— augusztusra......................
— utolsó 4 hóra. . . .
— novembertől 4 búra .

Olaj folyó bóra.......................
augusztusra ...

— utolsó 4 hóra. . . .
— első 4 bóra . . . . 

Szesz folyó bóra . ... .
— augusztusra . . .
— utolsó -I bóra. . . 

első 4 lióra ....
SsálUUsi dij: Hmlanoslröl

— • L’éesböl . . 
BS2LIM.

Búza jiilius-au ruszlusra .
— Bzeplcmbor-októborro . 

Rozs juhus-augusztusra . .
Bzeptemlier-oklóborro . 

Zab julius-augiiszluKra . .
Ezoptombor-októborro . 

Olaj szcptcmber-oklóbcrro ,
— októbur-novomberro. . 

Bzoszjulius-augusztusra .
— ezoptcnil)cr-októborra . 

SzAUltási dij: nmlapeslről.
— • Béesből . . 

STETTIN.
Buzajulius-cugusztusra . .

— iizcplombur-októbcrro . 
Rozs jubus-nugiisztusra . .

— Bzupternbor-októborro .
Olaj júliusra...........................

— Bzeplomber-oklóborro . 
Szósz kész szállilátra . . ,

— jullus-angusztusra . ,
— luigusztDí-Hzeplumborra
— szoptomber-októborro . 

Bopczo ..... 
Szállítási dij: Hu.lapeslrői

— • Bécsböl . .
KÖLN.

Búza júliusra
— novemberro ....

Róza júliusra............................
— ■ novemuerro ....

Olaj kész szállításra . . .
októberre .... 

Szállítási dij : Budapestről"
_ BOROSZLO.
Búza.................................
Zab................................... ‘ *
oiaj....................................... ; ; ;

Royozo
Tougori............................................
Szállítás díj ; Budapestről •

tusa.

_ Ár- 'Budapesti
egyenlegfóliái.

22.fi( 11.19
I;2.7.r 11.26
28.4) 11.08
23.75 11.70
40.— 14.84
46.6; 14.52
50.— 15.65
50.30 15.64
Cl.75 3)1.57
61.75 30.57
63.25 31.82
64.75 32.00
46.75 26.27
47.25 25.53
48.25 26.05
49.50 26.09

8.27 4.14
74)7 3.94

168.50 10.02
164.5)1 10.03
114 50 8.86
146.50 s.;ik
182. - 8.09

• 132 75 8.14
46.V) 28.2ti
46.50 28.50
41 30 26.32
42.30 25.93

3.93 2.42• 8.24 1.91

, 165 50 10.15
106:50 10.21
113.50 8.80
146 — 8.95
46.70 28.63
48.70 28.85
41.80 25.02
41 20 25.eC
41.20 26.20
42.20 26.87

4.81 ! 2.95
3.62 2.21

16.70 10 24
17.10 1048
11.60 8.90
14.50 8.90
25.30 81.03
25.30 31.02
5.05 3.05

17.20 10.54
14.20 8.70
41.90 25.03
14.30 8.70
21.20 12 95
11— 8.68
2.95 1.81

6ÓSITÁSOB
í 0 t.

(Az Egyetértő
látások bel- és

IVUIODCOZCI Sí
utolsó Zártat 

hoz képest 
osztr, értekben 

" + 0.11
— C.42
— 0.05
— 0.02
— 0.15
— 0.12
— 0.04
— 0.10

0.12
01S

0.15 
0.18 
(1.03 
0 09 
0.08 
0.01 
0.09 
0.31 
0.18 
0.18

0.12
0.160.0C
0.18
0.48
0.36

forint,
írom w' If * z28' íAa Eni/ctértés tudósilójának táv- 
S lL£rakor jc?yßZr‘'sh: 3°/'--os franczia járadék 

f-38 forint. - Hízó 1 éves élősúlyban I 276 7? tm-nb“ b^“1’ ‘‘Tin“1 60a7ö< °’zll'ak déli vasul 
. , forint, liizó két éves élősúlyban 4o/o _L_ török BnífiföL kSl. 1G,;40’ egyiptomi kölesön 331.87,
formt, 1 éves hízó a vasútról mázsáivá a- !fr^rób°» J?^z ?ttom6n bankrészvény 527.5U,

mázsáivá Az osztrák tartományi bank 456.26, Szuez-részvény 206o!

.......“ --‘UZ..OU, us lorgaimara letiüitö tie-
folyásl gyakorolnak Nálunk különösen német kádárfa 
örvend elénk keresletnek, miután o fajta fából legkivált 
szállítási bordókra sokat fölhasználnak, de 80—40 hek­
toliteres edényekre is számos megrendelés érkezik be 
uradalmi pinczek számára; e szerint kádárjaink teljesen 
d vannak foglalva. Ennek következménye gyanánt ki- 
T-n-l hogy "«gymennyiségü kúdárfa vásároltatott és 
akónkmt a tavalyi áraknál 6—10 krral drágábban fizet

188|
teteit, 
ez idén! 
bel- és 
fclelhes 
kielégíti 
remélt 
ken és 
rollalotl
tik; az_ 
A minő 
előzéke 
nagyba 
tabb " 
lékein- 
nagy f 
hogy <’ 
melók 
nek c=; 
tebetni.l 
mcnnyi'l
gyobb
laknak

G\\
* A 

deltái jj 
bánlakij 
marhái'

ó-sj
aratást 
behordj 
az erctf 
kielégitj 
2200 
den ke| 
szép 
Árpáin! 
most ffl 
a tavi 
tcgnapi| 
volt a 
jelentő^ 
uj 4.f 
zsánkir

lezelt 
czi lelj 
közscgj 
Sólyt 
szera

OrszAl
balra
léptil

Az ölj
(stá

Vörtie
bétől

Orsaúl
d. ul

nyit!
Ejryot

Nyilvl
Állati
Marg

nap j 
ncpr. 

Svábl 
Indi 
jorté 
azut

KU
At

becs. 
forintr 
József 
23. szí 
lius 3| 

Ari 
rintra I 
11,481 
Adel 
Kovitsl
Ujvidá
okt. 2| 
gáti. 
forintr 
518 fd 
tvszél 
puszii 
becs. 
Stnnojl 
Módos 

Osí 
derer

Felt
El

Kubai ll 
Grimhiil 
Tói!) l)if 
Ac^ai



185

I
' 98.37,

•ia já- 
tnczia 
'adók

|t táv. 
►séglet 
way ez- 
gölesön 
>ndora 
U. A

7£>7'*,

angol

Irlinre 
1 4.85, 

Erie-

ll Z!«l«li
1» kr,

Jártat-
(époiit
Púkban

1885

szt

71

ka
K3
Ili­

ink
Int
bl
fit.
ól

teteit. A vevők kizárólag bécsiek, kik óvenkint rendesen 
pz idényben szereznek be nagyobb készleteket, hogy a 
j,el- és külföldi megrendelők kívánalmainak kellően meg- 
iMplhe-ácnek. A Francziaovszágból érkező hitek szintén11 ' , . . . l-i. .. _____ke Ikielégít 
roméin 
ken és
rollalot

kér

k, n s/crmt ott Ifibb \nléken igen bő Szüretet 
k. i /l liizonyiij.t a/. . köiühnény, hogy Sziszc- 
Hai -on nagyim rinyi-veä franezia done.a vás.i- 

melv áru Fium n é- Trieszten át továhbitta- 
1 • H.0 dvb iii.,n nóliány forinttal emelkedett. 

• I••g.iü.-ij'it.r át illetőleg pedig a vevők igen 
' r-k miVtlkoznak, mi a Kötés létrejöttét 

ír .-n-ivili. Énre go ti és r.iíifákra r. "zve nyugod­
ni a hangulat, de szép áruban nincs is jelvn- 

ke-zlet: ellenben vasnli talpfákban még mindig

az

jtelkedv 
on 1.1 art 

(lén liá 
n.'k e-.tk a jovö 
tehetni. Dükk-hm 
mennyiben neltám 
gvobh mennyiséget v 
takrak ér, a vevők n

elénk a kor ■ Irt. Csal; az a baj, 
alig kaphat*, miután a legjobb (őr­
leti an maradtak és kölelezettségók- 
i készítményeikkel fognak eleget 
fában is történt némi vásárlás, a 
bé- ii i.creskedő a jobbfajtából na- 

\ro!t, do az árak inkább nyomot- 
crc kedvezőknek jelezhetek.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A ezáj- és körömfáján njabbnn Tcmcsmcgyc 

dettai járásában, Sásdia. községében és Toronlálmegye 
bániaki járásában, a grédai pusztán ütött ki a szarvas- 
marhák közt.

Ab aratásról.
Ó-Beoae, július 27. (Az Egyetértés tudósítása.) Az 

aratást nálunk és kerületünkben befejezték és most a 
behordássál foglalkoznak. A cséplések is megkezdődtek, 
az eredmény úgy minőségileg, valamint mennyiségileg 
kielégítő. Búzában jó az eredmény, irmrt átlagosan egy 
2200 négyszögéi Iá néz adott 25—30 keresztet s min­
den kereszt (18 kévével számítva) 40—50 kilogr. igen 
-z n 76—78 kilós búzát tizet, szine és minősége kiváló. 
Árpából jó közép termést kapunk. Zabnak az aratása 
most folyik, a mennyiség és minőség nem oly jó, mint 
a tavalyi volt. A tengeri kitűnő termést ígér. A 
tegnapi heti piaczunkon a nagy munkaidő miatt kevés 
volt a behozatal, az alább jegyzett árak csak névleges 
jelentőséggel bírnak. Búza uj 76—78 6.80—7 írtig, árpa 
uj 4.6(i írtig, zab ttj 4.80—5 forintig, mind métermá- 
zsánkint.

BORÁSZAT.
*. rilolrszcra. Zalamegvo lapolezai járásába kebe­

lező't Kövesd és Csopak községekben, Pestmegye vá- 
i-zi felső járásába kebelezett Jlcsci cs loth-Győrök 
községekben, Hevesmegye gyöngyösi járásába kebelezett 
Sólymos és Gyöngyös-Püspöki községekben a íillok- 
szera jelenléte konstatállatott.

NAPIRSIíD: Julius 29-én.
Naptár: Szerda. — Róni. kath: Márta, Beatrix. — Prof.: 

Beatrix. — Görög-orosz: íjul. 17.) Marina. — Zsidó: (ab. 
17 — Nap kél 4 ó. 36 p.. nyug. 7 ó. 36 p. — Hold
kél Sóra 36 p. este. nyug. 6 ó. 51 n. d. c.

BUnlszterelni»lt (belügyminiszter) fogad d. u. 5—6.
Kon.-.idolmi íuínintev fogad d. u. 4—5.
Közmnnlta- és közlekedÚBüsyi miniszter fogad d. u.

Horvát miniszter fogad d. c. 10—d. u. 2.
Országos Ilié Ili tán a városligetben reggel 8 órától este 6 

óráig. Belépti <iij 50 kr. 6 óra után 20 kr.
Ipai-osscgádclr és tnccnczok mnnkakiálUtnsa az időié­

re kiállítások csarnokában.
Országos fürdőpanorama a kiállitáson a főbejárattól 

balra.nvitva este 11 óráig villamos világítás mellett. Be­
lépti díj 30 kr.

Az első migynr ryngtUjogylct értekezlete este 8 órakor
(stácz'ió-ut-.-za 33. sz.)

Vörös kcraszt-ogylot Erzsébct-kórháza Budán, megtekint­
hető <1. c. 10—11'. óráig.

Országos képtár az akadémia palotájában d. e. 9-tó'l 
d. ti. 1-ig.

Nemzeti mnzonir.: képtár (1. e. 9-lőld.lt. 1.
Műszaki iparranzonm a kerepest utón (Beleznay-kert) 

nyitva d. e. P-|.,| d. u. 1 és d. u. 3—5-ig. 
ügyetemi íliTíszkcrt az üllői utón d. C. 7—12 és d. u. 

2—7 óráig.
Nyilvános könyvtárak zárva.
Allaíkorf. nyitva egész nap. Belépti-dij 30 kr. 
Margitszigetre hajó indul félóránkint. A szigeten minden- 

nap népzene, kedd, csütörtök, szombat, vasárnap és ün­
nepnapokon katona-zene.

Svábhegy. Lóvonata és fogaskerekű vasúti összeköttetés. 
Indul a Károly-kaszárnyátóí negyedőránkint, a városma­
jortól reggel 6-tót 10-ig félóránkint. d. u. 3-ig óránként, 
azután ismét félóránként esti 10 óráig.

Kivonat a hiv. lap ja!. 28-i számából.
Árverések a fővárosban. Ring Anna 1511 forintra 

bee-, ingóságai aug. 1 ((űzolla-tér 3). Kommen Lina 430 
forintra becs. ingóságai jul. 31 (Andrássv-ul 4). Sinko 
József 535 forintra becs. ingóságai aug. 7 (váczi körút 
23. sz.j .Mandl József 2640 forintra becs. ingóságai jú­
lius 31 fsoroksári-utc;:a 2).

Árverések a vidéken. Podhórányi Bálint 4783 fo- 
rin*• • 1, 'cs. ing dl. rzcpl. 30 Eperjes. Silica Julianna 
1 l.-t'ö frtra bee-’, ingat!, oki. 11 Újvidék. WintmTeld 
Adel 3ö(X) forintra becs. ingáik szcpl. 27 Újvidék. Jan- 
Koviís Kuzman 4000 forintra becs. ingáik szeptember 27 
Újvidék. Gulyás Lá zióné 1096 forintra becs. ingat!, 
okt. 2 Csfingrád. Hodossy István 2832 forintra becs. in­
gat!. okt. 30 Gerénycs (Pécs). Lönyav János 266,000 
forintra bocs. ingat!, nov. 4 Beregszász. Wappler Józscfnó 
518 forintra becs. ingatI. aug. 3 Promontor (pc-(vidéki 
tvszéki. Grosz Jgnácz 3175 forintra becs. ingóságai au­
gusztus 6 Csorna (Csákóvá"). Lakatos János 512 forintra 
becs. ingóságai szept. 5 Szigetmonostor (poslv. tvszék). 
Slánojevits Dusán 4480 frtra becs. ingáik augusztus 8

Csődmcg^ztinlolések. Kubinvi Rudolf várgedei, Le­
derer Samu kőszegi lakosok ellen.

Fridas szerkesztő Csávolsaky Lajos.
Elhaltak névsora 1G35. július 27-én.

fi- n

.EGXETÉRTÉS1SZERT- A, JULIUS 29.
kolovratnik Ferenci 37 ó. czipész VII. Izabella ti. 38 tü.lövész,
Tóth Anna Í7 é. kézműves neje VI. király u. Cl aggkor.
Fabri János 36 c. czipész VI. dob u. 28 hagymái.
Hrdey Henrik 51 é. folevéUarnok II. medve u. 8. agyguln.
Krammer Ferenci 56 c. pzahó II. Margit n. 18 lüdogllmő.
RarLek József 65 é. gazdász II. Horváti) u. 22 llidíigllmn.
Il' isz Anna 27 6. fényképész 11. k. fö-ul 42, hasháriyaiob.
Rőt ti Jakab 66 ó. kőműves I. k. gyökér-«. !l. aggkor.
Aboncnti Anna 80 c. özv gy IV. k. aranykéz-«, iu aggkór.
Tóth József 6o c. asztalos |. k. Attila-u. 3, tUdtivOsz."
K«bek Anna 35 é. cseléd Vili. k. Stáczló-u. fi, |lid5vé=z.
Pros rer Rezső 25 é. szabó VII. k. Wcuolényi-u. 8, t (Idővész.
Juracsek Nagy Eszter 42 é. napszámos VIII. k. llomok-ii. 3, tUdővécz. 
K«bicska Terez 61 é. nnpsz. IX. k. malom «. 30, vcselob.
Kl' V Spraszck Mária 45 é. özv. Vili. k. serlözn-u. 18, rák. 
Gcrstcnbrcin K. A. 52 é. özv. Vili. k. Karpfonstoin-n. 9, szívbaj.

\ NYILT-TÉR

IDEGENEK NÉVSORA.
Erzsébet szálloda.

"5 r Teréz |n é. pin.- '-r n V!. v.'ii z! körnt rák.
Kransz Henrik 50 ... fclilr.iEi nej VI. Hcrminn-ut 9kimerülés. 

»'• ti iJ-z:--1 sí é. tanuló VII. Dirpjanivii u. 47 lUdövész.
Anni 70 ó. szegényház vesetob.

az-^mF~-‘aa-mn'jrxvTT-rr.7-t9"r\rr~.^-n-jnía:

Horváth G. Ronyhád 
Dr. Schweiz A. Eonyhád 
Hudny J. Szabadka 
Acsáify J. Ungvár 
Tóth I. Halas 
Dcrky J. Szolnok 
liie-nfsky K. Beszterczcbánya 
Wölner G. Pozsony

Két korona szálloda.
Szász F. családjával N.-Kőres 
Doniján .1. nejével Gyón 
Márk«.. A- Dcbrcczcn 
Guba S. Km.Szt.-Miklós 
Gaiari-'s A- I.ajos-Mizso 
Tirnckv M. Fehérvár 
Knthy M. Kocrárd 
Braun M. Vjbcly 
Péter L. ázer ncs

Schmidt-Orient szálloda.
Dr. Umlauf V. Becs 
Salamon .1. Pécs 
Boros .1. Dclwevzon 
Clemens J. Eszék 
Soos E. Munkács 
Farkas J. Kolozsvár 
Preii'kctier K. Románia 
Tamás L. N.-Szcbcn 
Maga« ,1. Palin 
P.i-tyák F. Nagylak 
C«cliély A. Mozo-Tur 
Hodossy S. Eger 
Osenberg E. Iteurscheid 
Mrssig A. Zácnib 
Tritseh K. N.'-Várad 
Donátit S. Arad 
Kohn R. Kaka 
Llttmann J. Szabadka 
Weizenfeld II. Szabadka 
Wcisz S. Becs 
Thoumert L. Smichof 
Tmskay A. Szabsdka 
Zsulycvils A. Szabadka 
Kunels M. Szabadka

Fehérló szálloda,
Juhász A. Erdély 
Rnrián L. P:-Zámony 
Nemoda ,1. Arnkszálláa 
BokoviU M. Bánát 
(laiholfer J. Szilvás 
Koiiilek K. Esztergom 
l’senko M. Becs 
Takács P. (Izóra 
Kan .1. Esztergom 
Fiséból .1. Sclmccz 
Klemen! .1. Párkány 
Illiszl K. Újbánya 
Csefnlk A. San-Franclsco 
Cólminger Ii. Becs 
Alh"r A. Spain to 
Eckstein Zs. Szócső 
Blcicr M. Süll 
Steiner J. Czogléd 
Horváth M. Debroczon

Tigris szálloda
Fábry L. Eperjes 
Dututz K. Vásárból /
Eranszclntnl .1, Gv.-Szt. Miklós 
Eszberger B. Gyula 
Grünwapl M. Temesvár 
Kraft Gy. Fürth

Nemzeti szálloda.
Kalivo'.Ia J.-né Vinkovczo 
Jagodlcs J. Korny,ácsa 
Szlub.a J. Szt.-Iván 
Tüzek J. Fruska 
liüllner A. Bees 
Prnilfcbing I". Bees 
Eisenstädler I,. Bees 
DoMholT -I. Komárom 
Pfar M. Lindau 
Laluhav F. Szurdok 
G ttliilf S. Berlin 
Brnck Gy. D.-Pcntelo 
Braun S. Paks 
Hottingcr L. Hódság

Paris szálloda
Biotas,-an C. Bukarest 
Demltrescu M. T.-Szcverin 
Kiimptl G. Bios 
Fiscnl.a .1. Crajova 
Nagy L. Badó 
Dózsa S. Makó 
Tauber A. Königgriilz 
Benövi!. A. Drcz.da 
Kransz II. IInnen 
Kilónyi A. Arad 
Fris Ii II. T.-Szeverih 
Schnvkovics F. Knlafat 
Stockmann F. Bees 
Uli s F. Rocs 
Wolf M. Bees 
Sim A. Miskolcz 
Rllnpen K. Pozsony 
Kiesel A. Rózsahegy

Fehe'rhattyu szálloda.
Dr. Pintér K. Cassel 
Bringer A. Eger 
Grlinslein M. fiyoma 
Részév E. Ilánhida 
Andcilini.D. Udine 
Bla« II. Örkény 
Febwarzkonf V. Da has 
Zinimermann J. Dobreczen 
Tnnnmihvnm H. Piszke 
Morhcrgrr S. Bécs 
Holzer B. lines 
Pul/. J. Pomaz

Holzwarth-Frohner száll.
Kmd.-.m M. Paris 
Ginét A. Paris 
Crossmnun J. Bécs 
Krisen S. Bécs 
Hirsch N. Bécs 
Pckárek M. Becs 
Potnrek A. Bécs 
Deutsch A. Bécs 
Szül r’.nonf M. Bécs 
Kraznzki .1. Varsó 
W- sz M. Z.ernyő 
Klein F. Nyíregyháza 
Dr. Stnckl Trieszt 
Horváth .1. B.-Knla 
I loléczy J. L-P/t.-Miklós 
O-.iwrlz A. Vásárból'/
Hinni II. Rotlnrar er 
N'ér.icl'i K. Kőszeg

Hungária szálloda.
Vasrclls M. Béos 
I.nmarcho A. Lüttich 
Cérnát P. B'.iknrrst 
Protopupeszu fi. Bukurest 
Abram .1. Bre .hu 
Brodlriher A. lie's 
Lung G. Been 
Schlei,-bbard M. Darmstadt 
Sclmattegnr A. Grácz 
fiiimán V. Kolozsvár 
fiolli J Pórin 
Palils P. Belgrad 
Mala F. Prága 
lloda J. Veszprém

Rcokslroh M. Eihcnstock 
Malils M. Belgrad 
Kopkovils K. Belgrad 
Bitter O. Breslau 
Eskinasz B. Bukurest 
Carissy G. Bukurest

Marchall-szálloda 
az „Angol királynéhoz."
Khevenhüller gr. Belgrad 
Erdödy G. gr. G.-Flizes 
Halsdenburg gr. München 
Jugenheim gr. Froudontha!
Mikes grnó Kovíszna 
Mikes E. Kovászna 
Harm's J. Paris 
Henlo A. Frankfurt 
Wirlli M. Ilccs 
Vuic D. Belgrad 
Brozovits J. Fiumo 
Enzler M. München 
Ulliuan C. Bécs 
Kumanudy D. Ilelgrád 
Bolle .1. fiörz 
J’ultsch E. Aiisso 
Fiiodrich W. Königsberg 
Kojeslovsky E. I’rerau 
pemilhnf J. Trantenaii 
Rochlowilz W. Sternberg 
Falk A. Szilézia

Pannónia szálloda.
Poesy Gy. Kecskemét 
Gyukiis V. Békés 
Hcchzka K. Békés 
Gohclszky A. Eszék 
Ahkomviis .1. O-Besscnyő 
Avéil J. Gyulafehérvár 
Singer S. Hunváeárlak 
Iiöry F..né N.-Várad 
Vccnsler A.-né N.-Várad 
Udvardyné Sz.-Fchérvár 
Bacskaynó Nyíregyháza 
Méhesy M. Ncwyork 
Berg E. Berlin 
Steinhard .1. Bécs 
Fisclil .1. Prága 
Mitlcnzweig -I. Grácz 
Sailer Gy. Pécs 
Tóth J. Arad 
Arcért V. Arca 
Tóth 0. Selmecz.bánya 
Dr. Heber A. Lipcse 
Bogya .1 Kecskemét 
Kiss I. Kecskemét 
Tóth F. Ugocsa 
Bagosioli I, Zent,a

Aranysas szálloda.
Miklósy F. N.-Várad 
Zngorszky V. Galiczia 
Siller .1. b'elmcczl Anya 
Kury A.-né Jászkiscr 
Ulár P. Kolozsvár 
Nagy A. Makó 
Trifunovils M. Pivnic.zo 
Schmidhammcr K. \Vcycr 
Sehmidhammer J. Linz 
Mocsy B.-nó Jászkiscr 
Lichovr.ik J. N.-liccskerck 
Nagy S. Loconcz 
Rajezy Gy. Szeghalom 
ijhristó G. Szeghalom 
Klein S. Bérelő

London szálloda.
Auerbach A. Prága 
Delicti K. Brassó 
Blictf r F. Schwerin 
Barink K. Ilées 
Schwartz. S. Esztergom 
Hoch J. Temesvár 
Pavlovién .1. Belgrad 
Illand F. Várna 
Bőrschlag E. Bodin 
Wessel F. Tata 
Hahn L. Becs.

Magyar király szálloda,
Blaskonf M. Bécs 
Hirsehl B. Becs 
Kohlhaucr F. Kóma 
Bubin J- I’tiohó 
Kcnodich .1. Biltsn 
Niltnaufiz \. Puchó 
Rikknl N. M.-Szlgct 
Schmnusz F. Torzsa 
Schwarz R. N.-Szalonta 
Sladler J. Polgárdi 
Selmlhardl P. Feriin 
Rőth M. N.-Várad 
Benediekt B. Glina 
Kulin A. Pelesko 
Oberländer A. Szolnok 
Blau J- Nnsilz 
Ahelsherc J. Újvidék 
Rosenberg J. Glina 
Tieimnnn S. Prága 
Dobos J. Győr

Vadászkürt szálloda.
Nyékv A. h. Domegyhita 
Mclsnor K. Vác/.
Pankovits F.-né Baja 
Chrdn Cl. Bukarest 
Albarh ,1. Fehé.lomnlom 
I.onovits J. Kurilen 
Parnen B. Lemberg 
Lahelnv S. T.-Severin 
Mordiehny B. T.-Severin 
Mordiohay A. T -Sovorin 
Schilde R. Brnztó 
Nick! V hohl 
Mllhr A- Bnmiiva 
Geisondorf K. Ung 
Slrasnow L. Prága 
Parolin L. Bécs 
Parolin K. Béos 
Aiohbcrg E- Becs 
Fuohs M. Pécs 
Wasnor F. Szilézia 
Sipos O. Pécs 
Linhardt Gy. M.-Ovir 
Znimetzky B. Szolnok 
Kis .1. Rumi 
Mabel J Brünn 
Brink V. Bé-s 
Kcmporlinc A. Bécs 
Schwarz M. Béos 
Gnnsloror K. Bécs 
Piontel J. Bécs
Rehenwiirzel II. Bees 
Simils D. Belgrad 
Graf .1. Onvleza 
Sohedivy A. Szolnok 
Weinberger J. Brünn

Európa szálloda,
Fesletieh B. gr. Klagenfurt 
Riche K. Páris 
Mail J. Waldenburg 
Tahorszky ,1 Rees 
KirehmnveJ F.. Bécs 
Pcisch! O. Fiumo 
Amadén 11. Páris 
Witnlisz Ov. Paris 
Tinel C. Paris 
Dr. Kasztner K. Bécs 
Outiéra Gy. Bees 
Sebeid I J. Ilccs 
I "hi F.. Bees 
Brai'h 0. Berlin 
Mautner S. Munkács

Bnssoncourt (Haute Marne)
Néhány nnp óta ismét a Bravais vasat használom és ma­

gamat valamint előbbi esetekben újonnan szülöttnek érzem. 
A vastartalmú gyógyszerekből, melyeket használtam, egyik 
sem eredményezett oly jólétet, minőt a Bravais-vas. Azért 
esetleges betegségek alkalmával mást, mint az ön gyártmá­
nyát használni nem fogok. Henay Emilia.

Kapható minden gyógyszertárban. Ügyeljenek Bravais R. 
vörös nyomásit aláírására._____________________. 373

A nagykereskedő- és iparos urak
vasúti-, hajó- és postautánvételeit

legelőnyösebb feltételek mellett leszámítolja 2121
a pesti magyar keresk. bank utánvét

leszámítoló osztálya Dorottya-ntoza 1. sz. földszint.

mulatságok:
Holnap, Julius 30-án. 

UGYANEZ.

KRISZTINAVÁROSI 
SZÍNKÖR.

Budapest, július 29-én.
Afrika- Magyarország1.
Látványos színműi felv.

Személyek:

SZÍNHAZAK ES
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 95. Havi b. 23. 

Budapest, július 29-én.
Az arany ember.
Eredeti dráma 5 felvonás­
ban, előjátékkal, 7 képben. 

Irta Jókai Mór. 
Személyek:

Tímár Mihály Szacsvay 
Trikálisz E. Egrcssv 
Timea Fái Sz.
Tcréza Györgynó
Noémi P. Márkus E.
Brnzovics A. Gabányi 
Zsófia Szathmárynó
Athália Szacsvavné
Kadisa Kőrösmezei
Fabula János Újházi 
Kriszlyán T. Gycnes 
Granics,ár tiszt Helényi
1- ső csempész Latabár
2- ik » Sántha 
Galambos Pintér

Kezdete 7 órakor.
Holnap, Julius 30-án.
A színház zárva. 

Holnapután, július 3l-én. 
Bérletfolyamban.
A vasgyár os.

M. KIR. OPERAHÁZ,
Budapest, július 29-én.
Az operaház zárva.

Holnap, július 30-án.
Ernst H. vendégjátékául: 

Bévletfolyamban, 
Carmen.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, július 29-én.

Az ördög pirulái.
Látványos bohóság, énekkel, 
tánczczal és zenével, 3 felv. 

és 15 képben. 
Személyek:

Albert

Adel grófnő- Hunyadi M.
Arthur báró Szirmai
Kálmán gróf Benedek
Bonifáczius Beödy
Borbába Nagyné
Afrika-M. kir. Dombai
Margit Laczkó A.
Király hírnöke Nagy
Schivarcz Zajonghi
Itczés Fény éri
Balambér Rónaszéki
Csepüs Réthci
Heves Beké
Lcngcfi Polgár
Stefi Püspöki
Eszter Ellingcr I.
Ilka Marczellnc
Klára Benedckné
Sára Eró'dinó
János Komiéi
Antal Rózsa
Főkortes Deák P.
Hájas Kovács
Kurátor Nagy
Kolompos Mátrai
Korcsmáros Szigligeti
Zászlómester Boros P.
Rendőr Bokor

Magloiro
Sottincs
Seringumos
Babylas
Rodriguez
Bcrnadillo
Izabella

tilyo 
Vidornó 
Kassai 
Szabó 
Komáromi 
Kiss 
Horváth 
V. Kovács 
Kaczér A.

Bob. istennője Tarnay S,
Sára 
Bigaro 
Marceline
1- ső pinezér
2- ik «
1- ső hordár
2- ik «
1- ső alguazil
2- ik «

4-ik « 
Korcsmné 
Kis korcsmné
1- ső gnotn
2- ik »
Orvos
Korcsmáros
1- sŐ diák
2- ik u
3- ik « 
lloszorkány

Klárnó 
Erődi
Ágostont B.
Ncmecskci
Kopácsi
Hortobágyi
Fogarasi
Narczisz
Marton
Pintér
Virányi

Szombathelyiné 
Szelcczki E.

Varga 
Enyvári 
Béni I. 
Széni A. 
Vasvári mS 
Aranyosinő

Bachansok k.-néja Viola I. 
Kezdete J8 órakor.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, julius 29-én. 

UGYANEZ.

GYAPJÚ-ÜTCZAI 
SZÍNHÁZ.

Feleki Miklós igazgatása alatt.
Budapest, julius 29-én. 

Blaba Luiza asszony mint 
vendég.

Tünflérlak
Magyarhoniján.

Énekes vígjáték 3 felvonásb.
Személyek:

Gr. Vámházy Makó 
Lajos Abottyi
Ferencz Feleki
Lóra Balogh E.
Etel Dombniné
Gyuri Kiss M.
Marosa Blaha L.
Ádám Komjáthy
Éva Timárnó

Kezdete 7£ órakor. 
Holnap, julius 30-án.
A színház zárva.

VÁROSLIGETI 
NÉMET ARENA.

Budapest, julius 29-én. 
Stubel L. k. a. mint vendég.

EIN BÖHM
IN AMERIKA.
Énekes bohóság 5 képb. 

Kezdete G.J órakor.

Noeymoiti-ntcza, 17. szám.
Steadier József

kedvelt bécsi énekes-komikus ismételt fellépte. A mntrar népdalénekcsnö 
Marfflt kisasszony fellénle. Fanny, Alozandrlna, JtZzrtena, Lottyéa 
Clara do la Torro hölgy nagy Bittere. Hullno Brothers, Bare Bro­
thers, Kovollo Brothers, Rluhard és Bellin! urak uj ezercpkörc. 
Kovács tostvórolí manyar iluettisták fellépte. Sándor, vcntrilogistn- 
nak már csak rövid vende^s/crcplóse. ____________ 8111

Grund

Café Chantant Imperial,
váczi-körnt 48. szám.

Naponta nagy előadás.
X7j Tooliózatolc:

Dr. Kudolkrant. — Der Jahrestag. — Tfnr nicht 
lügen. — Theaterallschor Unsinn. — Dor orsto Preis.
1961 HB- Szabad bemenet.

1!KI ÁLLÍTÁSI!
H.-M.-Vásárhelyi halászcsárda.

Naponként két tiszavidéki halász, főzto magyaros zamatu

II A L i. 8 Z L JÉ.
Kitűnő asztali és asszu borok. 1-198

lö tagból illló al felleli zenekar.

VILLA BEL^EVtis.
Ma szerda julius 29-én

nagy katonai hangverseny
Flossmann karmester vezetése alatt.

Szabad bemenettel. 1695

VÍZÁLLÁS 1885. július 28.

NévEzorint
Motor

0
fölült I alatt

Pozsony . . 
Komárom . 
Budapest . 
Mohács. . . 
Vukovár. . 
Újvidék. . . 
Pan csóva. .

Bráva
Barrs. . . . 
Eszek. . . .

Száva
Mitrovicza .

1.92
1.87
2.23
2.9!)

3.13
1.22
2.06

0.90
1.50

apadó

iipadó

apaiig

apadó
apadó

Tisza
M .-Szigel. . 
Beregszász. 
Sárospatak. 
Szalma r . . 
Tokaj. . . . 
Szolnok. . .

Körös
B. Gyula. .

Arad . . . . 

8&,vá,

Al c cr
0 Változik

fölött alatt

1.08 - apadó

0.10
- nyíló

0.34
OSI — apadó

- 0.16 áradó

— 0.53 áradó

0.50 - áradó

IDŐJÁRÁS julius 28. regg. 1 órakor.
Áttekintése a mai időjárásnak:

Európában: A nagy légnyomás (765—767) a kon­
tinens nyugoti, a depresszió (755—757) annak keleti részé­
ben van. Az idő nyugotou derült, keleten esőkkel változó, 
hűvös.

Hazánkban: Többnyire északnyugotias, helyenkint erős 
szelek mellett, a hőmérséklet valamint a légnyomás is 
keveset változott. Az idő felhős-borús, közben napossal 
változó, szeles, hűvös. Esők számos helyeken, minden rész­
ben voltak, többnyire kisebb mennyiségben, Szolnokon zi­
vatarral.

Kilátás a jövő időre.
Hazánkban: Változó felhőzetű, közben napos, szeles 

időt várhatni, helyenkint csővel, kevés hő változással.
Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Állomások
Lég­nyomás 

”/,» 700

Szél

(1-12)

A hő.
mérséklet Crapi

dik
Fel­hő­
zet

Arad......................... ŐS.8 NY :t + 14.8 3 —
Reszt ercze................ — NY 1 + 14.0 — —
Beszterczcbánya. . . . nS.2 F.NY 6 + 16.fi 3 _
Budapest................... ö!).(i NY 2 + 16 0 4 —
Csáktornya................. fii.!) E 9 + 15.8 —
Debrcczcn................ öli.7 E 2 + 14.6 6 —
Ktrcr......................... ö'J.'.l DNY 2 + 17 5 5 _
Eszék.... ............ — — — _ _
Fiume ......................... 61.:$ E 2 + 19.6 _ _
Késmárk........... .. — - — _ _
Keszthely................... 6:3.5 E 3 + 16.2 n —
Kolozsvár................... 56.9 ENY + 13.4 :$
Matrvar-Ővár.............. fii) f ENY 2 + 15.6 1
Mármaros-Szigct. . . . ófi.7 NY 1 + 13.4 17
Narry-Envetl..............
Xagv-Szebcn.............. 59.fi K 1 + 14.0
Nagyvárad................
Orsóvá...................... 56.8 K 3 + 17.2 1
Pancsova................  , 59.2 ENY 3 + 14.9 4
Selmeczbánya ..... 61.8 ENY 6 + 13.0
Sopron ......................
Szatmár-Néineti .... 56.8 E i + 16.9 6
Szeged ...................... — _
Szepsi-Szt-Gyürgy. . . — — — _
Szolnok........... .. 59.1 DNY 3 + 18.0 4
Temesvár................... 61.-t E 3 4- 15.0 2
Trónusén ........ 59.7 K 1 + 14.8 1
Ungvár.............. 56.7 E 5 4- 17.5
Zágráb ......... 62.í NY 1 + 17.1
Bécs 62.7 ENY 1 4- 16.0 2
Bregenz . .............. 65.1 ff) + 17.5 _
Lesma. ......... 60.9 E -f + 21.3
Pola....................« . . 61.9 ff) 4- 21.2
Prága.......................... 63.9 ENY 2 4- 16.0 — —

Vasúti közlekedési útmutató.
Érvényes Junius elsejétől kezdve.

Indul:
a magy. kir. államvasutak központi pályahálából.

Győr—Bécs felé.
Gyorsvonat, 2.15 délután i Kelenföld, Komárom-UJizöny, Győr, Kis- 

Czell. Sopron. Bruck ói Bócsbc.
Személyvonat, 6.35 reggel ós 10.50 este: Kelenföld, Komárom-Ujszuny, 

Győr, Ki.-Czeli, Grácz, Ilrur.k ó« llóosbc. 10.50 este: Sopron, 
Omnibuszvonat, 6.35 délután: Győrbe.

Kelenföldén át Bécs és Székesfehérvár felé.
Szomólyv., 7.03 reggel és 9.55 csto: (Ceatlnkozáisal a déli vn«ut 7.30 

reggel ö« 10.20 este induló személyvonataihoz.) Székesfehérvár, Ka- 
nizsa, Zágráb, Károly városba. 0.65 este: (Csatlakozással a déli vasul 
10.20 csto Indnló személyvonatához.) Triost és Vilimébe. 7.06 reggel: 
(Csatlakozás a déli vasul 7.30 regg. Induló személy vonatához.) Szom- 
bitbely, Grácz.

OmnlbítSSV., 8.15 regg. és 7.4.6 este: Dombóvárra, Pécsre, 10^0 d.o. és 
5.35 d. u. i (Csatlakozik a déli vasút 11.00-kor induló vegyes- és 
6.05-1:0 r induló gynrsvntához.) Kanizsára. 5.35 d. ti.: Kirolyváros, 
Vlumo és Trlcsthe. 9.55 csto és 7.05 regg.: Zákány, Dombóvár éj 
Bátlaszékro, 9.55 Oslo: Sziszek, Doberlin és Bánjainkéba.

Belgrad, Eszék és Brád felé.
Kolotl expresav., 6.2.) regg. minden csütörtökön: Kis-Körö>, Sza­

badka, Újvidék, Zlmony, Ilelgrád és Nisbc.
Oyorsv., 2.55 d. u.: Kis.Kőrös, (Kalocsa), Szabadka, (Szeged), India 

és llelgvádba.
Személye., 7.55 regg.: Kis-KOrös, Kalocsa, Szabadka, (Baja, Szeged, 

Broil), India, Mitrovicza), Bolgrá<ll,a. 3.25 d. u.: Kis-Korös, Szabadka, 
(Szeged, Eszék, Villány, Mohács, llród, Szorajcvo), India és Bel­
grádira.

Omnibunzv., 9.— esto: Kls-Körös, (Kalocsa), SSbndka, (Ilajs, Szeged, 
Eszék, Villány). India, (Mitrovicza) és Belgrádba.

Fülek—Bnttka felé.
OyorSV., 7.15 regg. i Hatvan, (Szolnok), Elilék, (Tlszolcz, Dobálná, 

Mlskolcz), Zólyom, (Beszterczcbánya, Oaram-llcrzniiezc, (Selmecz- 
bánva) ltuttka, (Voprád-Vclka, Oderberg, Krakkó, Boroszló, Berlin, 
Hamburg).

Szomélyv., 10.00 d. o.: Hatvan, Fülok, (Tlszolcz, Dobsina, Mhkoloz), 
Zólyom, (Bcsztorczebányn), Garam-Borzenczc, (Sclmerzbánya), Hűlt. 
kára és l'oprád-Fclkára. 5.50 d. u.: Hatvan, (Szolnok), Fülek, Zólyom, 
(Besztcrozcbáiiya, Urczova), Oaram-lierz.enczo, ltuttka, (Poprád-Felka, 
Oderborg, Krakkó, Boroszlo, Berlin, Hamburg).

Miskolcz—Kassa felé.
Oyorsv., 2.35 d. u.: Hatvan, Vámoi-Oyörk, (Gyöngyös), Fiizes-Abony, 

(Eger), Miskolcz, (Szerencs, S.-A.-Ujhcly, Lcgcnyc-Mlbályl, l’rzcmysl, 
Lemberg), Kassa, I’oprad-í'elka és Eperjesre.

Bzomélyv., 7.25 regg.: Hatvan, Vámos-Győrk, (Gyöngyös), Filzes- 
Abony, (Eger), Miskolcz, (Dcbrcczcn, Fülek. Szerencs, S.-A.-Ujkcly, 
Mármarosszlgct, Lcgcnyc-Mlhályl, 1‘rzcmysl, Lemberg), Kassa, I’oprád- 
Fclka, Eperjes és Tarnovba.

OmnlbUSZV., 8.15 csto: Hatvan, Vámos-Györk, (Gyöngyös), FUzcs- 
Abony, Miskolcz, (Debrcczcn, Szerencs, S.-A.-UJboly, Mármarosszlgct, 
Lcgcuye-Mlhályl, l'rzcmysl, Lemberg), Kassa,(Poprád-Felka, Eperjesre).

Arcul—Tövis felé.
Oyorsv., 1.45 d. ti.: Szolnok, (Czogléd, Kun.-Szl.-Márton), Mezőtúr, 

(Szarvas), Csaba, Kétcgyháza. Arad, (Temesvár).
Bzomélyv., fl.05 d. o.: Szolnok, Mezőtúr, (Szarvas), Békéa-Földvár, 

(Békés), Csaba, (Nagyvárad, Szeged, Kétcgyháza, (Mezőhegyes, Kis- 
Jenő), Arad, (Borosscbcs-Uulyin), l'iskl, Gyulafehérvár, Tövis és 
Brassóba.

OmnlbllBZV., 8.00 este: Szolnok, Mezőtúr, Bckéi-Földvár, (Békés), 
Csaba, (Szeged), Kétcgyháza, (Mezőhegyes), Arad, (Boroiaehes-Butyin. 
Temesvár), Plski, (Pctrozsény), Gyulafehérvár, Tövis és Kolozsvárra,

Nagyvárad—Prcdeál felé.
Oyorsv., 1.45 <1. u.: Szolnok, (Kun-Szt.-Márton, Czogléd), P.-Ladány, 

(Debroczon, Szatmár), Nagyvárad, (Csaba), Kolozsvár, (lyéroe, Ko- 
csárd, (Marosvásárhely), Tövis, Kis-Kapus, (Nngy-Szebcn), Segosvár, 
Brassó, Prcdeál és Bukarest.

Bzomélyv., 6.20 esto: Szolnok, P-Lndány, Nagyvárad, Kolozsvár, 
(Üeés), Gyáros, (Torda), Kocsard, (Marosvásárhely), Tövis, (Arad), 
Kis-Kapus, (Nagy-Szebcn), Segesvár és Brassóba.

OmnlbUSZV., 6.47 regg.: Szolnok, (Jász-Apáti) Vilepök-Ladány, Debro- 
őzen. Nagyvárad és Csabára. 3.15 d. u. Szolnokig és 8.00 csto: P.-La­
dány, (Jász-Apátl)-

As osztr.-magy. állam vasat pályaháiából.
Érseki^/ vár—Bécs felé.

Vlllámv., 11.— d. e. mindennapi Pozsony, llécsb, Párlsba.
Fut&VV., 7.— regg. és 1.15 d. li.: Érsekújvár, Pozsony, Bécsbe. 4.15 

d, u. Tiítmcgyoren át Nyitrára.
Bzomélyv., n.io d. o. és ÍO.IO esto: Esztcrgom-Nána, (Csata), Érsck- 

u|vár, Tótmogycr, (Nyílra, Nagv-Bélicz). 6.25 regg. és 7,00 regg.: 
Tótmogyorcu át Nyitrára, Xagy-Béllczrc, Pozsony, Bécsbe. 6.25 regg. 
és 7.00 regg.: Tótmcgyorcn át Nyitrára, Nagy-Bóliczrc.

OmnlbUSZV., 3 30 d. u. és 6,45 este: Palotára. (Csak hétköznapokon). 
11-50 d. o.: Váezra. 7.20 rogg., 5.45 d. u.: Eizlorgom-Nánára. (A 
7.20 reggel Induló omnibuszvonat, csak vasár- és ünnepnapokon 
közlekedik). 2.50 d. u. Érsekújvárra

A vágvölgyi vasút állomásaira.
FutArvonit 7 órakor regg. Galántha, Szered, Nagyszombat, Zsolnára. 
Bzomélyv., 9.40 d. c. és 6.45 esto; Galántha, szered, Nagyszombat, 

Zsolnára.
Szeged— Vercziorova felé.

Vlllámv., 5.47 regg. minden kedden és szombaton Konstantinápolybife 
Futftrv., 10.40 este: Tcmosvár-Oriován át Bukarestbe.
Bzomélyv., 7.15 rogg.: Tcmcsvár-Orsováu át Bukarestbe és Háziasra.

ii.If, cue: Temesváron ál Háziasra.
OmnlbUSZV., 3.15 d. u.: Szegedre éi 0.00 este Czoglédro,

A dűli vasat hadai pályahásáhól.
Grácz és Pragerhof felé.

Oyorsv., 0.05 este: Székesfehérvár, Kanizsa, (Szombathely, Sopron, 
Csáktornya, Zákány, Pragerhof, Triest, Fiume.

Bzomélyv., 10.20 este : Székesfehérvár, Kanizsa, (Szombathely, Sop­
ron, Becs), Csáktornya. Pragerhof és Mécsbe. 10.20 este, 7.3» reggel 
és 0.05 este: (Kelenföld, Győr, Ilées), Zákánv, Barcs és Zágrábba. 
7.30 este: Veszprém, Szombathely, Grácz és Innsbruckba. 6.1:1 reg. 
goi, 2.tő d. ii. és 10.20 este. (Csatlakozással a iu. államvasutak 6.35 
reggel, 2.45 d. u. és 10,50 este induló vonataihoz.)

Vegyes v., ll.O’Jd. o.: Kanizsára.

Érkezik:

a magy. kir. államvasutak közp. pályahásáha.
Bécs—Győr felöl.

Oj'orovonat, 1.05 délután: Becs, Bruck, Győr, (Kis-Czell, Grácz), 
Koniárom-Vjszöny és Kelenföldről.

Személyvonat, 7.00 reggel és 9.10 csto: Bécs. Bruck, Győr, (Kis. 
U’zoll, Grácz), Komárom-Újszöny és Kelenföldről. 7.— reggel: Sop­
ronból.

Omnibuszvonat, 10.01 délelőtt Győrből

Szélcesfehér vár és Pécs felöl Kelenföldön át.
Szoxnőlyv., 7.— regg. <5s 11,45 d. c.: Triost, Fiumo, Kirolyváros, 

Záftváb, UattaRz.dk, Zákány d.i Kanizsáról.
OmnlbUSZV., <L-0 regg. d:> 8.55 este: l'dcaről. Dombóvár 6a Zákányról

Belgrad, Eszélc és Bród felöl.
Keleti osproasv., 10.20 d. e. minden pénteken : Nls, Belgrad, Zlmony, 

• ■ >‘alJk, bZi.bsdka és Kis-Korösről.
Oyorsv., 1.20 d. u.: Ilelgrád, Szabadka, (Szegőd), Kis-Kőröiröl és (Ka-

Bzomélyv., 11.15 d. r.: Belgrid, Szabadka, (Szcrajevo, Bród, Villány, 
Esze;., Szegőd) és KIs-KörösrSI. 7.15 este: Ilelgrád, (Mitrovicza), Bza- 
ba lki, (Eszék, Szeged), Baja, Kis-Kéros és (Kalocsáról).

Omnlbnszv., 5.50 regg.: Ilclg.ád, (Mitrovicza), Szabadka, (Villány, 
Eszék, Szegőd, Baja), Kls-Körös és (Kalocsáról).

ltuttka—Fülek felöl.
Oyorsv., 0.40 o«to: ltuttka, Oaram-Berzcneze, (Selmeczbánya), Zólyom, 

(Urczova, Beszterczcbánya), Maja, Fülek, (Miskolcz), Hatvan és (Szol­
nokról).

Bzomélyv., 6.15 este: Buttkn, GaranvBerzenozo, (Selmeczbánya), Zó­
lyom, (Beszterczcbánya), Dobsina, Tlszolcz, Fiiíek, (Mlskolcz) és Hat­
vanról. 8.50 d. e.: ltuttka, Garmn-Ucrzcuczc, (lioizterczcbánya), 
Zólyom, Fülek és Hatvanról.

Kassa—Miskolcz felöl.
Oyorsv., 1.35 d. u.: Kassa, Miskolcz, (Lemberg, Przemysl, Legényé 

Mihályi, S.-A.-Ujliely, Szórend), Fiizes-Abony, (Eger), Vámos-Györk, 
(Gyöngyös) cs Hatvanról.

Sze.mólyv., 9.30 este: Kassa, Mlskolcz, (Lemberg, Przemysl, Logenyc- 
Mlhályl, M.-Szlgct, S.-A.-Ujbclv, Szerencs, Dobreczen, Fülek), Füzes- 
Abony, (láger) és Hatvanról.

Omnibuczv., 7.15 reggel: Kassa, Miskolcz, (Lemberg, Przemysl. Lo. 
gcnyc-Mihályl, M.-Szlgct, S.-A.-Fjhely, Szerencs, Debrocicn), Füzes- 
Abony, (Eger), Vámos-Györk, Gyöngyös és Hatvanról.

Tövis—Arad felöl.
Oyorsv., 2.10 d. n.: Hadnn-Llppa, Arad, Temesvár, Kétcgyháza, Mező­

hegyes, Csaba, Békés-Földvár, Mezőtúr, Szarvas, Szolnok, Czogléd, 
K'in-Szoot-Mnrton és Ujszászrol.

Bzomélyv., 8.10 este: Brassó, Tövis, PIskl. Arad, (Bnrossobes-Butyln, 
Kétogvbáz.a, Csaba, (Nagyvárad, Szeged), Békés-Földvár, (Békés), 
Mezőtúr, (Szarvas) és Szolnokról. '

OmnlbUSZV., 7.m rogg.: Tövis, PIskl, (Potrozsénv, Vajda-Hunyadi, 
Arad, (Borosscbes-Uutyln, Temesvár, Kétegvhaza. Mezőhogves) 
Csaba, (Nagyvárad, Szeged), llékés-Füldvár, (Békés), Mezőtúr éí 
Szolnokról.

Prcdeál—Nagyvárad felöl.
Oyorsv., 2.10 d. u.t Bukarest, Prcdeál, Brassó, Kis-Kapus, (Nagy-Szo- 

ben), Tövis, Koc.-ánl, (Marosvásárhely, Gyéres, Kolozsvár, Nagy­
várad, (Csaba), V.-I.ailíny, (Debrcczcn, Szatmár), Szolnok, (Czogléd 
és Kiin-Szont-Mártonról).

Bzomélyv., 6.— reggel: Brassó, Kis-Kapus, (Nagy-Szebcn), Tövis, 
(Arad). Kocsárd, (Marosvásárhely). Gyéres, Térd a, Kolozsvár, Deés, 
Nagyvárad, P.-I.adány. Debroczon, Szolnok és Ujszá«tról.

OmnlbUSZV., 10.05 éjjel: Nagyvárad, Vllspök-Ladány, (Dobreczen), 
Szolnok és U'Jszász, (Jász-Apátiról). 10.30. d. o.: Szolnokról. 8.16 esto 
Jász-Apátiról.

Az osztr.-magy. államvaaat pályaházáha.

Bécs-Érsekújvár felöl.
Vlllámv., 5.37 reggel naponkint Párisból óa Becsből.
Futárv., 1.10 d. ti. ós 10.0 este Mécsből.
Bzomélyv., 5.25 reggel és 5.25 d. u.t Bécs, Pozsony, Érsekújvárról 

Nagy-liéiícz, Nvltráról.
Omnlbnszv., 4.16 d. u. és 10.01 (Csak hétköznapokon.) esto: Palotá­

ról 2.15 d. ii.: Váczi ól 8.33 regg.: Esztorgom-Nánáról. 10.01 d. e. 
cs 9.57 cito: (Ez utóbb csak vasár- és ünnepnapokon), Érsekújvárról.

A vágvölgyi vasút állomásairól.
Futárv., 10.00 nsto Zsolnáról^ Szereden Galánthán át.
Bzomélyv., 5.25 d. u. Zsolnáról, Szereden Galánthán át.

Vercziorova—Szeged felöl.
Vlllámv., 10.18 d. o. minden hétfőn ős csütörtökön Konstsntiná

polyhól.
FutAlV., 6.25 rnggol Bukarestből, Báziésvól Temesváron át.
Bzomélyv., 8.20 reggel ós 8.10 esto Báziásról Temesváron át és 8.10 

eitn Bukarestből Temesváron át.
OmnlbUSZV., 7.41 reggel Czcglédről és 12.80 d. u. Szegedről.

A déli vasat liadal pályaházáha.
Pragerhof és Grácz felöl.

Oyorsv., 11.17 d. e.: Triest, Fiume, Pragerhof, Kanizsa, Sopron, Szóm- 
balbelv Székesfehérvár és Kelenföldről

Bzomélyv., 8.30 
•'•ichorvár

esle: Grácz, Prágcrhof, Kanizsa, Szombatlielv. 
Kelenföldről. 6.12 regg. : Ilées, Pragerhof, Kani­

zsa. (Szombathely), Székesfehérvár és Kelenföldről.
Vogyosv., 6,21 este: Kanizsa éi Székesfehérvárról.
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öszru 
aug. - szept

szír. vonal)taVarn-.aiy 4 lanyha GO 62 ízt. tá 
hizt.

itó társaság 200 ór 
iló társaság 
lmok.

(magy. vonal)
tonfforl 245.50

67.
97.60

181—

zab............................ • - |i lanyha
tengeri .... / ó ;i

• ....'. an men

188— 189—
96 50 

130— 
227. 
920 
280— 
175. 
108.—

ri ; kúp. roposo
104— 104.25

98—cseiiitos
kolos 
kúposztr. -repezo 
bé.usúg'1 iciiozo .

budapesti 
malom

és sütök

SJEGYEK.
173.— 179'—

43.5042.50. snUtolsó árkolc1
pénz I nru

o tirkob.'l 19—
1". Ii T K K !’ A P í II O K ÉRTÉKPAPÍROK vörüs^ kereszt egylet160—

9550
259—

162—
96—

260—
14.75
40.75

légvár or.-.z. jelzálog úrbéri vállságk 
ir. horv..sz!avonjclzáloc fóldvállságl 
zölödéztmiavállsagi kölvény (ion frl 
lacv. kir. kamatozó kinc.il. utalván

Stvúnyok (100 frl) 
kötvény tlOO frl).

kamatozó kincsV. utalvány 6 hóra" (IOT "frlj

ÁLLAMADÓSSÁG.
Mogy. kir. aranyjáradók ad'
V-kY; k,r- Kreayióradék adómé
5- gyar papi.járadek adómentes...............................

3uo frank) .
gyár vaguli kólesön 12» frl egyes darabokban 

Gömoii államvanili záloglevelek ....
M.ncyar I8Ó'.). k- T:ti vasút államkbtv. 'elsőül

174. k'-!»li v. ut arany v. e. ö-th. felsőbb.i adóm 
agyar 1876. ke'eti traut államkötvény aranyba 

:• agy. kir. nyeren^ny-kök-f-ön löö í.
•’ríV- kir. nyeremény-kölesén 5» fr
Tiszai és szeg-,H i,idc,.,a..............................................................
*87l-iki magyar óMam-kö'csönkidviny font fl.-hen . . . 
1813-iki magyar állam-hölrsönkSlvény font st.-hen . . ,
Magyar fdldtohormcntesitÚM kötvények............................
Magyar toldtehcrmenleaitéei kötvények 1867. záradékkal 
Magyar m'dtchermentesiié.ó kötvények temeti . . . 
Magyar föf llehcriucntositér-i kötvények li:ú7. záradékkal 
Magyar ró dtehermenlesité.i kötvények horvátországi 
Magyar löldlchetmenlesilési kötvények erdólvi a

d) Közlekedési vállal 
Adria» m. tengeri haj r.-l. 

Alföld-fiumni . . , 
Arad-ceanádl vasul. 
Arad-körörvötyyi vasul 
Barcs-pakraczi vasút rcszvén 
Bá tlaszók-dombovári . . . . 
Dohrcczcn-hajdunándsl v. e. r. 
Déli vasul . . ,
Északkeleti vasul 
Erdélyi vasút , . .
Györ-sopron-ebcnfurti vasút. 
Kassaodorhorgi vasút . 
Magyar-galiceial vasút.
M. ny. v. (székcslohervár-gyö 
Mármnrosi sóvasu r.-t. ok., r. 
Osztrák-magyar Alii mvasut ■ 
Pécs-barcsi vasul , . . , 
Bznmoevölgyl vasút t. als. r, 
Tiszavidéki vasút 

lagözhaj

PÉNZNEMEK.ZÁLOGLEVELEK.90 05 
OS 83
S3.1» 

113.50 
149 —

93.35 
99.K 
92.70 

119.50 
130—

(vort)
arany (ktirmüczi) 
8 forintos arany

186.25 102.75 
101— 
95.25 

127. - 101. - 
93.75

103 50 
102— 
0575 

127.50
l'V/0

4V.n%
82.66
82.60
88.40
83.10

108.50
99.50 

123.23
139.50 
113.
167.50 
106.—

Egyesi te It ál'amadórgág papírban máj—nov. 
Egyeíitell államadósság páplrban febr.-aug 
Egyesített államadósság ezüst kamat jan.-jul. 
Egyesített államadósság ezüst kamat

Osztrák
0:7 Ir. állainail , kisorsoláfsal 1854-iki á 250 frt 
O-zlr. állnnmd., kisorsolássnl lSliO-iki á 500 M 
flszlr. államnd., kisorsolássnl 1660-iki ii 100 frt 
Osztr. államod., kisorsclással 1804-iki h 100 frt 
Oszlr. államad., kisorsolással 1864-ikl á 60 frt

82 90 
62.90 
8.3 80 
83.80 

108.7." 
100— 
129— 
140 50 
144. 
168.50 
167—

Magyar földhitchnt. ar. v. oz. 
Magyar jelzálogbank 
Magyar jelzálogbank. 
Kisbirtokosok orsz.
Osztrák 
Osztrák

Petii 
Pesti 
Pesti 
Albina 

Nagyszobo

93.50
123.50 
109.-
110.50
119—
120—

99— 
121.- 
! "9.50 
123 50 
14b 
120 50

(1st
jegy 100 márkányi 
(látra) Ä 

100 márka 
di forintért

130.50 
177 50 
185—

61.30
103.51

61.40
103.75161—

176.50
169.-
92'-

801—

103—
101.60
99.

100.50
100—
101,60
101.86
100.60
09.75

103 50

49.6549 55
102.73
102.
101.50
101
101 50
lUl.hU

Kid 25 
102.50 
102.50 
11:2— 
102— 
1118. -

101 60 
100 80 
108.50 
101.75 
101

I 100.25

Pest város kölcsöne 1870-böl adómentoa 
1871-ből

104—
106.
99.75
33.75 

123.

100 frankért.Pest város kölcsöne 1871-böl adómentes 
Budapest főváros 1880-ikl kölcsijno adómentes 
fízcrhiai nyeremény.kölcailn 100 frank .
Bécs város nycremciiy-külcsöno 1871-böl

85—
854—

közúti vasp. társ. részlet 
Magyar jelzálog-hitelbank nv. köl. 
Pesti hazai I, £

London 10 font sterllnzért 
Szentpétervár 100 rubelért . . 
Olasz bonkp. 100 lire nouve ital.

84.25
124—

855—
Osztrák dun ózást társaság. akp. e. kib
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EGYETERTES, SZERDA, JULIUS Í9. 1885
•* TOTiJbrai %4»n «.v ap/iisiw U#Uit»taaa 2 krba korú', h:r- 
detésekort, -iiolyok hiruo'.ö félnek lakczimével el vannak 
látva, minden egyes közién után 30 kr. bólyegdij i'i fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágoeitáet ad a kiadóhivatal. Levélbe!» 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükségéé posta- 
bélyeg beküldotik, és a hirdetés alatt álló kis esőm közóltoúk.

Les eorivnins
ct artistes <.-(rangéra sont invi­
tes do faire ns.a -n de hospitaliló 
rordlnIcmf.nl Offerte de la so- 
ciótú dec cerivair-'i ct artistes
hongroiű.
fimWHB 5S5fi5BEBBBB

Csak oly levelekre válaszo 1 unk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg beküldetik.

150 holdas Mrtok
Budapesttől -fO pereznyire eladó, 
vagy bérbe kiadandó, czim a 
kiadóhivatalban. 1 606

Eladó I Jiíiiip.iü Julius 1 ió »1-ig igen
a zugligetijén egy gyönyörű ; °jrs<* áron adatnak el. Aml- 

! fekvésű villa, két Ibrtájy szóllő • rássy-ut 100. szám l-ső emelet, 
hozzá az idei terméssel együtt i ’ 2007
igen jutányos áron eladó. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 21őü

Budapesten
iillfii-uton fekvő -730 TJ öl te­
lekkel biró báz szaltad kézből 
eladó. Bővebb értesítést ad l’ol- 
ncv 1,'jjos • ügy vív I Gödöllőn.
Közbenjiirók- kijáratnak. 115011
Átköltözés miatt j

szép bútorok, finom oiajlcst-1 
menyek,.könyvek, csillárok és!

Lakás és bérlet. Oktatás.

Alkalmazást nyer
Egy mivolt

csinos külsejű nő* özvegy vngv 
leány rendkívül kedvező állást 
nyerhet egy tiri háznál, mint 
teljhatalmú házvezetőnő". Czim 
a kiadóhivatalban hagyandó.

’ 21(50

Nográd-megyében
Felső-Pctény község halárában 
fekvő 1800 holdas hirtok ha­
szonbérbe adandó. Bővebb ér­
tesítést ad Polncr Lajos ügyvéd 
Gödöllőn. Közbenjárók kizá­
ratnak. 1610

Váczi-utczában
első emeleten egy ulczai szoba 

is kabinetié! augusztus 1-jére 
évnegyedenként hutor iióll iil 
kiadó. 11501

Eine norddeutsche
Gouvernante mit Französisch, 
Englisch, Musik, sucht engage­
ment C. B. 10. Expedition <1. 
Blattes. 1602

Okleveles tanító,
ki a hegedűben is adhat ok­
tatást, nevelőül ajánlkozik. Bö- 
vebbet a kiadóhivatalban.

1594

ISfovelőiio, 
a negyvenes évek­
ben, tökéletesen ta­
nítja a német fran- 

czia nyelveket, 
kézimunkát és a 
zongora kezdő ele­
meit, szerény igé­
nyek mellett ál­

landó alkalmazást 
keres. Engert Elisa 
Budapesten sorok­
sári U. 21. sz. 214»

Minden tekintetben tárgyakat alaposan tanítani ké- 
kifogástalan nem izraelita ne-|pcs. — alulírottnál alkalmazást 
velő kerestetik » fin mellé, ki
gymnasinlis tárgyakat tanítani 
képes, zongorázni és frnncziául

nyer. Ki zongorát vagy egyéb 
hangszert taníthat előnyben ré­
szesül. Bizonyítványok máso-

kitünően tud. Évi fizetés 250 frl legkésőbb augusztus 15-ig 
és teljes ellátás. Sikeres vizsga-|lcilt -jelzett czim alatt bckiil- 
lclétcl után 50 frt jutalomdij dendök. bonnet a megfelelőnek 
adatik. Krupiczcr Károly Ond-1 levélben bővebb értesítés adatik, 
rohón ti. p. Komjálh Nyílra in. Grösz Antal, Monok Szerencs 

1608 mellett. 1607
Két flu és egy leány Iskolaszék! elnök
5Ä.SL5ÄK "=vclm«b.„. Eg,
és franczia nyelvet tökéletesen'gyakorlatilag kitűnő sikerrel 
bírja, és az algymnasium tan- működő nős r. k. vallása tan-

képesilelt elemi néptanító és
oki. tornatanitó, ki több éve­
ken át mint állandósított köz­
ségi osztálytanító működik és 
kinek neje képesített kisded- 
nevelőnő; óhajt oly város vagy 
községben tanítói állomást, hol! 
nejének kisdedóvodát nyitni 
érdemes lenne, különösen hol; 
némi évi segélyt kapna. Neje 
még a női kézimunka tanításra! 
is vállalkozható. Bővebb fel- í 
világosi tűst nyújt a kiadóhivatal. 
2128

Különféle.
Egy magányosan

álló ur vagy asszonyság, ki 
vagyonnal bír, de vagyona 
kezelésének gondjaitól óhajt 
megszabadulni, életjáradekot 

kaphat vagy teljes, tisztességes 
úri ellátást egy jómódú úri 
családnál, hol az illető egész 
életen át kényelem és nyuga­
lom között élhet. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 2142

iraeaaj!

KALAUZ."
Szálló <1 ;i 1í : 

jPannónia szálloda, 
j London szálloda,
I István főherezog szálloda, 
I Fehér ló szálloda, 
j Schmidt Orient szálloda 
! Kronawetter szálloda

liirzBlili
r.z 087,1 r, majry. vasúti iiulóhá/znl szemben.

10 pereznyiro a pálya­
udvartól. Az egyetlen 
szálloda, moly nem 

ö alant a vásárban, ha-

Hótel Lambachncm rí“8,:;

K áv < - h áz 
I Szidon kávéház, 
Union - kávéház,

Csömijri-ut 19.
Olcsó szobák.

13ÚG-C8
aki

Fcron'z-.lózscf rak­
part Thonct-uclvnr 
váczi-kiirnt Ifi. ?,"aponk. 
zcncoslcty. Saját zenekar.

Imperial-kávéház, omntan«.
I Árvái Kecskeméti kávéház,a

Naponkint z^no.

^örbázak:
fid fi i Kukorolz M-.) killlnő magynr Vill ák, trí. konyha, olcsó árak, nap. zene.

~iA*U ;>r j fi fi T* f? OT1 " polp. Ilivöhlévfl s/eni- I “V a c3 -.1 LvZ-.lOl , ,rcn Naponkint zene.

Legerősebb

carbolsavat és fertőtlenítőszereket
WATTERICH ARNOLD

I?uda|)cst, "VII, kerület, dohúny-uteza 1. Hzftm alatt.; 
c „kék golyél,-hoz.

Ugyszinlc málna- óa ozltromsztirp. 1830

i FOLYÉKONY &LYCERIN-CRÉME. i

SZABÓ JÓZSEF és TÁRSAI.
BUDAPESTI ASZTALOS-TÁRSASÁG

drdó-utcza és József tér sarkán 1-sfí szám, az osztrák-magyar bank mellett, 
pBy- Hazai készítmények. ‘’QRJ

A hazai asztalos-társaság mesterei ajánlják nagy raktárukat kész asztalos- és kárpitos- 
bátorokkal, a legegyszerűbbektől a legtlnomabbakig, igen olcsó árakon, jótállással 
a minőség szilárdságáért. Képes árjegyzéket ingyen s hérmentcson küldünk. Vidéki meg­
rendelések 10°/o fel fizetés ellenében tcljcsittctnck. Nagyobbszeril berendezések kiválasztása 
czóljából 1 frt 50 kr. betét mellett szívesen szolgálunk díszes butor-albummal. 2134

m&m

czig'ellsai 2090

MAGYAR KIRÁLYI ÁLLAMVASUTAK.

56478. szám.

Tv2 lg fl ;i i II «»• o li
|l Orjpi'.emn Prngmayer József,.^"];

Herculaimm,

I I 5chutzZ Ultival

vrprx
í.j legszihb i ! I.--I,lesói* mulató li. l,-, .'■."apónk, nonirdközi előadás. I’á- O'- 

f j holy 1 frt l’álioly’zck I Irt I. hely 80 kr Item-net 80 kr. Karzat 30 kr. jö

"EJT»X—#-—. tt ------— (tTcund, apród-tilcza I.) Naponk. clőa iá*-. IS
I-'.II-.'k;-ru'd:: I'reiindné, l(őni"r;v.-,irtli.'Vr-r. R 

ijjner, Nagy Mari-ka, liaumgnrlnor. Mn.k.-sck : Grün-, l’rokcscli, 'i'aurr, M <1 Zimmcrmann. ’
L-R3BBESBS

‘iöhh kész angol kocsi.
Bátorkodom a I. közönséget és magas ura súgókat felhív r.i : 

bor." lcgiijabb fiival szerint készített elegáns alakú és csinos - 
kiállítású angol kocsijaimat megtekinteni szíveskedjék. Vidéki 
maságoknak nagyon alkalmas amciikai kocsik egy és 2 lóra 
nálam jutányosán kaphatók. Becses pártfogásért esedezik
5 $ ti 11 íi AY. 1*11,1, kocsi"tyrt.rtó,
Builapestcr,, Dnhany-ulcza 20. szám. — Raktár ugyanitt.

Szeplő,
napsütés,
májfoltoü,

pörsenések
ellen

Szeplő,

napsütés,
májfoltok,

pörsenések

Pályázati hirdetmény.
g részéről a Budapesti főműhely felszereléséhez szükséges következőíj| 
ittatik nyilvános pályázat utján és pedig:

ellen

Az alulírott igazgatósa, 
tárgyak szállítása biztosi

1. II.3 és III.3 csoportok.
Szerszámgépek a mozdonvjaviló és a főkovácsmilhcly számára.

2. II.,® IV.' és V.1 csoportok.
Munkapadok, munkaasztalok stb. a mozdonyjavitó-, fényező és a 2-dik kocsijavító mühelv l 

számára. " f

drássy-ut 75. szám) betekinthetők, mely segédadatok, a meddig a készlet ér," az ajánlattevők­
nek isátciigedtetnck.

Az ajánlatok, melyek kizárólagosak a fentnevezett ügyosztálvnál kapható űrlapokon teendők, 
lepecsételve és _cgy 50 kros bélyeggel, valamint;

«Ajánlat 56178 85. számhoz» felirattal ellátva legkésőbben f. é. nug. hó 15-én déli 12 óráig 
a mühclyi szakosztály irodájában (A'ndrássy-ut 75. sz. 111. emelet 12-ik ajtó szám) bcnvujtandók.

Az ajánlatok mellékletei a következők :
1. Egy az ajánlattevő által aláírandó jegyzék azon tárgyak áraival, melyek elkészítésére 

az ajánlattevő vállalkozik.
Az ajánlat valamennyi szállítandó tárgyra, vagy azoknak csak egy részére is vonatkozhatok. \

ásvány-, gyégy- és bonig
oly hírnök és közkedveltségnek örvend, minőt más ásványvizek vagy soha nem voltak 
képesek megszerezni, vagy csak jóval feltalálásuk után. Ennek eléréséhez tagadhatlanul 
kitűnő tulajdonságai segítették. A czigolkai, melynek egy neme jódtartalmú alka- 
llkus savany, a többi ásványvizekhez hasonlóan, bizonyos betegségekben : scrophulo- 
sus, cxndalc, mirigydaganat, altcsti nohózsógeknól, kösevóny és ccáznál, idUlt 
gyomordaganat, kólyaghnrnt és a syphilis minden ntóbajánál kitűnő gyógyszer 
gyanánt használható, rendkívül nagy szénsavtartalma (körülbelül 4 p./m.) és második 
forrásának, dús szódatartalma (több 8 p./m -ncl) miatt, felülmulhatlan módon használ­
ható savas borokhoz, miután rciulkiv. 1 hiisitő és kissé sós ize miatt az emésztést 
nagy mértékben előmozdítja. Édes borokkal izetlen, de savanyu, csaknem clvezhctlen 
borok általa kívánt üdítő szerekké lesznek A czigolkai viz a budapesti kiállításon is 
minden tekintetben a lcgczclszerübb ásvány, illetve savanyu víznek ismertetett cl.

Kapható FREIBAUER EDE ÉS FIAI-nál, Budapest, király-uteza 8. sz.

I Di*. llnttetz-iele \
j Anti-Syphilis.

A tudományos alapon nntl-1 
uyphtlltlUuo növényekből I 

I előállított
Anti-Sypliilis-szapp;

kkal kény'

!A «Frnnklin-Társnlat > kiadásában Budapesten megjelent s 
I; minden könyvárusnál kapható — az osztr. tartományok szá­

mára Szelinszki György cs. k. egy. könyvárusnál Becsben I 
Stefansplatz Nr. 6. 2032

Népköltészet, népdalok, népmesék, adomák.
Adomák és jellemvonások a magyar azlnész-életbal. összegyűjtő 

egy régi pályatárs. Második kiadás ° kr.
Adomák és jellemző vonások a forradalom- és (honvédéletböí

80 kr.

PATT irodalmi és nyomdai részvénytársaságkönyvkiadú- 
I ílJjlmu hivatalában (Bpest kecskeméti-utcza 6.) megjelent :

NÉPSZERŰ GSILLAGÁSZATTAN.
Az égboltozat egyetemes leírása.

Irta
FLAMMARION CAMILLE.

Fordilotta
HOIT3Y PÁL.

360 ábrával, színes kőnyomatok és csillagászati térképekkel. 
2 kötet. — Fiizve 9 frt. Diszkötéabon 12 frt.

Gyakorlati kézikönyv

Fr« Eyes esziozeiz,
lila

Kobány Mihály.
96 táblával. 3 frt helyett 1 frt 50 kr. j

í A folyékony glyccrin-crcme sikerült egyesítése a legárlat- 
hinnbb szereknek, melyek a bőrt nem csak simábbá és 

I finomabbá teszik, hanem annak fiatalos frisseségét fön- 
j tartják. Ez eltér az eddigi közönségesen használt glyccrin- 
I illatszerektől, melyek a glycerinen kívül semmi nemű 

hatályos részeket nem tartalmaznak. Ára Irt 1.20.
Legfinomabb glycerin-szappasi

I glycerin és illatos növényekből, kitünően tisztiti e".; é!é.:- 
I kiti a bőrt, és a finom pipereszappan minden kívánt elő­

nyeivel bir. Darabja 35 kr.
I Párisi hölgypor (légiin, ponti re de riz)
:i bőrnek Icggyengédcbb fehér szint adja, és ártathnság.i 
mellett mégis a bőrt simán és szárazon tartja. — Hölgyek­
nél, ugv férfiaknál is borotválna után nagy kedveltségi)'.-'.:

I örvend. — Egy doboz ára 50 kr., (fehér és rózsaszíni
tollal 1 frt.

! 7? aVittílGn-nnt3 mandula-szappan és spermaceti; .1 
j ' i.iüülllUoU P«* készítve, a legártatlanabb arc- és 

kézoör-liszlilo szer. — Egy doboz ára 50 kr. 
j Rouge végótal nrezpirósitó, ára 50 kr. 
Török József gyógyszerésznél, Budapest, király-uteza 12.

! íSip"- Ilarnisitotott párisi hölgypor-lól óvakodni tev­
ék. Csak az tekintendő valódinak, melynek dobozán, 

valamint kasználati utasításán a lenti védj gy látható!

nhntn n zum EngcV- 
I ozlmü gyógyozertárbau, 
■ VZlcn. I., Am Hof o. '-‘lm

Adoma-tár. Magyar ncpadomák. élezek és furcsa ötletek gyüj-
teményc___  80 kr.

Ä Bach korszak adomákban. Összegyűjtő egy Bach-huszár
___________ _ 80 kr.
és háborúban, össze- 

1 frt

Fogorvos.átadatnék, kötelezi magát azokat a fentiek szerint pontosan elkészíteni.
Az árak, vám cs bérinentve a m. kir. államvasutak budapesti főműhelyébe szállítva, tűzendőkí lli/il* \T "I rendszerű nme- 

l:i és az ajánlattételhez a miihelyi szakosztály állal ingyen kiszolgáltatandó részlcljegyzék ’ • rikai müfogai, kii-
használandó. _ ' Ionoson légnyomatu fogsorok

Az ajánlatban a végleges megrendelés napjától számítandó azon határidők, mclvc’-ig az.'fájdalommentes fogmíitétck fej- 
ajanlatlevo az illető tárgyakat beszállítani akarja a jegyek minden egyes tételeire nézve külön- gázzal, Clpuszfithatlan pl m- 
k'ilön közlendők, megjegyeztetvén, hogy egyenlő körülmények közt a rövidebb szállítási határ- beok. — Mérsékelt dijak. 603 
"löket biztosító ajánlatié vő előnyben részesülend. Budapesten, Kristóf-tór 8.

Ilatarozottani knnondatik, hogy csak belföldi gyárosok ajánlatai vételnek figyelembe, hogy a

Baka-humor az utczán, kaszárnyában
gyűjtő a rokkant huszár

Bernath Gáspár adomáí7~élczei és gazsiádái 1 frt 20 kr. 
Erdélyi János. Válogatott magyar népdalok. Képes kiadás 

____________________ 1 frt
Fáy András eredeti

Két kötet kötve
mesél es aphorlsmái. Negyedik kiadás. 

1 frt 60 kr.

Bánatpénz fejében az ajánlott tárgyak értékének 5°/o-ka vngv készpénzben vagy pedig állami 
letétekre, alkalmas értékpapírokban az ajánlatok fenljclzett benyújtási határideje előtti napon 

I ‘‘éli 12 óráig a m. kir. államvasutak főpénztáránál (Andrássv-ut 75. szám földszint) leteendő.
Az előirt feltételektől eltérő ajánlatok, továbbá olyanok, melyek ncm a kitűzött határidőre 

érkeztek he, vagy távirati utón leletnek, figyelembe nem vehetők.
Végül incgjcgyeztctik, hogy a szállított tárgyakért kifizetendő összegek után 1 pro mille a 

in- k. államvasutak alkalmazottjainak segélyalapja javára a főpénztárnál ic fog vonatni.
Budapest, 1885. július 28-án.

A m. kir. államvasutak igazgatósága.

SESSnSvgKBBHBB

Titkos betegségek
minden alakját, az önlertő- 
zés mindennemű utóbajait, 
férfi tehetetlenséget stb. ala­

posan gyógyít
Di\ FÁPAY
koron. nr. rri/rmkrrrsztcs, ih. 

nicf/ffri főorvos
Budapesten. újvilág-nlczo. 
33. I. cm. a Fcrcnczi k.-i vé­
li ázzál szemben. 2-9 í

Rendel 9—5-ig délután, 
este 6--7-ig, levéiileg is.

Frankenburg Adolf. Az öreg Bolond Miska kalandjai, szárazon 
és vizen, mennyben és pokolban. Sok fametszvényycl

_____________________________________________ 2 frt
Gyorfi Iván. 50 magyar népdal és dallam 40 kr.
- Caraboncziás diák. Iskolás adomák, diákos ötletekT"Ví 

lódi velős és villanyos viezczck változatos és válasz­
tékos vegyüléke, s szemenszedett szépszámú szellcmszikrák 
szivderitésre szánt szerzeménye. Közel ezeregy élez.

____________ 1 frt 50 kr.
Humor gyöngyök gyönyörködtető gvüjte- 
___ 80 kr.

— Tréfás versek.
menye. Kötve 

Hajnik Károly. Visszaemlékezések. Jelenetek és 
magyar életből

Hegedűs Lajos. Eredeti tréfák, adomák s 
életből. Harmadik kiadás

adomák a 
1 frt

nekünk bemutatott 
nrfirat futótün «•?/•*

i.-í hitt írj, kVsZÖ-
írffin rtt ti ebbe, i c, \>i nthatő.

Titkos betegségeket,
huKycsöfolyAsokat Aa sebeket, az tinfortöztotés 
»»t .i njai*, uz elgyengU;t fórflerót, mevómléseket, a 
buliikórnnk utokövoíkezményet':. nol-.i.ü-l feher fo­
lyást. barmen;iyire is i.'iltl-'k. valamint mi.nda . ' ; .",vi butegstí- 
geket, metyokn»!! a mngtalansAg i ió.Ic» cs bőr­
betegségeket, gyógyít nj gyógymód tzorint Lizios sikerrel, 

gyorsan és alaposan

Dr. ©ARAT A5STAL
orvoa, Bcb."-7., szMh.sz él .«zom" •In--, \ •• rs"-y. hír. eszi -lönrvos. 
Likas: Budapest, VI. kor, gyűrnie.a V I. mi. 1-ara! a lépesSiól, 

a Hnjár-uttá! jobbra a n: Valik Ilii:."
Rendel: naponta in óntól .1, o , * óra ■lí-Ti:!áni«. este 7 irt-
tol 8 éráig. Bf Díjazott Im-Hri a !■yobr. l-.-y-l-inim-i vita- 

szoltatik és gyvgyszerckrSI is son-ic • .• h-a lösz. -y$g 
Nőkneli ltiilön vAró!"rp:n.

Ugyanott mogjri-nt és a szerzőnél Ur. Iiar.il Antatnál megrcnJoVictfi:
PÁt"-"* Képszerű útmutató 

a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez
c/iroíi könyv. — Ára 2 frt 50 kr. 3Í9

iw

1247 szíj- és nyereggyártó
Budapest, Muzeum-körut 10.

A nemzeti muzeum mellett.

felszerelések, tisztító _ eszközök s min­
den e szakmcíba vágó czikkek a- legjit- 

tfini/osabb áron 'megszerezhetők.
Képes árjegyzékek liérmcntvc.

sziqm c

I
íj *-'• AZ ivar.-«tv« m<-V! /.-.Ic-cnok lotenyezSje a prostitutiú. fti

ll

KÉSZ ÚRI RUHÁK
tiszta syapjnliúi kezesség mellett.

Elég. űlv. felöltő......................iá 40 frtlg.
divatos öltönyök....................  10 40 <
sótaknbátok.............................  13 30 «
loden-mcncslkof......................IC 40 »
téli kabátok ....... 18—oo •
papi felöltök............................. 20 - 40 r
vndúszkabátok ...... 8-20 <
loguj. dlv. nadrágok ... 6-15 r
valaniint mindennemű kosz mi-ruhák a Vr-ondo- 
sahban készítve n legdiszescbl) szabás, k-^uiabb 
minta a legolcsóbb szabott árak mellett.

A loglinomabb angol, franczia, brllnni kctmé.k 
mertek utáni megrcndelcsblt számára 2010

GROSSMANN S.
Budapest, Deák Fcrencz- és bécsi-utcza sarkán.

(Az Arak minden darabon rajta láthatók.) Vidéki 
mcgicndclések pontosan tcljcsittctnck.

hirdetések
felvétetnek

a. 1í ia.ci olii va, ta,I lt>a n
B idaper. cn, IV., kcc keméti-uteza 0.

mondák a czigány-
. ________________ ___ ___________ __________ 8Ó kr.

Huszár-humor nz utczán, kaszárnyában és háborúban. Ossze- 
gyüjté a rokkant huszár j frf.

Kóser élezek, adomák és fáin gondolatok. Összegyűjtők Kóbí 
Kohn^ ügy véd hoj tár és káplárjelölt j ^

Máj lath János. Magyar regék, mondáíTés népmesék. Kiadta 
Kazinczy Gábor 2 frt 50 kr.

Merényi László. Eredeti népmesék-~Rét kötet 2Trt
- Sajó- és tiszavölgyi népmesék. Két kötet 2"frt
— Dunamelléki eredeti népmesék. Két kötet 
Színi Károly.

2 frt
tini Károly. A magyar nép dalai és dallamai., Iiangjegyetkeb 
Négy füzet. Egy-ogy füzet 30 kr., a négy füzet együtt 1 frt
20 kr., diszkötésben együtt 1 frt

________ _________________________ __  1 frt 80 kr.
Vajda János. Magyar bors. A legjobb magyar és idegen ado- 

mák válogatott gyűjteménye jQ tr>
>cf<y

A PALLAS ir.od'"illP.i,és nyomdai rcezvénytáresság könyvki.Kló- rnl-l-nú hivatalában (Budapest. IV. her., kecskcmeli-utcza 
6. szám) megjelent:

UlUllI
Vezérfonalul

gyrmiölcsteiiyésztési e'öaflásolí és önképzés számi
LUCAS E. ás MEDICUS FR. nyomát,

átdolgozta

"VILILA.©! PÁL.
105 ftunctezvénynt/ol. 2 frt helyett. 1 j

PALLAS
irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában (Budapest, IV. kér, kecskeméti-utcza 6. szám) megjelent és minden könyváránál

Előfizetési felhívás DIE

fry

F *
czimü képes hetilapra»

Az Ország-Világ^ megjelcn minden szombaton gazdag tartalommal. Közöl eredeti ős fordított 
regényeket, beszél geltet, költeményeket, touábbá ismeretterjesztő közleményeket a tár­
sadalmi élet, tudomány, képzőművészet, miiipar stb. bőréből. Ezenkívül gazdag; és vál­
tozatos rovatukat ád, melyek a hét legérdekesebb eseményeit foglalják magukban. Évenkint

több száz eredeti képet közöl.

DER

BUDAPESTER

111 r™
LUllj

Előfizetési árak:
10 Irt — kr. 
5 frt — kr. 
2 Irt 50 kr.

Az Egyetértéssel együtt:
Egész évre ......................................... 28 frt — kr.
Fél évre ......................................... 14 frt — kr.
Negyed évre.......................................... 7 frt — kr.
Egy hóra......................................... 2 frt 50 kr.

Kapható a kiadóhivatalban cs a legtöbb hírlapárusoknál.

Egész évre ...
Fél évre ...
Negyed évre ...

Egy szám ára 20 kr., egy füzet (2 szám) 40 kr.

Előfizethetni postautaluánynyal a kiadóhivatalnál és minden bel- és külföldi könyvkereskedés, 
postahivatal és hirlapközvetitö intézet utján.

Mutatványsztímokkal kívánatra ingyen ős bérmentve szolgál az

ORSZÁG-VILÁG kiadóhivatala
Budapest, kecskeméti-utcza 6.

DR
JEGYZETEKKEL ELLÁTTA

FÉLEGYHÁZY ÁGOSTON
ÜGYVÉD,

A BUDAPESTI Xnu- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE JOGI TITKÁBA.

------- -----------

tetemesen bővített és javított kiadás.

ÍV"“ Ára .<2 forint.

mi
■n

wEwHRRR

'~mm u mmwmmmmnmmmrnL
Egészben 16 kötet 160 képes melléklettel.

Ezen a maga nemében egyetlen és 
különösen a magyar viszonyokat föl- 
karoló, minden tudományágat törté­
nelmi, földrajzi s életrajzi adatokat\ 
tömören magában foglaló mű, egymaga 
úgyszólván egy egész könyvtárt pótolni 
képes. Kapható fűzött köteten kint csi­
nos borítékban 3 frt, piros, barna vagy 
zöld színű díszes angol vászon kötés­
ben 4 fttérk

\ FRAMCZIA-MAGYAR SZÓTÁR
Szójegyzék és nyelvtani megjegyzések a franczia akadémia és a legjelesebb franczia szótárirúk után.

3 nagy kötet, fűzve 10 frt. Kötve 12 frt.

N\omatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és' nyomdai részvénvtársasáe körforgó Génén. Budapest, IV.. kecskeméti-utcza 6. szám.
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Vidékre; 
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